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Με άρθρο του στους Times, ο 
υπουργός Υγείας, Στιβ Μπάρκλεϊ, 
απορρίπτει τις εκκλήσεις για ριζική 
μεταρρύθμιση και υποστηρίζει ότι το 
βρετανικό ΕΣΥ μπορεί να ευημερή-
σει χωρίς δραστική αλλαγή... 

σελ 4

u ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΕΠΑΦΕΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΤΡΙΗΜΕΡΗΣ, ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΤΗΣ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Σημαντικές καθυστερήσεις στην 
απόδοση Δικαιοσύνης, προβλημα-
τισμό για την πολυφωνία στα ΜΜΕ, 
αλλά και τη διαφάνεια στο ιδιοκτη-
σιακό καθεστώς των ΜΜΕ στην Ελ-
λάδα καταγράφει έκθεση... 

σελ 7

Ολοκληρώθηκαν οι αρχαιρεσίες 
στην Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία 
ΗΒ για την εκλογή των μελών του 
Εκτελεστικού Συμβουλίου. Την πε-
ρασμένη Πέμπτη έγινε η πρώτη συ-
νεδρία της Γραμματείας... 

σελ 2 & 19

Τα μέλη του Εκτελεστικού 75 χρόνια... Ποιό κράτος Δικαίου;

ΣΤΗΝΟΥΝ ΧΟΡΟ ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΕΥΡΩ ΜΕ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΦΡΟΥΡΑΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΟ 
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ΠΑΡΟΙΚΙΑ

u ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΕΣ, Η ΑΝΝΙΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕ ΑΠΟ ΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΟΤΙ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΛΛΗ ΛΥΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΔΔΟ

σελ 3, 10, 17 & 18

u «ΘΑ ΛΥΘΕΙ ΠΟΛΥ ΣΥΝΤΟΜΑ» ΕΙΠΕ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΑΔΕΙΩΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΤΗΣ ΚΕΑ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ 2 & 3 σελ 4, 5 & 19 σελ 10 & 17

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΕΛΛΑΔΑ

ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

«Καθαρό» μήνυμα για ΔΔΟ

Επιχείρησαν να το μετατρέψουν 
σε «φεστιβάλ» προπαγάνδας

Χειροτερεύει μέρα με τη μέρα 
η κατάσταση στην οικονομία

ΔΕΑ | Αναζητά 
πληροφορίες στο Λονδίνο
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«Καθαρό» μήνυμα για ΔΔΟ
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Την περασμένη Πέμπτη 29 Ιουνίου 2023, έγινε 
στα Γραφεία της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας 
Ηνωμένου Βασιλείου στο North Finchley, η Συνε-
δρίαση της Γραμματείας για την εκλογή 5 μελών 
από τη Γραμματεία, για τη συμπλήρωση των μελών 
του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΕΚΟ. 
Τα μέλη, μαζί με τους αξιωματούχους της Εθνικής 

Κυπριακής Ομοσπονδίας, θα αποτελέσουν το Εκτε-
λεστικό και Κεντρικό Συμβούλιο της ΠΟΜΑΚ για 
τα επόμενα δύο χρόνια. 
Σ΄ αυτό θα συμμετέχουν επίσης και ο Πρόεδρος 

των Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων Μάριος Μηναΐ-
δης και ο Πρόεδρος της ΝΕΠΟΜΑΚ ΗΒ Ανδρέας 
Πάτσαλος. 
Υποψηφιότητες υπέβαλαν μόνο 5 μέλη της Γραμ-

ματείας, δηλαδή όσα είναι και τα μέλη του Εκτελε-
στικού Συμβουλίου. Ως εκ τούτου εξελέγησαν άνευ 
ανθυποψηφίων. Αυτοί είναι ακόλουθοι: 
Ανδρέας Γρηγορίου, Μιχαήλ Γιακουμής, Μένοι-

κος Κούβαρος, Γιώργος Κουττούκης και Σούζη 
Κωνσταντινίδης. 
Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Χρήστος Καρα-

ολής σημείωσε ότι «είμαστε όλοι ενθουσιασμένοι 
που θα αρχίσουμε να χτίζουμε πάνω στις επι-
τυχίες της προηγούμενης θητείας, παραμένο-
ντας ταυτόχρονα επικεντρωμένοι στον κύριο 
στόχο μας - τη συνέχιση του αγώνα μας για μια 
ελεύθερη, ενωμένη Κύπρο και την πρόοδο και 

προκοπή της κυπριακής διασποράς του Ηνω-
μένου Βασιλείου». 
Τα νέα μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου της 

Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας Η.Β, για τα έτη 
2023-25, που ταυτόχρονα είναι και μέλη του Κε-
ντρικού Συμβουλίου της ΠΟΜΑΚ-ΠΣΕΚΑ είναι: 

 
Πρόεδρος: Χρίστος Καραολής 
Αντιπρόεδροι: Μιχάλης Ελληνας, Νίνος Κου-

μέττου, Ανδρέας Παπαευριπίδης            
Γενικός Γραμματέας: Αντωνία Μιχαηλίδης 
Ταμίας: Χαράλαμπος Χαραλάμπους 
Μέλη: Ανδρέας Γρηγορίου, Μιχαήλ Γιακουμής, 

Μένοικος Κούβαρος, Γιώργος Κουττούκης, Σούζη 
Κωνσταντινίδης             
Πρόεδρος Ελληνορθοδόξων Κοινοτήτων: 

Μάριος Μηναΐδης 
Πρόεδρος ΝΕΠΟΜΑΚ ΗΒ: Ανδρέας Πάτσαλος 
Εκτελεστικός Γραμματέας: Ανδρέας Καραολής

ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΗΒ ΓΙΑ ΤΗ ΘΗΤΕΙΑ 2023-2025

Βόρειο Λονδίνο | Αλλάζουν τα 
όρια εκλογικών περιφερειών

EKO | Ολοκληρώθηκε η διαδικασία εκλογής μελών του ΕκτελεστικούΓΝΩΡΙΖΑΤΕ ΟΤΙ... 

Το «άλλο» Παλάτι του Μπάκιγχαμ... Μια φωτογραφία που τα «λέει» όλα, κυριολεκτικά βγαλμένη από 
την σκληρή πραγματικότητα των αστέγων στους δρόμους του κεντρικού Λονδίνου με τους επιβλητικούς 
πύργους των εταιρειών - κολοσσών και τα... «παραμυθένια» βασιλικά κάστρα. Όλα, εδώ. Επιτόκια, 
επενδυτές, στεγαστικό, κρίση του κόστους ζωής, πληθωρισμός, πόλεμος στην Ουκρανία, οικονομική 
ανασφάλεια και δεκάδες πολιτικές υποσχέσεις για μια καλύτερη ζωή μετά το Brexit που παρέμειναν 
επιταγές χωρίς αντίκρυσμα. Και φυσικά η χλιδή... χλίδα. Μόνο για κάποιους, όμως.

u Γνωρίζατε ότι... η δήλωση της ΠτΒ Αν-
νίτας Δημητρίου (σελ 3) ότι «θα επιλυθεί 
σύντομα» το πρόβλημα που προέκυψε 
με το καθεστώς παραμονής και εργασίας 
των δασκάλων της Κυπριακής Εκπαιδευ-
τικής Αποστολής, εξαιτίας του Brexit, 
σκόρπισε χαμόγελα ικανοποίησης στους 
παράγοντες των παροικιακών μας σχο-
λείων αφού η έναρξη της νέας σχολικής 
χρονιάς είναι κοντά;   
 
u Γνωρίζατε ότι... η κ. Δημητρίου, είχε πα-
ράλληλα την ευκαιρία να συζήτησει ως πρό-
εδρος του ΔΗΣΥ και τα εσωκομματικά ζητή-
ματα που αφορούν στο παράρτημα του 
κόμματος στο ΗΒ με τον πρόεδρο του Ανδρέα 
Παπαευριπίδη;  
 
u Γνωρίζατε ότι... η φιλοκύπρια βουλεύ-
τρια με έδρα το Chipping Barnet, Theresa 
Villiers, επιλέγηκε ξανά στο πλαίσιο των 
εσωκομματικών διαδικασιών του Συντη-
ρητικού Κόμματος για να είναι υποψήφια 
στις Γενικές Εκλογές του ερχόμενου 
Μαΐου, αλλά φαίνεται ότι οι αλλαγές στα 
γεωγραφικά όρια των εκλογικών περιφε-
ρειών (είδηση πιο κάτω) προκαλούν ήδη 
κάποιο προβληματισμό στο επιτελείο της;   
 
u  Γνωρίζατε ότι... η Πυροσβεστική Υπηρε-
σία του Λονδίνου (LBC) έχει εκδώσει νέα 
προειδοποίηση για κίνδυνο πλημμυρών κα-
τακαλόκαιρα, αφού από τη μιά οι ψηλές θερ-
μοκρασίες που έχουν ως αποτέλεσμα τη ξη-
ρασία του εδάφους και από την άλλη οι 
ξαφνικές καταιγίδες του καλοκαιριού με τη ρα-
γδαία βροχόπτωση, δημιουργούν συνθήκες 
που ευνοούν το ενδεχόμενο πλημμυρών σε 
διάφορες περιοχές της πρωτεύουσας;  
 
u Γνωρίζατε ότι... το Σαββατοκύριακο 
που μας πέρασε χαρακτηρίστηκε από με-
ρίδα του βρετανικού Τύπου στο Λονδίνο 
ως το «48ωρο του τρόμου», αφού δύο 
έφηβοι ηλικίας 15 και 19 ετών δολοφονή-
θηκαν σε δύο διαφορετικές υποθέσεις αν-
θρωποκτονίας, ένα πρόσωπο σκοτώθηκε 
στις ράγες τρένου, άλλα δύο πρόσωπα 
βρέθηκαν νεκρά σε δωμάτιο ξενοδοχείου, 
ενώ συνολικά 4 άνθρωποι τραυματίστη-
καν σοβαρά όταν δέχθηκαν επίθεση από 
εξαγριωμένο σκύλο;

«Twitter-ομαχίες» με φόντο τη σημαία του ψευδοκράτους

Σε πεδίο… «μάχης» μετατράπηκε ο προσωπικός λογαρια-
σμός στο Twitter της κυπριακής καταγωγης αρχηγού του δη-
μοτικού συμβουλίου του Haringey, Peray Ahmet, με αφορμή 
τις αναρτήσεις της για το τουρκοκυπριακό φεστιβάλ που διορ-
γανώθηκε την περασμένη Κυριακή στο Λονδίνο (είδηση σελ 
3). Η παρουσία της σημαίας και άλλων διακριτικών του ψευ-
δοκράτους σε ορισμένες φωτογραφίες, προκάλεσαν την 
έντονη αντίδραση Ε/κ του ΗΒ που της άσκησαν σκληρή κρι-
τική για «διχοτομικές ενέργειες». 
Όμως, η ίδια απέρριψε κατηγορηματικά τις κατηγορίες. «Η 
συμμετοχή μου σε μια γιορτή για την κουλτούρα και τον πολι-
τισμό των Τ/κύπριων του ΗΒ, δεν ισοδυναμεί με υποστήριξη 
της διχοτόμησης. Όταν θα δείτε μια τέτοια τοποθέτηση ή ενέρ-
γεια από εμένα, τότε πολύ ευχαρίστως να μπούμε σε διάλογο. 
Είμαι κι’ εγώ 100% Κύπρια κι ελπίζω αυτό να είναι κάτι που 
μπορείτε να το αποδεχτείτε», σημείωσε με νόημα η κ. Ahmet.

Στο τελικό στάδιο για έγκριση από την Βουλή των Κοινοτήτων βρίσκο-
νται οι διεργασίες για τις προτεινόμενες αλλαγές στα γεωγραφικά όρια  
των εκλογικών περιφερειών (constituencies) του βόρειου Λονδίνου. 
Σύμφωνα με την πρόταση της αρμόδιας επιτροπής ‘Boundary Com-

mission for England (BCE)’, η περιφέρεια ‘Enfield Southgate’ όπου τη 
βουλευτική έδρα κατέχει σήμερα ο κυπριακής καταγωγής βουλευτής 
Πάμπος Χαραλάμπους, θα μετατραπεί πλέον σε ‘Southgate & Wood 
Green’, συμπεριλαμβάνοντας ένα σημαντικό μέρος του δήμου Haringey. 
Αλλαγές προτείνονται και για το Edmonton με την πρόταση να προ-

νοεί την αλλαγή της συγκεκριμένες εκλογικής περιφέρειας σε ‘Edmon-
ton & Winchmore Hill’. 
Η περιφέρεια Enfield North φαίνεται πως δεν επηρεάζεται ουσιαστικά. 
Σύμφωνα με πληροφορίες τοπικών μέσων ενημέρωσης, τα πολιτικά 

κόμματα μάλλον τα έχουν βρει μεταξύ τους για τις αλλαγές, παρά το γε-
γονός ότι εξακολουθούν να καταγράφονται αντιδράσεις. 
Σε περίπτωση που εγκριθούν, οι αλλαγές που αφορούν και πολλές 

άλλες περιφέρειες θα εφαρμοστούν στις Γενικές Εκλογές του 2024.

Αέρας… δηλητήριο
Μεγάλη ανησυχία 
προκαλούν οι προ 
ημερών αποκαλύ-
ψεις της MailOn-
line, ότι η ποιότητα 

αέρα σε ορισμένους 
υπόγειους σταθμούς 

του Tube στο Λονδίνο, 
θεωρείται επικίνδυνη για την ανθρώπινη 
υγεία, με βάση τα αποτελέσματα των μετρή-
σεων που διενεργήθηκαν με δική της πρω-
τοβουλία. 
Συγκεκριμένα η έρευνα που κάλυψε πε-

ρισσότερες από 60 περιοχές, κατέδειξε ότι 
σε ορισμένους υπόγειους σταθμούς του 
Λονδίνου παρουσιάζονται υψηλές ποσότη-
τες μικροσωματιδίων στην ατμόσφαιρα. 
Τα σωματίδια αυτά, θεωρούνται καρκινο-

γόνα και επιβλαβή για τον άνθρωπο, καθώς 
σύμφωνα με τους ειδικούς, μεταφέρουν 
βαρέα μέταλλα και χημικά. Ως εκ τούτου θε-
ωρούνται εξαιρετικά επιβλαβή για τον άν-
θρωπο όταν αυτά εισπνέονται. 
Χαρακτηριστική είναι η αναφορά στο σχε-

τικό άρθρο της MailOnline, ότι στον υπόγειο 
σταθμό του Clapham Common καταγράφη-
καν υψηλότερα επίπεδα των επικίνδυνων 
σωματιδίων απ’ ό,τι σε τουβλοποιείο.

photo by Stavri Kay
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Σημαντική από κάθε άποψη ήταν η επίσημη επί-
σκεψη της Προέδρου της Βουλής Αννίτας Δημη-
τρίου στο Λονδίνο, κατά το τριήμερο 3, 4 και 5 Ιου-
λίου, με την ίδια να τονίζει ότι «η πρώτη επίσημη 
επίσκεψη Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώ-
πων στο ΗΒ αποτελεί συνέχεια της πρώτης επίση-
μης επίσκεψης Προέδρου της Βουλής των Κοινο-
τήτων στην Κύπρο, επισφραγίζοντας τη θεμελίωση 
της ενισχυμένης διακοινοβουλευτικής συνεργασίας 
που οικοδομείται ανάμεσα στα κοινοβούλια των 
χωρών μας». 
Κατά την πρώτη μέρα της επίσκεψής της, είχε 

συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Βουλής των Κοι-
νοτήτων σερ Λίντσεϊ Χόιλ, με τον Πρόεδρο και μέλη 
της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
για την Κύπρο (APPG for Cyprus), με τον πρόεδρο 
της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας, Robin 
Walker, με την Πρόεδρο του Κλάδου ΗΒ του Κοι-
νοπολιτειακού Κοινοβουλευτικού Συνδέσμου, 
Dame Maria Miller, με την Πρόεδρο της Κοινοβου-
λευτικής Επιτροπής για θέματα Γυναικών και Ισό-
τητας των Φύλων, Caroline Nokes. 
Η δεύτερη μέρα, ήταν «αφιερωμένη» στην πα-

ροικία μας. Επισκέφθηκε το Κυπριακό Κοινοτικό 
Κέντρο, το φιλανθρωπικό ίδρυμα Olive Brunch Aid 
και τη «Φωλιά» των Αλκυονίδων ΗΒ στο κεντρικό 
Λονδίνο, είχε συναντήσεις με αντιπροσωπεία του 
Συνδέσμου Αμμοχώστου ΜΒ και το Συμβουλίου 
Βρετανοκυπρίων, ενώ το βράδυ (Τρίτη 4/6) παρα-
κάθησε σε δείπνο εργασίας που οργάνωσε η 
Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ, όπου τέθηκαν 

επί τάπητος το Κυπριακό και ζητήματα που απα-
σχολούν έντονα την παροικία μας και αφορούν κυ-
ρίως σε θέματα Εκπαίδευσης. 

 
ΔΔΟ, χωρίς περιστροφές 
Σε ό,τι αφορά στο Κυπριακό, η κ. Δημητρίου ήταν 

κατηγορηματική ως προς τη μορφή λύσης, τόσο 
κατά τις δημόσιες τοποθετήσεις της, όσο και στο 

πλαίσιο της ενημέρωσης και της ανταλλαγής από-
ψεων που είχε με τα μέλη του Εκτελεστικού Συμ-
βουλίου της ΕΚΟ. Παράλληλα, υπογράμμισε τη 
σημασία άμεσης επανέναρξης του διαλόγου. 

«Έχω επίγνωση των δυσκολιών που υφίστανται 
στην προσπάθεια επανεκκίνησης των διαπραγμα-
τεύσεων για λύση του Κυπριακού» είπε, στο πλαί-
σιο δημοσιογραφικής διάσκεψης που παραχώρησε 
την Τρίτη το απόγευμα στην Ύπατη Αρμοστεία. 

«Είμαι ρεαλίστρια και μπορώ να πω ότι δεν είναι 
εύκολα τα πράγματα. Άρα δεν μπορώ να είμαι ούτε 
αισιόδοξη ούτε απαισιόδοξη. Μπορώ όμως να σας 
πω ότι καταβάλλεται κάθε προσπάθεια για να επα-
νεκκινήσουν διαπραγματεύσεις και να συνεχίσουμε 
από εκεί που είχαμε μείνει. Για εμάς αυτός είναι ο 
στόχος, εκεί επικεντρώνονται όλες οι προσπάθειες 
και ως Βουλή των Αντιπροσώπων θα κάνουμε ό,τι 
περνά από το χέρι μας προς αυτή την κατεύ-
θυνση». 
Σημείωσε ότι η επίσκεψη αποσκοπεί πρωτίστως 

στην ενημέρωση των φορέων με τους οποίους έχει 
επαφές στο Λονδίνο, ειδικότερα... 

συνέχεια στη σελ. 10

ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ Η ΜΟΡΦΗ ΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ, ΤΑ ΔΙΔΑΚΤΡΑ ΤΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΤΗΣ ΚΕΑ ΗΒ

Αννίτα Δημητρίου | Ουσιαστική και εποικοδομητική η επίσκεψη της ΠτΒ στο Λονδίνο

Σε «φεστιβάλ προπαγάνδας» για την αναγνώριση 
του ψευδοκράτους και τη μονιμοποίηση των τετε-
λεσμένων της εισβολής, επιχείρησαν να μετατρέ-
ψουν τα γνωστά ακροδεξιά στοιχεία της τουρκοκυ-
πριακής κοινότητας, το 6ο Ετήσιο Πολιτιστικό 
Φεστιβάλ των Τουρκοκυπρίων του ΗΒ που πρα-
γματοποιήθηκε στο Enfield την περασμένη Κυ-
ριακή. 
Στην παρουσία του Ερσίν Τατάρ και με τη σημαία 

της ντροπής να κυριαρχεί στον χώρο του φεστιβάλ, 
επιχειρήθηκε για άλλη μια χρονιά να χρησιμοποι-
ηθεί η πολιτιστική αυτή εκδήλωση (και η παρουσία 
βρετανών πολιτικών), ως μέσο επίτευξης των πο-
λιτικών στόχων όσων επιδιώκουν τις απευθείας 
πτήσεις και τις απευθείας εμπορικές συναλλαγές 
ΗΒ-ψευδοκράτους. 
Οι εδώ εκπρόσωποι του κατοχικού καθεστώτος, 

το οποίο έχει δαπανήσει ένα πολύ μεγάλο ποσό 
για την διοργάνωση του φεστιβάλ, είχαν μάλιστα 
προσκαλέσει σημαντικά πρόσωπα της βρετανικής 
πολιτικής σκηνής για να παραστούν στο φεστιβάλ. 
Ανάμεσα στους προσκεκλημένους, ήταν και ο Δή-

μαρχος του Λονδίνου Σαντίκ Καν, κάτι που προκά-
λεσε την έντονη αντίδραση και την κινητοποίηση 
της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ, πριν 
από λίγες εβδομάδες. 
Ωστόσο, ο ίδιος ο δήμαρχος, είχε ξεκαθαρίσει εκ 

των προτέρων ότι δεν επρόκειτο να παραστεί στο 
φεστιβάλ. 
Πάντως, πολλοί ήταν οι εκπρόσωποι τοπικών Αρ-

χών που παραβρέθηκαν τελικά στο φεστιβάλ, χω-
ρίς αυτό να σημαίνει ότι με την παρουσία τους στην 
γιορτή των Τ/κ, υιοθετούν και τις εξωφρενικές αξιώ-
σεις εκείνων που επιδιώκουν την διχοτόμηση της 
Κύπρου. Κι΄αυτό, αντικατοπτρίζεται και στις αντι-
δράσεις που καταγράφηκαν στα Μέσα Κοινωνικής 

Δικτύωσης, με πιο χαρακτηριστικές τις αναρτήσεις 
της τουρκοκύπριας αρχηγού του Δημοτικού Συμ-
βουλίου του Haringey, Peray Ahmet, η οποία ξεκα-
θάρισε ότι άλλο οι θέσεις για διχοτόμηση του νησιού 
κι’ άλλο η συμμετοχή σε ένα πολιτιστικό φεστιβάλ 
που φέρνει κοντά την τ/κ κοινότητα του ΗΒ (είδηση 
σελ 2).   
Σε ό,τι αφορά τον τ/κ ηγέτη, γνωστό για τις ακραίες 

πολιτικές του θέσεις, είπε μεταξύ άλλων ότι είναι 
σημαντικό να ‘ενθαρρυνθούν’ οι Τουρκοκύπριοι του 
ΗΒ να αποκτήσουν πρόσβαση και συνεργασίες 
στον επιχειρηματικό κόσμο, αλλά και στις επενδύ-
σεις (σχετική είδηση πιο κάτω). 
Όμως, αυτό που προβληματίζει περισσότερο την 

ε/κ παροικία, είναι το γεγονός ότι οι - κατά τα άλλα 
- αναμενόμενες αυτές προσπάθειες του κατοχικού 
καθεστώτος, κερδίζουν όλο και περισσότερο έδα-
φος στη Βρετανία, την ώρα που η κυπριακή κυ-
βέρνηση έχει περιορίσει συνειδητά τις διαφωτιστικές 
εκστρατείες και άλλες προωθητικές ενέργειες της 
Κύπρου στο ΗΒ. 
Όπως μας ανέφερε χαρακτηριστικά εκπρόσωπος 

της ΕΚΟ που θέλησε να διατηρήσει την ανωνυμία 
του, εδώ και καιρό ο Τατάρ «αλωνίζει» στο Λονδίνο 
κερδίζοντας εντυπώσεις και πολιτικές «συμμαχίες», 
ενώ, η Κύπρος τα τελευταία χρόνια περιορίζεται 
συνειδητά σε απρόσωπες προωθητικές ενέργειες 
για το Κυπριακό και τον τουρισμό, ΜΟΝΟ στα 
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης. 
Ήδη, όπως πληροφορούμαστε, ασκούνται πιέσεις 

από παράγοντες της παροικίας μας προς συγκε-
κριμένες κατευθύνσεις, ώστε να αλλάξει αυτή η τα-
κτική, αλλά και η γενικότερη πολιτική προσέγγιση 
που αφορά στις σχέσεις Κύπρου - Βρετανίας, υπεν-
θυμίζοντας και υπογραμμίζοντας ότι η λύση του 
Κυπριακού, θα «περάσει» πρώτα από το Λονδίνο.

Μετέτρεψαν σε φιέστα πολιτικής προπαγάνδας 
το πολιτιστικό φεστιβάλ των Τ/κ στο Enfield
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Σύμφωνα με το Γραφείο Τύπου και Πληροφο-
ριών, στα κατεχόμενα μεταδίδεται ότι κατά την 
ομιλία του, ο κ. Τατάρ προέβη σε έκκληση προς 
τη Βρετανία να επιδείξει νέα προσέγγιση στο Κυ-
πριακό και ως εγγυήτρια δύναμη να καταστεί 
πρωτοπόρος στο θέμα του “ίσου καθεστώτος, 
της ισότητας ευκαιριών και της ίσης μεταχείρισης 
του τουρκοκυπριακού λαού”. 
Ο κ. Τατάρ αναφέρθηκε στη σημαντική γεωγρα-

φική θέση της Κύπρου που βρίσκεται 40 μίλια 
μακριά από την Τουρκία και ανάμεσα σε τρεις 
ηπείρους στην Ανατολική Μεσόγειο, υποστηρίζο-
ντας ότι το νησί διαδραματίζει σημαντικό ρόλο 
στους γεωπολιτικούς υπολογισμούς των δυνά-
μεων που θέλουν να αποκτήσουν κυριαρχία στην 
περιοχή με την ανακάλυψη φυσικού αερίου. 
Σημειώνοντας ότι οι Τουρκοκύπριοι είχαν καλές 

σχέσεις με την Βρετανία κατά την διάρκεια της 
ιστορίας, ο κ. Τατάρ είπε ότι ότι “οι Ελληνοκύπριοι 
σκότωσαν 371 Άγγλους στρατιώτες κατά την πε-
ρίοδο 1955-59, έχοντας το όραμα της ένωσης 
του νησιού με την Ελλάδα” και ισχυρίστηκε ότι 
ως άτομο που σπούδασε και έζησε στην Αγγλία, 
αποδίδει σημασία στις αξίες των δικαιωμάτων και 
της δικαιοσύνης για όλους. 
Ο κ. Τατάρ είπε επίσης ότι τον Δεκέμβριο του 

1956 ο Βρετανός Υπουργός Αποικιών Alan Len-
nox-Boyd δήλωσε στη Βουλή των Κοινοτήτων ότι 
σκοπός της κυβέρνησης ήταν ότι οποιαδήποτε 
αυτοδιάθεση να εφαρμοστεί κατά τρόπον ώστε 
στο μέλλον οι Τουρκοκύπριοι να μπορούν να απο-
φασίζουν οι ίδιοι για το καθεστώς τους αναλόγως 

με τις ιδιαίτερες συνθήκες της Κύπρου, όπως και 
οι Ελληνοκύπριοι. Ανέφερε ότι αυτή η δέσμευση 
επαναλήφθηκε δύο χρόνια αργότερα και από τον 
τότε Βρετανό Πρωθυπουργό Harold MacMillian. 

«Η κυβέρνηση της βασίλισσας αναγνωρίζει ότι 
θα περιέχεται και η διαίρεση ανάμεσα στις πιθανές 
επιλογές κατά τη διάρκεια της εφαρμογής της αυ-
τοδιάθεσης σε μεικτούς πληθυσμούς», πρόσθεσε 
και είπε ότι ο πρώην Βρετανός Υπουργός Εξω-
τερικών Jack Straw, ο οποίος υποστήριζε την 
ομοσπονδία κατά την διάρκεια της θητείας του, 
σήμερα εκφράζει τη στήριξή του στο μοντέλο των 
δύο κρατών. 
Αναφερόμενος στην πολιτική του υπέρ των δύο 

κρατών, ο κ. Τατάρ ισχυρίστηκε ότι πρέπει να 
γίνει καλά κατανοητός ο βασικός λόγος του γεγο-
νότος ότι δεν κατέστη δυνατή η επίτευξη συμφω-
νίας μέχρι σήμερα και ότι οι συνομιλίες για επί-
τευξη συμφωνίας ομοσπονδίας στη βάση της 
ισότητας παρέμειναν χωρίς αποτέλεσμα λόγω 
του ότι η ελληνοκυπριακή πλευρά θεωρεί την Κύ-

Επανέλαβε τις θέσεις του στο Λονδίνο και 
στο Πανεπιστήμιο Cambridge ο Τατάρ
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Πολλές από τις εφημερίδες της Τετάρτης 05/07 
εξετάζουν το μέλλον του NHS, 75 χρόνια μετά τη 
δημιουργία του. 
Με άρθρο του στους Times, ο υπουργός Υγείας, 
Στιβ Μπάρκλεϊ, απορρίπτει τις εκκλήσεις για ριζική 
μεταρρύθμιση και υποστηρίζει ότι το βρετανικό ΕΣΥ 
μπορεί να ευημερήσει χωρίς δραστική αλλαγή.  
Ένας από τους προκατόχους του, ο Σατζίντ Τζά-

βιντ, προειδοποιεί ότι οι Βρετανοί ασθενείς παρα-
μένουν “πιο άρρωστοι από άλλους ασθενείς σε άλ-
λες χώρες”, ως άμεσο αποτέλεσμα της δομής του 
NHS, και ζητά τη σύσταση επιτροπής που θα εξε-
τάσει θεμελιώδεις αλλαγές. Ωστόσο, ο Μπάρκλεϊ 
αναφέρει ότι η βελτίωση της τεχνολογίας και οι ια-
τρικές εξελίξεις θα επιτρέψουν στο NHS να αντα-
ποκριθεί στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει. Όπως 
λέει, χρειάζεται εξέλιξη και όχι ένα "μεγάλο μπαμ". 
Άρθρο γνώμης στην Daily Mirror κατηγορεί τους 

Συντηρητικούς ότι "επέβαλαν τον πιο σφιχτό οικο-
νομικό ζουρλομανδύα στην ιστορία του NHS". Η 
εφημερίδα γράφει ότι το Εθνικό Σύστημα Υγείας 
χρειάζεται "αγάπη και χρήμα, όχι θεραπεία σοκ". 
Η Daily Mail παρουσιάζει μια εντελώς διαφορε-
τική εικόνα. Υπογραμμίζει ότι το NHS και 
το μοντέλο παροχής υπηρεσιών που 
χρηματοδοτείται από τους φορολογού-
μενους έχει αποτύχει και ότι η επέν-
δυση επιπλέον δισεκατομμυρίων λι-
ρών σε αυτό δεν θα μεταμορφώσει το 
σύστημα, εξαιτίας του γεγονότος που 
αποκαλεί "εγγενείς αναποτελεσματικό-
τητες και επική σπατάλη". Η εφημερίδα 
ισχυρίζεται ότι οι πολιτικοί πρέπει να 
σταματήσουν να αντιμετωπίζουν το 
ΕΣΥ ως «ιερή αγελάδα» και να εξετάσει 
μια σοβαρή ανατροπή του τρόπου με 
τον οποίο είναι δομημένο, αλλά και πως 
αυτό χρηματοδοτείται. 
Παρομοίως, οι Financial Times ζη-

τούν μια "αναθεώρηση χωρίς ταμπού" 
για να εξεταστεί ο τρόπος οργάνωσης 
και χρηματοδότησης του βρετανικού συ-
στήματος υγείας και τι θα μπορούσε να 
διδαχθεί από τα μοντέλα του εξωτερικού. 
Η Sun υποστηρίζει επίσης ότι “θα πρέπει 
να αντιγράψουμε άλλα συστήματα υγείας 
με πολύ ανώτερα αποτελέσματα για τους 

ασθενείς". 
 
Οι αλυσίδες σούπερ-μάρκετ 
ανεβάζουν τις τιμές των καυσίμων 
Σε πολλά πρωτοσέλιδα της Τρίτης 04/07 κυριαρ-

χούν δημοσιεύματα που αντικατοπτρίζουν τις πιέ-
σεις του κόστους ζωής στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Η αποδυνάμωση του ανταγωνισμού μεταξύ των 

ιδιοκτητών πρατηρίων καυσίμων έχει δώσει ώθηση 
στις λιανικές τιμές της βενζίνης, προειδοποιεί η 
βρετανική Αρχή Προστασίας του Ανταγωνισμού 
(CMA). 
Τα μέσα περιθώρια κέρδους των σούπερ μάρκετ 
στα καύσιμα έχουν αυξηθεί κατά 6 πένες ανά λίτρο 
μεταξύ 2019 και 2022, ποσό που μεταφράζεται σε 
κόστος επιπλέον 900 εκατ. στερλινών για τους πε-
λάτες των τεσσάρων μεγαλύτερων αλυσίδων. 
Η CMA, μας πληροφορούν οι Financial Times, 

καλεί την κυβέρνηση να υλοποιήσει ένα σχέδιο που 
θα δίνει στους οδηγούς πρόσβαση σε τιμές αντλίας 
σε πραγματικό χρόνο, ώστε να μπορούν να παρα-
κολουθούν και να συγκρίνουν τις τιμές σε ολόκληρη 
την αγορά.  

 
Παίκτες της αγοράς που παραδοσιακά πουλούν 
με έκπτωση, όπως η αλυσίδα σούπερ μάρκετ Asda, 
προσπαθούν να ενισχύσουν τα κέρδη τους, σπρώ-
χνοντας τις τιμές προς τα πάνω σε ολόκληρο τον 
κλάδο, σύμφωνα με τη ρυθμιστική αρχή. 
Η Daily Telegraph γράφει ότι τα σούπερ μάρκετ 

έχουν μεταχειριστεί τους πελάτες σαν "αγελάδες 
μετρητών", χρεώνοντας υπερβολικά τα καύσιμα. 
Ο εποπτικός φορέας της Αρχής Ανταγωνισμού και 
Αγορών διαπίστωσε ότι οι οδηγοί πλήρωναν 6 πέ-
νες ανά λίτρο περισσότερο από ό,τι έπρεπε μεταξύ 
2019 και 2022. Επέρριψε την ευθύνη για τις υψηλές 
τιμές στον αποδυναμωμένο ανταγωνισμό μεταξύ 
των σούπερ μάρκετ - και στο γεγονός ότι πολλά 
από αυτά είχαν συσσωρεύσει τεράστια χρέη ως 
αποτέλεσμα εξαγορών, πράγμα που σημαίνει ότι 
τα περιθώρια κέρδους τους έπρεπε να είναι υψη-
λότερα. Τα αφεντικά των σούπερ μάρκετ δήλωσαν 
ότι έπρεπε να ληφθούν υπόψη και άλλες αυξήσεις 
κόστους. Η Ντάουνινγκ λέγεται ότι προωθεί τα σχέ-
δια για να αναγκάσει τους λιανοπωλητές να δημο-

σιεύουν τις τιμές των προ-
ϊόντων τους στο διαδίκτυο - 
μια κίνηση την οποία η Daily 
Express αποκαλεί "ασημένια 
επένδυση".  
Οι Times έχουν την ίδια 

ιστορία, όπως και η Daily 
Mirror που κάνει λόγο για 
"αρπαγή καυσίμων ύψους 
900 εκατομμυρίων λιρών", 
μια αναφορά στο πόσο τέσ-
σερα σούπερ μάρκετ - Tesco, 
Asda, Morrisons και Sains-
bury's - υπερχρέωσαν τους 
οδηγούς μόνο πέρυσι. Στο 
κύριο άρθρο της, αναφέρει ότι 
τα μεγάλα σούπερ μάρκετ 
αύξησαν κυνικά τα περιθώρια 
κέρδους για να γεμίσουν τα 
εταιρικά τους ρεζερβουάρ, 
συμβάλλοντας στην τροφο-
δοσία της κρίσης του κόστους 
ζωής. 
Η εφημερίδα i επισημαίνει 
ότι πρόσφατη δημοσκόπηση 

για την εφημερίδα δείχνει ότι το 67% του κοινού 
επιθυμεί την επιβολή ανώτατου ορίου στις τιμές 
των σούπερ μάρκετ για βασικά είδη διατροφής 
όπως τα αυγά, το γάλα και το ψωμί - όπως συνέ-
βαινε τη δεκαετία του 1970. Περίπου 1.500 άτομα 
συμμετείχαν στην έρευνα. 

 
Επικρίσεις προς τις τράπεζες 
για τα χαμηλά επιτόκια καταθέσεων 
Οι βρετανικές τράπεζες αντιμετώπισαν τη Δευτέρα 

νέες επικρίσεις για τα επιτόκια αποταμίευσης που 
προσφέρουν σε πελάτες που βρίσκονται αντιμέ-
τωποι με έλλειψη μετρητών, στην τελευταία πα-
ρέμβαση της σημαίνουσας επιτροπής του κοινο-
βουλίου που ασκεί επιρροή στο Υπουργείο 
Οικονομικών. 
Η επιτροπή δήλωσε ότι έχει στείλει επιστολή στις 

«τέσσερις μεγάλες» τράπεζες της χώρας – Bar-
clays, HSBC, Lloyds και NatWest – ρωτώντας αν 
πιστεύουν ότι τα επιτόκια αποταμίευσης που προ-
σφέρουν παρέχουν «δίκαιη αξία» και αν εκμεταλ-
λεύονται την αδράνεια των πελατών, ή την απρο-
θυμία τους να αλλάξουν λογαριασμούς. 
Οι Financial Times γράφουν ότι κορυφαίοι πολι-

τικοί ανησυχούσαν εδώ και καιρό για τα επιτόκια 
των καταθετών - σε αντίθεση με τα επιτόκια των 
δανειοληπτών - πριν οι τέσσερις μεγαλύτερες τρά-
πεζες της Βρετανίας κληθούν σε συνάντηση για το 
θέμα αυτό. Το δημοσίευμα αναφέρει ότι η Επιτροπή 
Επιλογής της Βουλής των Κοινοτήτων έγραψε 
στους διευθύνοντες συμβούλους των HSBC, Nat-
West, Lloyds και Barclays και τους κατηγόρησε για 
"απροκάλυπτη κερδοσκοπία" με το να αποσπούν 
υψηλότερα κέρδη από τους πιστούς αποταμιευτι-
κούς πελάτες τους. 
Η Daily Mail αναφέρει ότι ζητήθηκε από το 

υπουργείο Οικονομικών να διερευνήσει τους ισχυ-
ρισμούς ότι οι τράπεζες κλείνουν τους λογαρια-
σμούς πελατών των οποίων οι απόψεις για "αμφι-
λεγόμενα θέματα" δεν τους αρέσουν. Ο βουλευτής 
των Συντηρητικών και πρώην επικεφαλής της Ένω-
σης Βρετανών Τραπεζιτών Άντονι Μπράουν είπε 
ότι η πρακτική αυτή θα μπορούσε να έχει " ανα-
σταλτικό αποτέλεσμα " στην ελευθερία του λόγου.

NHS | Τα 75 χρόνια ζωής και ο «ζουρλομανδύας» που επέβαλαν οι Συντηρητικοί

Δήμαρχος Λονδίνου: Ελλάδα και Βρετανία να μοιραστούν τα Γλυπτά
Παράθυρο για επιστροφή (έστω μέρους) των 
αριστουργημάτων στην Ελλάδα ανοίγει για 
πρώτη φορά ο δήμαρχος του Λονδίνου Σαντίκ 
Καν, ο οποίος καλεί τη βρετανική κυβέρνηση 
και το Βρετανικό Μουσείο να καθίσουν στο 
τραπέζι του διαλόγου με την Ελλάδα προκει-
μένου να βρεθεί μια win-win λύση. 
Σε συνέντευξη που παραχώρησε στα 

«ΝΕΑ», ο Σαντίκ Καν υποστηρίζει για πρώτη 
φορά ότι «κάποια από τα εκθέματα του Βρε-

τανικού Μουσείου δεν πρέπει να βρίσκονται 
μόνο στο Λονδίνο». 
Ο 52χρονος ισχυρός πολιτικός των Εργατι-

κών παραδέχεται, ωστόσο, ότι ως δήμαρχος 
της βρετανικής πρωτεύουσας δεν θα ήθελε το 
Λονδίνο να «χάσει» όλα τα Μάρμαρα, γι’ αυτό 
προτείνει να βρεθεί ένας τρόπος ώστε η Βρε-
τανία και η Ελλάδα «να τα μοιράζονται». Ο πα-
κιστανικής καταγωγής πρώτος πολίτης του 
Λονδίνου κατηγορεί, επίσης, την κυβέρνηση 

των Συντηρητικών για «επικίνδυνη και ανήθικη 
αντιμεταναστευτική ρητορική» και ζητεί να ανοί-
ξει άμεσα η συζήτηση για επανένταξη στην 
ενιαία αγορά και την τελωνειακή ένωση, υπο-
στηρίζοντας ότι το Brexit έχει βλάψει ολοσχε-
ρώς τη Βρετανία. Εκτιμά, μάλιστα, ότι η χώρα 
του μπορεί να ξαναγίνει μέλος της ΕΕ έως το 
2050 «ή και νωρίτερα». 

 
ΠΗΓΗ: «ΝΕΑ» (Photo credit: Stavri Kay)
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ΡΕΚΟΡ ΥΨΗΛΩΝ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΩΝ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ

Η Βρετανία κατέγραψε ρεκόρ θερμοκρασιών τον 
Ιούνιο, ένα φαινόμενο που μπορεί να παρατηρηθεί 
ακόμη πιο έντονα στο μέλλον λόγω της υπερθέρ-
μανσης του πλανήτη, σύμφωνα με τη βρετανική 
υπηρεσία μετεωρολογίας. 
Συγκεκριμένα, ο Ιούνιος του 2023 ήταν ο θερμό-

τερος που έχει καταγραφεί ως προς τη μέση, τη 
μέγιστη και την ελάχιστη θερμοκρασία, σύμφωνα 
με το Met Office. Η μέση θερμοκρασία έφτασε τους 
15,8 βαθμούς Κελσίου, δηλαδή 0,9 βαθμούς υψη-
λότερη σε σχέση με το προηγούμενο ρεκόρ των 
14,9 βαθμούς που καταγράφηκε τον Ιούνιο του 
1940 και τον Ιούνιο του 1976. 
Στα μέσα Ιουνίου η χώρα είχε βιώσει αρκετές 

ημέρες καύσωνα οδηγώντας τις αρχές να επιβά-
λουν περιορισμούς στην κατανάλωση του νερού 
στη νοτιοανατολική Αγγλία. Παράλληλα, η Σκωτία 
ανησυχούσε για τη στάθμη του νερού στους ποτα-
μούς και τις λίμνες της. 

«Επισήμως, ο Ιούνιος ήταν ο θερμότερος μή-

νας για το Ηνωμένο Βασίλειο, ως προς τη μέση, 
τη μέγιστη και την ελάχιστη θερμοκρασία, με 
μέγιστη θερμοκρασία τους 32,2 βαθμούς. Αυτό 
που είναι εντυπωσιακό, είναι η επίμονη ζέστη 
για ένα μεγάλο μέρος του μήνα, με θερμοκρα-
σίες γύρω στους 25 βαθμούς, και μερικές φορές 
λίγο υψηλότερες στους 30 βαθμούς», ανέφερε 
ο Μαρκ ΜακΚάρθι του Met Office. 
Στο μεταξύ, οι βροχοπτώσεις ήταν επίσης χαμη-

λότερες του μέσου όρου, με μόνο 52,2 χιλιοστά 
βροχής, δηλαδή 68% του μέσου επιπέδου για μήνα 
Ιούνιο.

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει ξανά αναλυ-
τής της JPMorgan Chase & Co. σχετικά με τις προ-
οπτικές για τις πωλήσεις νέων κατοικιών στην 
Βρετανία, καθώς τα αυξανόμενα επιτόκια πιέζουν 
τους υποψήφιους αγοραστές. 
Μια «πιθανή άμβλυνση των ρυθμών πωλήσεων 

από εδώ και πέρα, δεδομένης της αβεβαιότητας 
για τα επιτόκια, θέτει σε κίνδυνο την ανάκαμψη 
του όγκου το 2024», έγραψε ο Rajesh Patki σε ση-
μείωμα προς τους πελάτες του. Υποβάθμισε την 
Persimmon Plc σε ουδέτερη (neutral), έχοντας συ-
στήσει στους πελάτες του να αγοράσουν τη με-
τοχή για περισσότερα από τρία χρόνια. 
Η JPMorgan έθεσε τις ομοειδείς Taylor Wimpey 

Plc και Vistry Group Plc σε «αρνητική παρακολού-
θηση καταλυτών» εν όψει των ενδιάμεσων οικο-

νομικών αποτελεσμάτων που αναμένεται να ανα-
κοινωθούν το καλοκαίρι. Και οι τρεις μετοχές ση-
μείωσαν πτώση άνω του 2% την Τρίτη, πριν 
περιορίσουν την πτώση τους. 
Τα προβλήματα προσιτότητας θα μπορούσαν 

να οδηγήσουν σε χαμηλότερες μέσες τιμές πώλη-
σης, πρόσθεσε ο Patki. Η Nationwide Building So-
ciety δήλωσε την περασμένη εβδομάδα ότι η 
μείωση των τιμών των κατοικιών στο Ηνωμένο 
Βασίλειο επιταχύνθηκε τον Ιούνιο. 
Τα σχόλια της JPMorgan έρχονται μετά την 

πτώση του δείκτη FTSE που παρακολουθεί τις με-
τοχές των κατασκευαστών κατοικιών στο Ηνω-
μένο Βασίλειο κατά περίπου 10% το δεύτερο 
τρίμηνο, καθώς η Τράπεζα της Αγγλίας αύξησε το 
βασικό της επιτόκιο στο 5%, ασκώντας ακόμη με-

γαλύτερη ανοδική πίεση στα επιτόκια των ενυπό-
θηκων δανείων και τροφοδοτώντας περαιτέρω 
την κρίση του κόστους ζωής της χώρας. 

«Παρά την πρόσφατη υποαπόδοση του κλάδου 
στα στοιχεία για τον πληθωρισμό και την αντί-
δραση της Τράπεζας της Αγγλίας, επαναλαμβά-
νουμε την επιφυλακτική μας στάση για τον κλάδο 
των κατασκευαστών κατοικιών στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο», δήλωσε ο Patki. 
Η JPMorgan είχε αξιολόγηση overweight για την 

Persimmon από τον Φεβρουάριο του 2020. Από 
τότε η μετοχή έχει χάσει περισσότερα από τα δύο 
τρίτα της αξίας της. 
Ο δείκτης FTSE 350 των βρετανικών μετοχών 

έχει αυξηθεί κατά περίπου 0,5% κατά την ίδια πε-
ρίοδο.

ΤΟ ΜΕΣΟ ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΣΤΑΘΕΡΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ ΤΟ ΥΨΗΛΟ 14 ΕΤΩΝ, ΕΝΩ ΤΟ ΜΕΣΟ ΔΙΕΤΕΣ ΚΙΝΕΙΤΑΙ ΑΚΟΜΗ ΥΨΗΛΟΤΕΡΑ

Τράπεζες | Πάνω από το 6% το μέσο επιτόκιο των πενταετών ενυπόθηκων δανείων
Το κόστος ενυπόθηκων δανείων στη Βρετανία «χτύπησε» νέα 

υψηλά για το 2023, καθώς τα αυξανόμενα επιτόκια αναστατώνουν 
τον οικονομικό προγραμματισμό νοικοκυριών και επίδοξων ιδιοκτη-
τών κατοικίας. Το μέσο 5ετές σταθερό επιτόκιο στεγαστικού δανείου 
σκαρφάλωσε στο 6,01% την Τρίτη, πλησιάζοντας το υψηλό 14 ετών 
το οποίο είχε αγγίξει στα τέλη του 2022, σύμφωνα με την Moneyfacts 
Group, όπως αναφέρει το πρακτορείο Bloomberg. 
Το μέσο 2ετές σταθερό επιτόκιο κινείται ακόμη υψηλότερα, στο 

6,47%, για πρώτη φορά από τον Δεκέμβριο. 
Η αγορά κατοικίας στο Η.Β. βρίσκεται υπό την τριπλή πίεση του 

υψηλού κόστους δανεισμού, της οικονομικής αβεβαιότητας και της 
χειρότερης κρίσης κόστους ζωής εδώ και μια γενιά. 
Οι αγορές αναμένουν η Κεντρική Τράπεζα (Bank of England) να 

οδηγήσει το βασικό της επιτόκιο έως και στο 6% προκειμένου να χα-
λιναγωγήσει τον πληθωρισμό, κλείνοντας μια ολόκληρη εποχή φθη-
νού χρήματος η οποία εκτίναξε τη ζήτηση για κατοικίες. 

Οι τράπεζες έχουν αυξήσει το κόστος παροχής δανείων, μειώνοντας 
τα deals στην αγορά και αυστηροποιώντας τα κριτήρια δανεισμού, 
κάνοντας πιο δύσκολο για όσους προσπαθούν να αγοράσουν για 

πρώτη φορά κατοικία να το επιτύχουν και προσθέτοντας εκατοντάδες 
βρετανικές λίρες στους μηνιαίους λογαριασμούς των ήδη ιδιοκτητών 
όταν οι συμφωνίες τους για σταθερό επιτόκιο λήγουν. 
Ο υπουργός Οικονομικών, Τζέρεμι Χαντ, απέσπασε από τις μεγα-

λύτερες τράπεζες της Βρετανίας τη δέσμευση ότι θα δείχνουν επιείκεια 
προς οφειλέτες που βρίσκονται σε δύσκολη θέση, με την κυβέρνηση 
ωστόσο να έχει αποκλείσει το ενδεχόμενο άμεσης δημοσιονομικής 
στήριξης. Οι εγκρίσεις ενυπόθηκων δανείων – δείκτης για τη μελλο-
ντική πορεία του συνολικού δανεισμού – αυξήθηκε κατά τι, στα 50.524 
τον Μάιο, ωστόσο παρέμειναν εμφατικά χαμηλότερα από τα προ-
πανδημικά επίπεδα. Το πραγματικό επιτόκιο στα νέα ενυπόθηκα δά-
νεια έχει σκαρφαλώσει εξάλλου κατά 10 μονάδες βάσης, στο 4,56%, 
σύμφωνα με την BoE. 
Οι εξελίξεις έχουν προκαλέσει αλυσιδωτές αντιδράσεις, καθώς και 

την παρέμβαση ειδικής επιτροπής της Βουλής των Κοινότητων (ανα-
λυτικά σελ 4).

Τη θέσπιση μίας «στρατηγικής συνεργασίας για 
το μεταναστευτικό», που θα αποσκοπεί στον προ-
ορισμό των ροών μεταναστών από τη βόρεια 
Αφρική με λέμβους και σκάφη μέσω της Μεσογείου, 
ετοιμάζουν οι Kυβερνήσεις Ηνωμένου Βασιλείου 
και Ιταλίας. 
Όπως αποκάλυψε η Daily Telegraph, ο Βρετανός 

Πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ απέστειλε στη Ρώμη 
στα μέσα Ιουνίου τον γραμματέα του Γραφείου 
Υπουργικού Συμβουλίου Σάιμον Κέις για συζητή-
σεις επί της συμφωνίας. 
Η συμφωνία αναμένεται να βασίζεται στο πρό-

τυπο αντίστοιχης συμφωνίας του Λονδίνου με την 
Kυβέρνηση της Γαλλίας, η οποία περιλαμβάνει ενί-
σχυση της ανταλλαγής πληροφοριών ασφαλείας 
για συμμορίες διακινητών, κοινές επιχειρήσεις πα-
ρακολούθησης ακτών και θαλασσών και συνεργα-
σία της συνοριοφυλακής και των υπηρεσιών πά-
ταξης οργανωμένου εγκλήματος των δύο χωρών. 
Το Ηνωμένο Βασίλειο θα υποστηρίξει επίσης τις 

προσπάθειες της Ιταλίας να διαπραγματευτεί με 
την Kυβέρνηση της Τυνησίας μια συμφωνία για τον 
γρήγορο επαναπατρισμό παράτυπων μεταναστών 
που καταφθάνουν επί ιταλικού εδάφους από τη 
βορειοαφρικανική χώρα. 
Μια παρόμοια συμφωνία έχει κλείσει η βρετανική 

Kυβέρνηση με την Kυβέρνηση της Αλβανίας, μετά 
από τη μεγάλη αύξηση αφίξεων Αλβανών μετανα-
στών επί βρετανικού εδάφους μέσω Μάγχης τον 
τελευταίο χρόνο.

Ο θερμότερος Ιούνιος στην ιστορία της ΜΒ

Οικονομία  | Νέο «καμπανάκι» από την JPMorgan για την αγορά ακινήτων

ΘΕΣΠΙΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ

Το ΗΒ ετοιμάζει συμφωνία με την Ιταλία



Η άρον – άρον πρωτοβουλία του Νίκου Χριστοδουλίδη 
είναι ενδεικτική της αδυναμίας της κυβέρνησης να υλο-
ποιήσει δεσμεύσεις που ανέλαβε από τον περασμένο 
Μάρτιο να καταθέσει νομοθετικού περιεχομένου προτά-
σεις για τις εκποιήσεις, σημειώνει μεταξύ άλλων ο Άριστος 
Δαμιανού σε δήλωση του. Ο Βουλευτής του ΑΚΕΛ, υπο-
γραμμίζει πως «η σκοπιμότητα είναι προφανής και στο-
χεύει να αποτρέψει τη νομοθετική ρύθμιση του δικαιώ-
ματος εξασφάλισης προσωρινού διατάγματος αναστολής 
εκποίησης εφόσον κριθεί ορθό και δίκαιο από το Δικα-
στήριο. Τα επιχειρήματα που ακούονται από πλευράς 
κυβέρνησης είναι έωλα και ατεκμηρίωτα» προσθέτει ο 
Άριστος Δαμιανού και διερωτάται μεταξύ άλλων: «Αλή-
θεια, πώς κινδυνεύουν οι τράπεζες όταν ένα μικρό πο-
σοστό μη εξυπηρετούμενων χορηγήσεων παρέμεινε στο 

τραπεζικό σύστημα; Όταν ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Αρχής Τραπεζών δηλώνει ότι η ρευστότητα και η κεφα-
λαιοποίηση των συστημικών τραπεζών κινούνται πάνω 
από τον μέσο όρο της ΕΕ; Γιατί όταν η Βουλή προωθούσε 

αναστολή εκποιήσεων ελλείψει νομοθετικής προστασίας 
ήταν λάθος αλλά τώρα που -όπως λέγεται- θα το κάνουν 
αυτόβουλα οι εταιρείες εξαγοράς πιστώσεων ή διαχείρι-
σης είναι σωστό; Γιατί όταν προωθεί νομοθεσίες η κυ-
βέρνηση δεν παραβιάζεται το δίκαιο των συμβάσεων 
αλλά ισχύει το αντίθετο όταν το κάνει η Βουλή;» 
Και σημειώνει ότι «η τακτική του τουμπαρίσματος προ-

τάσεων νόμου για την προστασία της οικογενειακής στέ-
γης από εκποίηση λίγο πριν την ψήφιση ή μετά την ψή-
φιση από την Ολομέλεια της Βουλής ήταν καλά γνωστή 
στην προηγούμενη κυβέρνηση. 
Τα γεγονότα των τελευταίων ωρών επιβεβαιώνουν ότι 

η κυβέρνηση Χριστοδουλίδη ακολουθεί την ίδια τακτική. 
Δυστυχώς για τους πολίτες ακολουθεί την πεπατημένη 
των προκατόχων της»
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του Χρήστου Χαραλάμπους 
 
Η γνωστοποίηση ότι προγραμματίζεται η δημιουργία 

νέου Mall στη Λεμεσό άρχισε, όπως ήταν αναμενόμενο, 
να προκαλεί τις αντιδράσεις των μικρομεσαίων επιχειρή-
σεων που θεωρούν ότι μια τέτοια εξέλιξη θα δώσει το τε-
λειωτικό κτύπημα στον κλάδο. 
Οι οργανωμένοι καταστηματάρχες του ιστορικού κέ-

ντρου της Λεμεσού, με σχετική επιστολή τους στους αρ-
μόδιους υπουργούς, τον διευθυντή του Τμήματος 
Πολεοδομίας και τους εμπλεκόμενους δήμους, εκφρά-
ζουν κατηγορηματικά την αντίθεσή τους για το Mall, που 
προγραμματίζεται να κατασκευαστεί επί της λεωφόρου 
Σπύρου Κυπριανού στα σύνορα των Δήμων Αγίου Αθα-
νάσιου και Μέσα Γειτονιάς. 
Στην επιστολή, την οποία υπογράφει ο πρόεδρος της 

Επιτροπής Ανάπτυξης, Τουρισμού και Ναυτιλίας του 
Δήμου Λεμεσού και εκπρόσωπος των καταστηματαρχών 
του Ιστορικού Εμπορικού Κέντρου, Κρίστης Δημητρίου, 
υποδεικνύεται ότι η δημιουργία ενός νέου Mall θα αποτε-
λέσει το τελικό κτύπημα για τους καταστηματάρχες και τις 
μικροεπιχειρήσεις της Λεμεσού. 
Επιπλέον, επισημαίνεται και η επιβάρυνση που θα 

προκύψει στο ήδη τεράστιο κυκλοφοριακό πρόβλημα 
που υπάρχει, ειδικά σε όλο το μήκος της Σπύρου Κυπρια-
νού και ιδιαίτερα στην περιοχή της συμβολής της με τη 
Λεωφόρο Αγίου Αθανασίου (φώτα τροχαίας Jumbo), που 
γειτνιάζουν με μεγάλες εμπορικές αναπτύξεις οι οποίες 
συγκεντρώνουν καθημερινά χιλιάδες οχήματα. 
Οι μικρομεσαίοι καταστηματάρχες ζητούν από όλους 

τους αρμόδιους φορείς και υπηρεσίες της κυβέρνησης 
και των τοπικών  Αρχών να απαντήσουν αν έχει γίνει κυ-

κλοφοριακή μελέτη από ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες 
που θα ορίσει η αρμόδια Αρχή και όχι ο επενδυτής, αν 
έγινε περιβαλλοντική μελέτη από ανεξάρτητους εμπειρο-
γνώμονες και μελέτη για τις κοινωνικοοικονομικές επι-
πτώσεις που θα δημιουργηθούν με τη λειτουργία του 
νέου εμπορικού συγκροτήματος.

«ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΟΥΝ ΚΑΘΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΙ ΠΙΘΑΝΑ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΑΝΑΣΤΟΛΗ�Σ ΕΚΠΟΙΗΣΗΣ»

Το ύστατο χαίρε 
για τον εύελπιν 

Γιώργο Χατζηιωνά

Με τίτλο «Βρετανός διπλωμάτης προ-
καλεί οργή», η αγγλόγλωσση εφημερίδα 
Cyprus Today στα κατεχόμενα έγραψε το 
Σαββατοκύριακο ότι ο Ύπατος Αρμοστής 
Ιρφάν Σιντίκ προκάλεσε οργή όταν μιλώ-
ντας σε συγκέντρωση Βρετανών που κα-
τοικούν στον Άγιο Επίκτητο, αποκάλεσε 
«αρπαγή» γης τη δεύτερη φάση της τουρ-
κικής εισβολής στην Κύπρο το 1974. Στο 
δημοσίευμα αναφέρεται πως το ακροατή-
ριο ήταν περίπου 100 Βρετανοί.  
Ο κ. Σιντίκ είπε: «Η πραγματικότητα 

είναι ότι η σύγκρουση του 1974, επέμ-
βαση μπορεί να υποστηρίξουν μερικοί, 
ήταν δικαιολογημένη υπό το σύστημα 
των εγγυήσεων. Από τη δική μου ανά-
γνωση της Ιστορίας, υπήρχαν δύο φά-
σεις αυτής της επιχείρησης και 
ευλόγως η πρώτη φάση ήταν νόμιμη 
και η δεύτερη ήταν αρπαγή γης». 
Η αγγλόγλωσση εφημερίδα γράφει ότι 

η αναφορά Σιντίκ προκάλεσε αντιδράσεις 
στο ακροατήριο, αλλά ο Βρετανός Ύπα-
τος Αρμοστής συνέχισε λέγοντας: «Η 
άποψή μου για το διεθνές δίκαιο είναι 
ότι η πρώτη επέμβαση ήταν λογικώς 
δικαιολογημένη, επειδή ήταν απευ-
θείας απάντηση στον κίνδυνο για 
ένωση και αλλαγή του συνταγματικού 
καθεστώτος, που κάνει δυνατή και επι-
τρέπει στρατιωτική επέμβαση από τις 
εγγυήτριες δυνάμεις. Όμως το έκαναν 
για να σταματήσουν αυτόν τον κίνδυνο 
και ο κίνδυνος δεν υφίστατο αφού 
ήρθαν…». Η β’ φάση ήταν απόφαση πο-
λιτικής, η οποία αφορούσε τη δημιουργία 
στρατηγικής προστασίας κι έχει επιπτώ-
σεις, όπως σημείωσε. Ο μόνος τρόπος να 
επιλυθεί αυτό, πρόσθεσε, είναι μέσω δια-
πραγμάτευσης. «Και μέχρι να υπάρξει, 
αυτό σημαίνει ότι το ψευδοκράτος και 
οι Τ/κ θα είναι απομονωμένοι».

ΑΚΕΛ | Δεν χωρούν τακτικισμοί και σκοπιμότητες στην προστασία ανθρωπίνων δικαιωμάτων

Με στρατιωτικές τιμές και 
στην παρουσία του ΠτΔ, Νί-
κου Χριστοδουλίδη, πολιτει-
ακών και άλλων αξιωματού-
χων, της οικογένειας, φίλων 
και συγγενών, απευθύνθηκε 
το ύστατο χαίρε στον 
20χρονο εύελπιν, Γιώργο Χα-
τζηιωνά. 
Η νεκρώσιμος ακολουθία, 
εψάλη από τον Ιερό Ναό της 
του Θεού Σοφίας στον Στρό-
βολο. Υπενθυμίζεται ότι ο 
άτυχος 20χρονος, απεβίωσε 
αιφνιδίως την περασμένη Πα-
ρασκευή κατά τη διάρκεια 
στρατιωτικής άσκησης στη 
Ρεντίνα. Η σορός του 20χρο-
νου ευέλπιδος, μεταφέρθηκε 
την Δευτέρα από τη Θεσσα-
λονίκη στην Κύπρο, ενώ ακο-
λούθως μεταφέρθηκε στο Κέ-
ντρο Συντονισμού Έρευνας 
και Διάσωσης στη Λάρνακα, 
όπου αποδόθηκαν τιμές ενώ 
τελέστηκε και τρισάγιο στην 
παρουσία του Υπουργού 
Άμυνας, Μιχάλη Γιωργάλλα.

Έρανος στη Βρετανία 
για αεροδιακομιδή 

της 22χρονης
Βγήκε από το τεχνητό 
κώμα που την είχαν θέσει οι 
γιατροί η 22χρονη Βρετα-
νίδα, η οποία τραυματίστηκε 
σοβαρά την περασμένη Δευ-
τέρα όταν κάτω από συνθή-
κες που διερευνώνται απώ-
λεσε τον έλεγχο του 
οχήματος τύπου buggy που 
οδηγούσε επί της λεωφόρου 
Κάβο Γκρέκο στην Αγία 
Νάπα, με αποτέλεσμα αυτή 
να ανατραπεί. Η 22χρονη 
μεταφέρθηκε αρχικά στο Γε-
νικό Νοσοκομείο Αμμοχώ-
στου, ωστόσο λόγω της σο-
βαρότητας της κατάστασής 
της διασωληνώθηκε και δια-
κομίστηκε στο Γενικό Νοσο-
κομείο Λευκωσίας. 
Σύμφωνα με δημοσίευμα 
της βρετανικής εφημερίδας 
«Mirror» η 22χρονη υπέστη 
σοβαρό τραυματισμό στο κε-
φάλι, καθώς και πολλαπλά 
κατάγματα σε διάφορα ση-
μεία του σώματός της.

Την ανάγκη επανέναρξης των προσπα-
θειών για να επανεκκινήσει η διαδικασία 
στο Κυπριακό, υπογράμμισε το μέλος του 
Πολιτικού Γραφείου και επικεφαλής της 
ομάδας Κυπριακού στο ΑΚΕΛ Τουμάζος 
Τσελεπής. 
Χαρακτήρισε θετική εξέλιξη τον καθορι-

σμό συνάντησης του υπουργού εξωτερι-
κών με τον Αντόνιο Γκουτέρες τονίζοντας 

ταυτόχρονα ότι το θέμα είναι να πειστεί ο 
γενικός γραμματέας ότι η ε/κ πλευρά έχει 
την ειλικρινή βούληση να προχωρήσει στη 
λύση στη βάση της ΔΔΟ. 
Δεδομένο, είπε, ότι η τουρκική και η τ/κ 

πλευρά επανέφεραν τη λύση δυο κρατών, 
ωστόσο υπογράμμισε, πρέπει να δοκιμά-
σουμε την Τουρκία, κάτι όμως που δεν γί-
νεται. Δεν είναι απολύτως σίγουρο ότι η 
Τουρκία θα επιμένει μέχρι τέλος σε λύση 
δυο κρατών, εκτίμησε, γιατί αποκλείεται η 
διεθνής κοινότητα να αποδεχτεί τέτοια 
λύση. 
Ο κος Τσελεπής διερωτήθηκε πως θα 

πειστεί ο ΓΓ να προωθήσει τη διαδικασία 
στο Κυπριακό όταν ο πρόεδρος της δη-
μοκρατίας λέει από τη μια ότι αποδέχεται 
το πλαίσιο Γκουτέρες και από την άλλη 
να απορρίπτει σημαντικές πτυχές του. 
Κάλεσε τον κο Χριστοδουλίδη να λει-

τουργεί ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
και όχι επικοινωνιακά.

ΜΙΛΟΥΣΕ ΕΝΩΠΙΟΝ ΒΡΕΤΑΝΩΝ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΕΠΙΚΤΗΤΟΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΕΞ ΜΕ ΤΟΝ ΓΓ ΤΟΥ ΟΗΕ

Χαριστική βολή για τους μικρομεσαίους καταστηματάρχες της Λεμεσού το νέο Mall

Αντιδράσεις μετά την ομιλία Ιρφάν ΣιντίκΤσιελεπής | «Το θέμα είναι πως πείθουμε»
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Εν συντομία
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ | Πολιτική 
Γραμματεία την 

ερχόμενη Δευτέρα 
Τη Δευτέρα τελικά θα συ-

νεδριάσει η Πολιτική Γραμ-
ματεία του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ που 
θα εξετάσει τον οδικό χάρτη 
της ανασύνταξης και της ανα-
συγκρότησης μετά την ανα-
κοίνωση του Αλέξη Τσίπρα 
ότι δε θα είναι ξανά υποψή-
φιος. Στόχος της συνεδρίασης 
είναι να εξεταστούν οι λεπτο-
μέρειες για την διεξαγωγή  της 
Κεντρικής Επιτροπής που θα 
συνεδριάσει το Σαββατοκύ-
ριακο 15-16 Ιουλίου. 
Την ίδια ώρα η κοινοβου-

λευτική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ – 
ΠΣ προετοιμάζεται για τις προ-
γραμματικές στη Βουλή. Ο 
Σωκράτης Φάμελλος επανέ-
φερε το ζήτημα της χωροτα-
ξίας των κομμάτων στην κε-
ντρική αίθουσα, όπου ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ βρίσκεται στην ίδια πτέ-
ρυγα με το κόμμα των «Σπαρ-
τιατών» που είχε υποστηρίξει 
ανοιχτά ο Ηλίας Κασιδιάρης.

ΠΑΣΟΚ | Αποχώρησε  
ο Ανδρέας Λοβέρδος
Το χρονικό, μιας αναμενό-

μενης από τους πάντες απο-
χώρησης από το ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ, είχε προδιαγραφεί και 
απλώς έμενε ανοικτή μόνο η 
ημερομηνία για τους τίτλους 
τέλους του Ανδρέα Λοβέρδου.  
Και οι τίτλοι έπεσαν χθες 

Τετάρτη με μια δήλωση-ανάρ-
τηση στο Twitter. Συγκεκρι-
μένα όπως έγραψε ο Ανδρέας 
Λοβέρδος: «Παραιτούμαι από 
όλα ανεξαιρέτως τα όργανα 
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, στα 
οποία συμμετέχω. 
Παραιτούμαι επίσης από 

την ιδιότητα του μέλους του 
κόμματος. Οι λόγοι της πα-
ραίτησής μου είναι αμιγώς 
πολιτικοί και τους εξέθεσα με 
μία άκρως εμπιστευτική επι-
στολή σήμερα προς τον Πρό-
εδρο του Κινήματος».

Γρεβενά | Συλλήψεις 
για αρχαίες εικόνες
Στη σύλληψη ενός άνδρα 

και μιας γυναίκας προχώρησε 
την Τρίτη η Αστυνομία στα 
Γρεβενά για παράβαση της 
νομοθεσίας περί αρχαιοτήτων.  
Ειδικότερα, έπειτα από συ-

ντονισμένες ενέργειες των 
αστυνομικών, κατελήφθησαν 
να διαθέτουν προς πώληση 
δύο παλαιές θρησκευτικές ει-
κόνες, για τις οποίες η γυναίκα 
είχε αναρτήσει αγγελία πώ-
λησης στο διαδίκτυο. 
Η σύλληψη έγινε από αστυ-

νομικούς του Τμ. Ασφάλειας 
Έδεσσας, σε συνεργασία με 
αστυνομικούς του Τμ. Ασφά-
λειας Γρεβενών. Οι εικόνες 
κατασχέθηκαν και σύμφωνα 
με πρώτη εκτίμηση της αρ-
μόδιας εφορείας αρχαιοτήτων, 
εμπίπτουν στις προστατευτι-
κές διατάξεις του Νόμου για 
την προστασία των αρχαι-
οτήτων και εν γένει της πολι-
τιστικής κληρονομιάς.

Αυστηρές συστάσεις από τις Βρυξέλλες για το κράτος δικαίου στην Ελλάδα
Σημαντικές καθυστερήσεις στην απόδοση Δικαιοσύνης, 

προβληματισμό για την πολυφωνία στα ΜΜΕ, αλλά και 
τη διαφάνεια στο ιδιοκτησιακό καθεστώς των ΜΜΕ στην 
Ελλάδα καταγράφει η έκθεση της Κομισιόν για το Κράτος 
Δικαίου. Σύμφωνα με σχέδιο της έκθεσης που παρου-
σιάστηκε χθες Τετάρτη από τον Επίτροπο Δικαιοσύνης 
Ντιντιέ Ρέιντερς, η Ελλάδα θεωρείται χώρα «υψηλού κιν-
δύνου», σύμφωνα με το Media Pluralism Monitor. Παρά 
τις προσπάθειες της Κομισιόν να «στρογγυλέψει» την κα-
τάσταση, η ανησυχία δεν κρύβεται και οι Βρυξέλλες απευ-
θύνουν στην Αθήνα συστάσεις σε αυστηρό ύφος. 
Όσον αφορά το κράτος δικαίου του 2022, η Ελλάδα 

δεν έχει κάνει πρόοδο στην αντιμετώπιση της ανάγκης 
για συμμετοχή της δικαστικής εξουσίας στον διορισμό του 
Προέδρου και του Αντιπροέδρου του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας, του Αρείου Πάγου και του Ελεγκτικού Συνεδρίου, 
λαμβάνοντας υπόψη τα ευρωπαϊκά πρότυπα για τους 
διορισμούς δικαστών, ενώ, καταγράφονται άλλα 3 «με-
λανά σημεία» στο σύστημα δικαιοσύνης. 
Σημειώνεται ότι η επένδυση στις υποδομές και στην 

ψηφιοποίηση του συστήματος δικαιοσύνης είναι απαραί-
τητη για την αντιμετώπιση των ευρύτερων προκλήσεων 
αποτελεσματικότητας σε ορισμένα κράτη μέλη. Στη Μάλτα, 
την Κύπρο και την Ελλάδα, οι αυξημένοι πόροι για το δι-
καστικό σώμα και άλλα μέτρα που έχουν ληφθεί, δεν 

έχουν ακόμη οδηγήσει σε μείωση της διάρκειας των δια-
δικασιών και οι συσσωρευμένες υποθέσεις εξακολουθούν 
να αποτελούν σοβαρή πρόκληση, σημειώνουν οι ειδικοί. 
Σε ό,τι αφορά στο θέμα της πολυφωνίας των ΜΜΕ, 

κατά αύξουσα σειρά κινδύνου, η Κροατία, η Κύπρος, η 
Ελλάδα, η Σλοβενία και η Μάλτα θεωρούνται «υψηλού 
κινδύνου», ενώ η Βουλγαρία, η Πολωνία, η Ρουμανία και 
η Ουγγαρία θεωρούνται χώρες «πολύ υψηλού κινδύνου».  
Το Media Pluralism Monitor ζητά προσοχή σε οποι-

αδήποτε σύγκριση μεταξύ των κατατάξεών του και εκείνων 
που δημοσιεύονται από άλλους δείκτες (όπως ο Παγκό-
σμιος Δείκτης Ελευθερίας του Τύπου των Δημοσιογράφων 
Χωρίς Σύνορα), δεδομένων των διαφορετικών μεθοδο-
λογιών που χρησιμοποιούνται, των δεικτών και του πεδίου 
εφαρμογής. 
Για τη διαφάνεια στην ιδιοκτησία των ΜΜΕ αναφέρεται 

ότι η ιδιοκτησία των μέσων ενημέρωσης μπορεί να έχει 
ως αποτέλεσμα τον άμεσο ή έμμεσο έλεγχο ή τη σημα-
ντική επιρροή επί των συντακτικών αποφάσεων και του 
παρεχόμενου ειδησεογραφικού περιεχομένου.

ΕΚΘΕΣΗ ΚΟΜΙΣΙΟΝ | ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΥΦΩΝΙΑ ΣΤΑ ΜΜΕ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΤΟΥΣ

Αφού αναγορεύτηκε σε εθνικό στόχο 
προεκλογικά, η επενδυτική βαθμίδα με-
τατρέπεται μετεκλογικά στον νέο δημο-
σιονομικό κόφτη. Στις 8 Σεπτεμβρίου ο 
καναδικός οίκος αξιολόγησης DBRS 
αναμένεται να αναβαθμίσει την πιστο-
ληπτική αξιολόγηση της Ελλάδας στην 
επενδυτική βαθμίδα και θα ακολουθήσει 
ο αμερικανικός Standard & Poor’s στις 
20 Οκτωβρίου, ενώ ο κύκλος των ανα-
βαθμίσεων θα ολοκληρωθεί μέχρι το τέ-
λος του έτους με τις Moody’s και Fitch. 

Για την κυβέρνηση, ο στόχος έχει 
απόλυτη προτεραιότητα και, παρότι η 
επίτευξή του θεωρείται δεδομένη, δεν 

θέλει να διακινδυνεύσει την καλή της 
εικόνα απέναντι στους οίκους αξιολό-
γησης και τις αγορές. Ετσι, οι εξαγγελίες 
του πρωθυπουργού κατά την ανά-
γνωση των προγραμματικών δηλώ-
σεων στη Βουλή πρόκειται να λάβουν 
σοβαρά υπόψη το μήνυμα που θα εκ-
πέμπουν προς τα έξω: προς τις αγορές 
και τους οίκους αξιολόγησης. 

Συνεπώς, το «καλάθι» των προγραμ-
ματικών δηλώσεων αναμένεται ότι θα 
είναι λιτό και με κατανομή των μέτρων 
και των δαπανών σε ορίζοντα τετραε-
τίας, με ιδιαίτερη φροντίδα να μη δοθεί 
η εικόνα ότι η ελληνική κυβέρνηση πα-

ρατείνει τη δημοσιονομική χαλάρωση. 
Παράλληλα βέβαια, η κυβέρνηση θέ-

λει να φανεί συνεπής με τις προεκλογι-
κές της υποσχέσεις και να διατηρήσει 
το θετικό γι’ αυτήν πολιτικό momentum. 
Προσπαθώντας να ισορροπήσει τις 
δύο αυτές αντιφατικές προτεραιότητες, 
«μετρά» εξαντλητικά τη σύνθεση του 
«πακέτου» των μέτρων και κάνει προ-
βολές (που πάντως είναι νωρίς για να 
είναι ακριβείς) σε επίπεδο έτους για το 
αναμενόμενο πλεόνασμα σε σχέση με 
τους στόχους στα δημόσια έσοδα. Σε 
κάθε περίπτωση, οι δυνατότητες να εκ-
πλήξει θετικά είναι μικρές.

Nέος δημοσιονομικός κόφτης | Λιτότητα λόγω... επενδυτικής βαθμίδας

Παύλος και Νικόλαος | Είμαστε Ελληνες, το επίθετο Γλύξμπουργκ δεν είναι δικό μας
Για τον θάνατο του τέως βασιλιά Κων-
σταντίνου, μίλησαν μεταξύ άλλων οι δύο 
μεγαλύτεροι γιοι του, Παύλος και Νικό-
λαος, οι οποίοι βρέθηκαν καλεσμένοι 
στην εκπομπή "365 στιγμές" με τη Σοφία 
Παπαϊωάννου. 
Οι δύο γιοι του τέως βασιλιά Κωνστα-

ντίνου, αναφέρθηκαν στο πώς βίωσαν 
την περίοδο μετά την κατάργηση της βα-
σιλείας, μίλησαν για το πώς ήταν να με-
γαλώνουν ως παιδιά ενός βασιλιά χωρίς 
βασίλειο και γιατί θα ήθελαν να τους επι-
στραφεί η ελληνική ιθαγένεια. 

«Το να σου αφαιρέσουν την ιθαγένεια 
είναι γραφειοκρατικό, το αν εγώ είμαι Έλ-
ληνας ή όχι, το ξέρω εγώ….», ανέφερε ο 
Νικόλαος ενώ ο Παύλος σημείωσε πως 
«μπορώ να προσφέρω κι εγώ ως αυτός 

που είμαι, να προσφέρω στη χώρα μας». 
Παύλος και Νικόλαος αναφέρθηκαν επί-

σης σε οικογενειακές στιγμές και αναμνή-
σεις της παιδικής τους ηλικίας. «Εγώ πε-
ρίμενα πώς και πώς να μου έρθει το χαρτί 
να πάω να υπηρετήσω στον στρατό η 
μεγαλύτερη τιμή μου θα ήταν να υπηρε-
τήσω στον ελληνικό στρατό, δεν μου ήρθε 
ποτέ[…] κι αν μπορούσα ποτέ να ζητήσω 
ρουσφέτι από τον εκάστοτε υπουργό 
Αμύνης θα ήταν βάλε με να υπηρετήσω» 
τόνισε ο Νικόλαος 
Σε ερώτηση της Σοφίας Παπαϊωάννου 

προς τον Παύλο αν είχε ρωτήσει τον πα-
τέρα του γιατί δεν μπορεί να πάει στην 
Αθήνα, ο ίδιος απάντησε «ναι, και η απά-
ντησή του ήταν να περιμένεις». 
Τα δύο αδέρφια απάντησαν στο ερώ-

τημα αν θα κατέβαιναν στην πολιτική και 
αναφέρθηκαν στον πατέρα τους και τα 
βιώματά τους, μετά την κατάργηση της 
βασιλείας. Στην ερώτηση της δημοσιο-
γράφου για το αν υπήρχαν κάποιοι που 
(σσ έλεγαν στον τέως) να γυρίσει, ο Παύ-

λος απάντησε: «Βέβαια, αλλά ποτέ δεν 
έγινε μια τέτοια πράξη, το Σύνταγμα είναι 
Σύνταγμα». 
Από την πλευρά του ο Νικόλαος δή-
λωσε: «Την εποχή του δημοψηφίσματος 
θα έπρεπε να είχε επιστρέψει […] ίσως 
να είχε κάνει κάτι διαφορετικό εκείνη την 
εποχή, αν είχε τη σοφία και την εμπειρία 
που είχε όταν τον άκουγα εγώ». 
Δεν έχετε σκεφτεί ποτέ να κατεβείτε 
στην πολιτική στην Ελλάδα ήταν μια από 
τις ερωτήσεις που δέχθηκε ο Παύλος και 
εκείνος απάντησε: «Με ενδιαφέρει πολύ 
η πολιτική της Ελλάδας, αλλά όχι να κα-
τέβω». «Επειδή μου το ζήτησαν πολλοί, 
άνθρωπος είμαι το σκέφτηκα, αλλά απο-
φάσισα ότι δεν είναι για μένα», ήταν η 
απάντηση του Νικόλαου.

Πράξη νομοθετικού περιεχομένου για ΕΚΑΒ

Εκδόθηκε η Πράξη Νομοθετικού Πε-
ριεχομένου ΓΙΑ τα μεικτά πληρώματα 
του ΕΚΑΒ. Την προανήγγειλε ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης κατά την 
επίσκεψή του την Τρίτη στο υπουργείο 
Υγείας. Δεσμεύθηκε ότι θα παρακολουθεί 
και θα ελέγχει κατά τακτά χρονικά διαστή-
ματα την πορεία του έργου στο υπουργείο 
Υγείας και συμπλήρωσε ότι οι πολίτες 
πρέπει να δουν άμεσα το έργο της ανα-
βάθμισης των υπηρεσιών υγείας με τη 
στήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης. 
Σύμφωνα με την ΠΝΠ,εφόσον στις δο-

μές δεν επαρκεί το προσωπικό πληρω-

μάτων ασθενοφόρων ή οδηγών, μέχρι την 
31 Δεκεμβρίου 2023, μπορεί να διατεθεί 
προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος 
ή στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων 
Δυνάμεων, εξαιρουμένων των οπλιτών 
θητείας, για την εκτέλεση υπηρεσίας οδη-
γού στα ασθενοφόρα οχήματα των ως 
άνω δομών». 
Εφόσον το προσωπικό της Πυροσβε-

στικής ή του Στρατού δεν επαρκεί «είναι 
δυνατή η απόσπαση υπαλλήλων κλάδων 
και ειδικοτήτων Οδηγών των οικείων Ορ-
γανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης». Η 
απόφαση θα γίνεται με αιτιολογημένο αί-
τημα των δομών και απόφαση των αρμο-
δίων για τον διορισμό οργάνων των ΟΤΑ 
κατά παρέκκληση των διατάξεων περί κι-
νητικότητας και μέχρι τις 13 Δεκεμβρίου 
2023. 

«Οι αποδοχές του αποσπασμένου προ-
σωπικού συνεχίζουν να καταβάλλονται 
από την υπηρεσία προέλευσης», διευκρι-
νίζεται στην ανακοίνωση.

«Ξεπουλούν» το αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος
Τις προτεραιότητες και τους στόχους της 

κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας για 
αυτή την τετραετία ανέδειξε Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, όπως γράφει το Bloomberg σε 
follow-up δημοσίευμά του με βάση τη συ-
νέντευξη που παραχώρησε αυτές τις μέ-
ρες ο πρωθυπουργός. 
Ψηλά στην ατζέντα φυσικά βρίσκονται 

οι ιδιωτικοποιήσεις, καθώς η κυβέρνηση 
συνεχίζει απτόητη το έργο της εκχώρησης 
κάθε δημόσιου αγαθού, υπηρεσίας και δο-
μής στην ιδιωτική πρωτοβουλία για χάρη 
των κερδών των μεγαλοεπιχειρήσεων -
και πάντα στο όνομα της «ανάπτυξης». 
Σε αυτό το πλαίσιο, και μετά την κρίσιμη 

δημόσια συζήτηση που άνοιξε για τις πο-
λιτικές ιδιωτικοποιήσεων στις μεταφορές 
με αφορμή το έγκλημα στα Τέμπη, η κυ-
βέρνηση αδιαφορεί παντελώς για τις ανά-
γκες της κοινωνικής πλειοψηφίας με τον 
Κ. Μητσοτάκη να ανακοινώνει ότι «η Ελ-
λάδα θα προχωρήσει με την αρχική δη-
μόσια προσφορά του Διεθνούς Αερολι-

μένα Αθηνών στις αρχές του 2024». 
Το σχέδιο είναι να προχωρήσει σε προ-

σφορά για το 30% των μετοχών του αε-
ροδρομίου, με τον μεγαλύτερο μέτοχο της 
εταιρείας να είναι έτοιμος να αγοράσει το 
10% αυτών των μετοχών. Πρόκειται στην 
ουσία για ένα ξεπούλημα του μεγαλύτερου 
αεροδρομίου της χώρας, το οποίο αναμέ-
νεται να έχει τις γνωστές κάθετες αρνητι-
κές συνέπειες για τους επιβάτες και το κό-
στος των ταξιδιών. 

«Προσπαθούμε επίσης να ανακτήσουμε 
τα μερίδιά μας στις τράπεζες», είπε ο 
πρωθυπουργός.
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Η «ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ΑΙΩΝΑ» ΑΠΟ ΤΟ ΙΣΡΑΗ�Λ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΥΤΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ ΚΑΙ ΜΙΖΑΔΟΡΟΥΣ ΝΑ ΤΡΙΒΟΥΝ ΤΑ ΧΕΡΙΑ…

ΛΕΥΚΩΣΙΑ – Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Σε προτεκτοράτο των Δυτικών και ειδικότερα του 

κράτους – δολοφόνου, του Ισραήλ μετατρέπει την 
Κύπρο η κυβέρνηση του Νίκου Χριστοδουλίδη με 
χειροκροτητές τα κόμματα ΔΗΚΟ, ΔΗΠΑ και ΕΔΕΚ.  
Ολοκληρώνουν το εγκληματικό σε βάρος του 

καλώς νοούμενου συμφέροντος της Κύπρου που 
ξεκίνησαν οι προκάτοχοι τους της κυβέρνησης Ανα-
στασιάδη – ΔΗΣΥ.  
Η κυβέρνηση κρατεί ως επτασφράγιστο μυστικό, 

πλην όμως αποτελεί κοινό μυστικό, πως ξηλώνει 
ολόκληρο το σύστημα άμυνας της χώρας, υπα-
κούοντας στα κελεύσματα των ΑμερικανοΝΑΤΟϊ-
κών ιμπεριαλιστών.  
Έχοντας μαζέψει τεράστια κονδύλια από τους 

αυξημένους φόρους λόγω της ακρίβειας, οι κυβερ-
νώντες καταστρώνουν σχέδια για τη μεγάλη 
«αγορά του αιώνα» σε στρατιωτικούς εξοπλισμούς 
για τις «ανάγκες» δήθεν της Εθνικής Φρουράς, ενώ 
στην πραγματικότητα ο καυγάς γίνεται για να στα-
λούν ενισχύσεις στην Ουκρανία, στον πόλεμο με 
τη Ρωσία.  
Έτσι, αγοράζουμε ως Κύπρος τα παλιάς τεχνο-

λογίας άρματα του Ισραήλ τα οποία θέλει να ξεφορ-
τωθεί κι εμείς στέλνουμε τα Ρωσικής κατασκευής 
άρματα στην Ουκρανία! 

 
Αυτή κι αν είναι διασπάθιση 
Αδειάζουν τις αποθήκες πυρομαχικών της Εθνι-

κής Φρουράς με αλλεπάλληλες βολές, ακόμη και 
εθνοφυλάκων, για να δημιουργήσουν τεχνητά 
«επείγουσα» ανάγκη αγοράς νέων οπλικών συ-
στημάτων από τη Δύση 
Το άλλοθι: Τάχατες δεν υπάρχουν πυρομαχικά, 

άρα μας έμειναν ως… παλιοσιδερικά. «Άριστη» 

πρόφαση για να επισπεύσουν τις αγορές, να στεί-
λουν όπλα στην Ουκρανία όπου σπεύδει με εντο-
λές της Ουάσιγκτον ο Νίκος Χριστοδουλίδης για να 
συναντηθεί με τον Ζελένκι και να του δώσει τα 
δώρα του… 
Με πρόφαση την κατεπείγουσα ανάγκη, τάχατες, 

για νέα οπλικά συστήματα από τη Δύση, θα αγο-
ράσουν τα παλιάς τεχνολογίας, τα παλιοσιδερικά, 
των ισραηλινών! 
Αγορές από ΗΠΑ φαίνεται το θέμα να σκαλώνει 

στις αντιδράσεις της Άγκυρας. Μπορεί να έχει αρθεί 
πολιτικά το εμπάργκο πώλησης όπλων στην 
Κύπρο, όμως είναι και τα διαπλεκόμενα των Αμε-
ρικανών. Η Τουρκία και ως σύμμαχος τους και ως 
μεγάλη δύναμη, δεν μπορεί να μην λαμβάνεται 
υπόψη από την Ουάσιγκτον… 

 
Αγοράζουμε τα Merkava 
και... χαρίζουμε τα ρωσικά άρματα 
Σύμφωνα με στρατιωτικές πηγές, το Ισραήλ και 

η Κύπρος είχαν συνομιλίες σχετικά με την πώληση 
αρμάτων μάχης Merkava, ανέφεραν πηγές και από 
τις δύο χώρες στη Haaretz. Μία από τις επιλογές 
που τέθηκε κατά τη διάρκεια των συζητήσεων είναι 
η Κύπρος να αγοράσει άρματα μάχης Merkava 
από το Ισραήλ και στη συνέχεια θα στείλει παλαι-
ότερα άρματα μάχης ρωσικής κατασκευής στην 
Ουκρανία.  
Όταν στις αρχές του πολέμου Ρωσίας – Ουκρα-

νίας, κυκλοφόρησαν πληροφορίες σύμφωνα με τις 
οποίες οι ΝΑΤΟϊκοί ζήτησαν από την κυπριακή κυ-
βέρνηση να στείλει τα Ρωσικής κατασκευής άρματα 
μάχης που διαθέτει η Εθνική Φρουρά για ενίσχυση 
του Ζελένσκι, ξέσπασε σάλος γιατί θα δημιουργού-
νταν θέματα με την άμυνα της χώρας μας. Η κυ-
βέρνηση τότε έσπευσε να διαψεύσει 
καθησυχάζοντας την κοινή γνώμη πως δεν υπήρ-

χαν τέτοιες προθέσεις. 
Προφανώς ήθελαν να κερδίσουν χρόνο και να 

«στήσουν το παιχνίδι»… 
Σήμερα είναι όλα ξεκάθαρα: 
Η κυβέρνηση Νίκου Χριστοδουλίδη ο οποίος 

ήταν και με την ιδιότητα του ως υπουργός Εξω-
τερικών της κυβέρνησης Νίκου Αναστασιάδη 
αναμεμειγμένος στην υπόθεση, ολοκληρώνει 
το έργο… 
Το Ισραήλ, πιστό σκυλί κι αυτό των Αμερικανο-

ΝΑΤΟϊκών, εμφανίστηκε ως από μηχανής θεός, 
πρόθυμο να πωλήσει στην Κύπρο με άμεση πα-
ράδοση και άρματα μάχης και ελαφρύ οπλισμό. 
Στην πραγματικότητα θα ξεφορτωθεί τα παλιάς τε-
χνολογίας οπλικά συστήματα και θα μας έχει και… 
υποχρεωμένους, έστω κι αν θα χρυσοπληρώ-
σουμε με δισεκατομμύρια ευρώ!  
Η Κύπρος μεθοδικά «αχρηστεύει» τα δικά της 

άρματα και θα τα στείλει δώρο στο Ζελένσκι στην 
Ουκρανία…  

 
Προϊόν πολέμου… 
Το άρμα Merkava είναι προϊόν πολέμου. Εισή-

χθη σε υπηρεσία μετά τις μεγάλες απώλειες του Ισ-
ραηλινού Τεθωρακισμένου Σώματος στον πόλεμο 
του 1973  με σκοπό και την μείωση της εξάρτησης 
από ξένες προμήθειες όπλων. Το Merkava Mark III 
τέθηκε εκτός υπηρεσίας το 2020 κι από τότε οι Ισ-
ραηλινοί αναζητούν αγοραστές… Το Mark III είναι 
εξοπλισμένο με πυροβόλο 120 mm. Το Mark III 
μπορεί επίσης να εκτοξεύσει αντιαρματικούς πυ-
ραύλους LAHAT, με επιχειρησιακό βεληνεκές πε-
ρίπου διπλάσιο από τους πυραύλους AT-11 Sniper 
που εκτοξεύονται από τα άρματα μάχης T-80U που 
χρησιμοποιούνται σήμερα από την Κύπρο. Στα 30 
χρόνια από τότε που τέθηκε σε υπηρεσία το άρμα 
υποβλήθηκε σε αρκετές αναβαθμίσεις στην θωρά-

κιση και τα συστή-
ματά του, παρ’ όλα αυτά 
η στρατιωτική ηγεσία του Ισραήλ έκρινε ότι δεν κα-
τέστησαν αρκούντως αποτελεσματικά και τα έβα-
λαν προς πώληση... 

Αξιωματούχος στην Κύπρο επιβεβαίωσε στη 
Haaretz ότι διεξάγονται διαπραγματεύσεις με-
ταξύ των δύο χωρών, αλλά αρνήθηκε να δώσει 
λεπτομέρειες για την ίδια τη συμφωνία ή χρο-
νοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της. Τον περα-
σμένο μήνα, ο υπουργός Άμυνας Yoav Gallant 
επισκέφθηκε την Κύπρο. 
Λίγο αργότερα, ο Κύπριος Πρόεδρος επισκέ-

φθηκε το Ισραήλ και συναντήθηκε με τον πρωθυ-
πουργό Μπενιαμίν Νετανιάχου.  Αργότερα, οι δύο 
ηγέτες είχαν τηλεφωνική επικοινωνία κατά την 
οποία συμφώνησαν να «συνεχίσουν να προωθού-
νται» ένα θέμα που τέθηκε στη συνάντηση. Επι-
πλέον, ο Σύμβουλος Εθνικής Ασφάλειας Τζάτσι 
Χανέγκμπι επισκέφθηκε τη Λευκωσία. 
Νωρίτερα αυτό το έτος, πολλά μέσα ενημέρωσης 

στις Ηνωμένες Πολιτείες και την Ευρώπη ανέφεραν 
ότι η Κύπρος συμφώνησε να μεταφέρει τα παλαι-
ότερα ρωσικής κατασκευής άρματα μάχης στην 
Ουκρανία, η οποία αναζητά απελπισμένα στρατιω-
τικό εξοπλισμό.

Στήνουν «χορό» δισεκατομμυρίων με την αγορά εξοπλισμών για την ΕΦ
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Το ένα κτύπημα μετά το άλλο 

δέχεται η Κύπρος και αποδει-
κνύεται ότι «ο βασιλιάς  της 
είναι γυμνός»! Η πολιτική πα-
νοπλία του Νίκου Χριστοδου-
λίδη, είναι άυλη και σαν βγήκε 

στο δρόμο, φάνηκε η γύμνια του, ακριβώς όπως 
«γυμνός βασιλιάς» ήταν και ο προκάτοχος και πο-
λιτικός μέντορας του Νίκος Αναστασιάδης. 
Στην πράξη αποδεικνύεται πως ο Νίκος Χριστο-

δουλίδης ο οποίος ως υπουργός  Εξωτερικών των 
κυβερνήσεων Ν. Αναστασιάδη – ΔΗΣΥ, κατάφερε 
να οδηγήσει την Κύπρο σε πλήρη ανυποληψία στα 
διπλωματικά σαλόνια, με τα πρώτα δείγματα γρα-
φής που δίνει τώρα ως Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας, επιβεβαιώνει τις εκτιμήσεις εκείνων που 
διέβλεπαν πως επί των ημερών του θα ολοκληρω-
θεί το θάψιμο του Κυπριακού! 
Στήριξε την προεκλογική του εκστρατεία και την 

πολιτική του από τη μέρα που εξελέγη Πρόεδρος 
στο παραμύθιασμα πως όπου νάναι έρχεται ο 
«μεσσίας» που ακούει στο όνομα «Ευρωπαίος 
απεσταλμένος» και με το μαγικό ραβδί του θα επι-
βάλει λύση του Κυπριακού, το περιεχόμενο της 
οποίας όμως απέφευγε, όπως «ο διάβολος το λι-
βάνι» να περιγράψει για να μην προκαλεί ενδοκυ-
βερνητικές τριβές αφού οι εταίροι του ακούνε για 
διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία και «βγάζουν 
σπυράκια»…  
Αντί διπλωματικών κινήσεων προς τα Ηνωμένα 

΄Εθνη, και σε επίπεδο Γραμματείας αλλά και μονί-
μων μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας με σαφέ-
στατες θέσεις για επανέναρξη των συνομιλιών από 
το σημείο που σταμάτησαν στο Κραν  Μοντανά και 
στη βάση του πλαισίου του Αντώνιο Γκουτέρες, ο 
Χριστοδουλίδης ασκεί πολική για εσωτερική κατα-
νάλωση. Όχι μόνο δεν πείθει για την πολιτική του 
βούληση, προφανώς γιατί αντιμετωπίζει ενδοκυ-
βερνητικά προβλήματα με τους εταίρους του στην 
κυβέρνηση, αλλά προβαίνει και σε εχθρικές ενέρ-
γειες εναντίον των δυο (Ρωσίας – Κίνας) από τα 
πέντε μόνιμα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας!  

Γι’ αυτό και του ήταν βολικό το παραμύθιασμα 
περί «ευρωπαίου απεσταλμένου», μέχρι που 
ήλθαν τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου και προσγείωσαν ανώμαλα το Χριστοδου-
λίδη. Καμιά αναφορά δεν γίνεται για… διορισμό 
απεσταλμένου της ΕΕ για το Κυπριακό, ούτε υπάρ-
χει αναφορά για ενεργό εμπλοκή της ΕΕ στο Κυ-
πριακό, όπως προνοεί η πρόταση του Προέδρου. 
Στην παράγραφο 43 του προσχεδίου, αναφέρε-

ται ότι το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο «παραμένει πλή-
ρως προσηλωμένο σε μια συνολική διευθέτηση του 
κυπριακού προβλήματος, στο πλαίσιο των Ηνωμέ-
νων Εθνών», σύμφωνα με τα σχετικά ψηφίσματα 
του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών 
και σύμφωνα με τις αρχές της ΕΕ. Επίσης αναφέ-
ρεται ότι η ΕΕ «καλεί για την ταχεία επανέναρξη των 
διαπραγματεύσεων και είναι έτοιμη να διαδραματί-
σει ενεργό ρόλο στη στήριξη όλων των σταδίων της 
διαπραγματευτικής διαδικασίας της οποίας ηγού-
νται τα Ηνωμένα Έθνη, με όλα τα κατάλληλα μέσα 
στη διάθεσή της». 
Το κείμενο είναι ξεκάθαρο. Όχι μόνο δεν υπάρχει 

πρωτοβουλία από την Ε.Ε. για το Κυπριακό αλλά 
απεναντίας υποδεικνύεται πως η Ε.Ε. είναι έτοιμη 
να υποστηρίξει μια πρωτοβουλία του ΟΗΕ.  
Κανονική ψυχρολουσία δέχτηκε ο Νίκος Χρι-

στοδουλίδη με τα Συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, όμως δεν λέει να αναθεωρήσει την 
πολιτική του που εξυπηρετεί αποκλειστικά επικοι-
νωνιακές ανάγκες για εσωτερική κατανάλωση, μέ-
νοντας εκτός των διαβουλεύσεων για το Κυπριακό 
στην έδρα του ΟΗΕ, την ώρα που οργιάζει στην 
κυριολεξία η τουρκική διπλωματία, αφήνοντας 
εκτός παιχνιδιού τον Πρόεδρο  Χριστοδουλίδη και 
τις διπλωματικές υπηρεσίες του να παρακολου-
θούν παθητικά τα όσα διαδραματίζονται…  
Ήταν αναμενόμενο πως μετά τις εκλογές στην 

Τουρκία και την Ελλάδα θα ξεκινούσαν διερευνητι-
κές,  παρασκηνιακές διαβουλεύσεις για το Κυ-
πριακό. Όμως, ο Νίκος  Χριστοδουλίδης ζει στον 
κόσμο του και η κυβέρνηση του δείχνει παντελώς 
απροετοίμαστη ή επιλέγει να αφήνει τα πράγματα 
ως έχουν, όπως αφέθηκαν στο «έλεος του χρό-
νου» και στα προηγούμενα χρόνια που ενεργούσε 
ως υπουργός Εξωτερικών με αποτέλεσμα η Τουρ-

κία να εκμεταλλεύεται το διαπραγματευτικό κενό και 
χωρίς να δίνει λογαριασμό σε κανένα να δημιουργεί 
νέα τετελεσμένα και στη στεριά και στη θάλασσα 
σε βάρος της Κύπρου. 
Έβαλε όλα τ’ αυγά του στο ίδιο καλάθι, στήριξε 

όλες τις ελπίδες του στους Δυτικούς αναμασώντας 
τα περί «ευρωπαίου απεσταλμένου» αλλά και ενό-
ψει της Συνόδου του ΝΑΤΟ, εξέφρασε προσδοκίες 
για παρέμβαση των Αμερικανών και του ΝΑΤΟ 
προς ενίσχυση της θέσης του, για να δεχτεί εντός 
λίγων μόνο ημερών ένα ακόμη πιο δυνατό, δυστυ-
χώς για την Κύπρο, χαστούκι από τους ΝΑΤΟϊκούς. 

 
Η ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΤΟ 
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ! 
Ό Νίκος Χριστοδουλίδης δεν πρόλαβε καλά – 

καλά να προπαγανδίσει το νέο παραμύθι περί συ-
ντονισμού των ενεργειών του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ και 
της Ε.Ε., για υποβοήθηση της επανέναρξης των 
συνομιλιών των οποίων, όπως τόνισε το Ευρω-
παϊκό Συμβούλιο, ηγούνται τα Ηνωμένα Έθνη, 
ήλθε ως κεραυνός εν αιθρία πρόταση του ΝΑΤΟ 
για να διαγράψουν, μετά από απαίτηση της Τουρ-
κίας, από τους χάρτες της Συμμαχίας την Κυπριακή 
Δημοκρατία!  
Βεβαίως το θέμα των τουρκικών απαιτήσεων δεν 

προέκυψε από τη μια μέρα στην άλλη. Από καιρό η 
Άγκυρα εγείρει ζητήματα ονοματολογίας περιοχών 
στην Ανατολική Μεσόγειο που αφορούν τόσο την 
Κύπρο όσο και την Ελλάδα, ενώ όλο αυτό το διά-
στημα βρίσκονταν σε εξέλιξη έντονες παρασκηνια-
κές διεργασίες με απούσα και την  Ελληνική και την 

Κυπριακή διπλωματία, μέχρι που μας έπιασαν στον 
ύπνο και ήλθαν οι υπερατλαντικοί «στρατηγικοί 
σύμμαχοι» με… «συμβιβαστική πρόταση»! 
Σύμφωνα με την αντιπροσωπεία των ΗΠΑ στα 

κεντρικά γραφεία του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες η πρό-
ταση περιλαμβάνει τη δυνατότητα διπλής ονομα-
σίας των Στενών από τα κράτη – μέλη του ΝΑΤΟ, 
προκειμένου να υπάρξει απεμπλοκή από το αδιέ-
ξοδο που αποτρέπει μέχρι στιγμής την ομοφωνία 
για την ενεργοποίηση των νέων χαρτών για τα πε-
ριφερειακά σχέδια (regional plans) ΝΑΤΟικών επι-
χειρήσεων σε όλη την έκταση ευθύνης και – κυρίως 
– στην Ανατολική Μεσόγειο.  
Οι Αμερικανοί κατέβασαν στο ΝΑΤΟ πρόταση να 

υπάρχει στα σχέδια σαφής αναφορά ότι η Τουρκία 
χρησιμοποιεί τη δική της ονομασία για τα Στενά 
(«Turkish Straits») και κάθε άλλο μέλος της λυκο-
συμμαχίας να μπορεί να χρησιμοποιήσει την ορο-
λογία που υφίσταται στη Σύμβαση του Μοντρέ 
(Στενά των Δαρδανελίων). 
Για το… «αγκάθι» που ονομάζεται Κυπριακή Δη-

μοκρατία, η αμερικανική πρόταση προβλέπει, την 
απαλοιφή των βασικών ονομασιών στους χάρτες, 
προκειμένου με αυτόν τον τρόπο να μην υπάρχει η 
ανάγκη αναφοράς της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
αλλά αυτή να περιγράφεται με …συντεταγμένες! 

 
ΟΠΩΣ ΤΟΤΕ… 
Όλ’ αυτά, κατά μια… «διαβολική» συγκυρία Κα-

λοκαιριάτικα, μήνα Ιούλιο, όπως τότε και πάλι στην 
έδρα του ΝΑΤΟ, όταν λαμβάνονταν οι αποφάσεις 
και δινόταν το σύνθημα για το δίδυμο ιμπεριαλι-
στικό έγκλημα σε βάρος της Κύπρου, το προδοτικό 
πραξικόπημα της Ελληνικής Χούντας και της 
ΕΟΚΑ Β΄ και η εισβολή με Αμερικανικό βαρύ οπλι-
σμό, της συμμάχου των ΗΠΑ Τουρκίας και η κατά-
ληψη του ενός τρίτου της χώρας. 
Πικρές μνήμες, ιστορικά παθήματα τα οποία δυ-

στυχώς δεν έγιναν για το Νίκο Χριστοδουλίδη και 
τους υποτακτικούς του, μαθήματα. Όμως πλέον 
είναι Πρόεδρος και τα όσα πράττει ή δεν πράττει 
υπάρχει ο κίνδυνος να αφήνουν ανενόχλητη την 
Τουρκία σιγά – σιγά να μετακινεί την ταφόπλακα 
πάνω στο κορμί της Κύπρου!

Με απαίτηση του Ερντογάν, το ΝΑΤΟ βάζει «ταφόπλακα» στην Κυπριακή Δημοκρατία
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      Ειδήσεις σε 2’

Instagram| Λανσάρει 
app όπως το Twitter
Νεα καταχώριση στο App 

Store. Ο αντίπαλος του Twitter 
που προετοιμαζόταν από τη 
Meta Platforms θα κυκλοφο-
ρήσει σήμερα Πέμπτη. 
Η εφαρμογή, που θα έχει 

την ονομασία Threads, θα 
λειτουργεί παρόμοια με το 
Twitter, με αναρτήσεις  κείμε-
νου, like, σχόλια και κοινο-
ποιήσεις. 
Οι χρήστες θα μπορούν να 

ακολουθούν τους λογαρια-
σμούς που ακολουθούν στο 
Instagram και να διατηρούν 
το ίδιο όνομα χρήστη.

Γαλλία | Ζημιές και 
απόδοση ευθυνών
Η κατάσταση στη Γαλλία 

φαίνεται να ηρεμεί μετά από 
αρκετές ημέρες βίαιων επει-
σοδίων που ξεκίνησαν με 
αφορμή τον θανάσιμο πυρο-
βολισμό του 17χρονου Ναέλ 
από αστυνομικό κατά τη διάρ-
κεια ελέγχου. Παρά το γεγονός 
ότι το βράδυ της Κυριακής οι 
ταραχές σε αρκετές περιοχές 
της Γαλλίας είχαν υποχωρήσει 
και έγιναν λιγότερες συλλήψεις 
ο Εμανουέλ Μακρόν ζήτησε 
από το υπουργείο Εσωτερι-
κών να διατηρήσει μια «μαζι-
κή» αστυνομική παρουσία 
στους δρόμους. Λαβρόφ | Εγκλήματα πολέμου από το Κίεβο, «σχιζοφρένεια» από τη Δύση

Ισραήλ | Ο βαρύς απολογισμός της επιχείρησης και τα όσα οδήγησαν σ’αυτήν

Την πρώτη του συνέντευξη Τύπου μετά από την μίνι 
ανταρσία Πριγκόζιν έδωσε ο Ρώσος υπουργός Εξωτε-
ρικών, επιχειρώντας να παρουσιάσει μια εικόνα ισχυρής 
Ρωσίας και εκτοξεύοντας βέλη κατά του Κιέβου και της 
Δύσης. Ο Σεργκέι Λαβρόφ δήλωσε ότι η χώρα του 
έβγαινε πάντα ισχυρότερη και πιο ανθεκτική από τις 
όποιες δυσκολίες, επισημαίνοντας ότι η αντίδραση πολ-
λών δυτικών αξιωματούχων απέναντι στην ανταρσία 
των ανδρών του Γεβγκένι Πριγκόζιν -- ο οποίος έχει 
δηλώσει ότι κατέρρευσε το προσωπείο της ρωσικής 
ισχύος-- δείχνει έμμεσα ότι οι ίδιοι αξιωματούχοι βρί-
σκονται σε πόλεμο με την Μόσχα. 

«Δεν έχουμε να εξηγήσουμε τίποτα, ούτε να δώσουμε 
σε κανέναν διαβεβαιώσεις. Ενεργούμε με διαφάνεια, ο 
πρόεδρος και όλες οι πολιτικές δυνάμεις στην χώρα 
μας έχουν μιλήσει για το θέμα αυτό. Αν υπάρχουν αμφι-
βολίες στη Δύση, είναι δικό σας το πρόβλημα. Η Ρωσία 
ανέκαθεν αναδυόταν πιο ανθεκτική και ισχυρότερη 

έπειτα από τις όποιες δυσκολίες», τόνισε ο ίδιος. 
Ο ανώτατος Ρώσος διπλωμάτης είπε ακόμη ότι η ίδια 

η Μόσχα αμφιβάλλει για τις ικανότητες πολλών δυτικών 
πολιτικών, ενώ, παράλληλα, έκανε έκκληση για διεύρυνση 
της συμμετοχής στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνω-
μένων Εθνών προκειμένου να δοθεί μεγαλύτερη εκ-
προσώπηση σε ασιατικές, αφρικανικές και λατινοαμε-
ρικανικές χώρες για να να σπάσει, όπως την χαρακτήρισε, 
η δυτική κυριαρχία στον κόσμο. «Η πλειονότητα του 
κόσμου δεν θέλει να ζει σύμφωνα με τους δυτικούς κα-
νόνες», σημείωσε. 
Παράλληλα κατηγόρησε την Ουκρανία ότι έχει ανα-

πτύξει στρατεύματα και βαρύ οπλισμό στοχεύοντας 
πολιτικής υποδομές, ισχυριζόμενος ότι οι ρωσικές ένο-
πλες δυνάμεις βάζουν στο στόχαστρο μόνο στρατιωτικής 
υποδομές και στρατιωτικούς στόχους. Χαρακτήρισε δε 
αυτές τις τακτικές ως «εγκλήματα πολέμου». 
Δεν παρέλειψε να σχολιάσει και τη στάση της Δύσης, 

κατηγορώντας τους 
συμμάχους του Βολο-
ντίμιρ Ζελένσκι ότι προ-
σπαθούν να καθυστε-
ρήσουν τον πόλεμο 
προκειμένου να διοχε-
τεύσουν περισσότερα 
όπλα στην Ουκρανία. 
Κατηγόρησε τη Δύση 
για υποκρισία και σχιζοφρενικές τακτικές σχετικά με 
την πολεμική σύγκρουση, καταγγέλλοντας ότι πρώτα 
θέλουν να δουν τη Ρωσία να χάνει στο πεδίο της 
μάχης και τους ηγέτες τους να δικαστούν και μετά να 
πιέσει για ειρήνευση. 
Τέλος, κατηγόρησε εκ νέου την Ουκρανία ότι παίζει 
επικίνδυνα παιχνίδια με τον πυρηνικό σταθμό στη Ζα-
πορίζια, απαντώντας στις ουκρανικές υπόνοιες πως η 
Μόσχα σχεδιάζει να ανατινάξει τον σταθμό.

Μνήμες από τη δεύτερη Ιντιφάντα ξυπνά, 20 χρόνια 
μετά, η ισραηλινή επιχείρηση στη Τζενίν της Δυτικής 
Όχθης. Ο τότε απολογισμός ήταν 52 νεκροί Παλαιστίνιοι, 
οι μισοί εξ αυτών πολίτες ενώ το Ισραήλ έχασε 23 στρα-
τιώτες και μεγάλες υλικές καταστροφές στον προσφυγικό 
καταυλισμό των 14.000 κατοίκων που ζουν ακόμη και 
τώρα ζουν κάτω από συνθήκες ακραίας φτώχειας, 
ανεργίας και εγκληματικότητας. 
Ο απολογισμός της τωρινής επιχείρησης «Οικία και 

Κήπος» είναι 10 νεκροί, εκατοντάδες τραυματίες, έχουν 
γίνει 120 συλλήψεις, ενώ οι Ισραηλινοί δήλωναν την 
Τρίτη ότι υπάρχουν ακόμη 10 «στόχοι». 

 
Η νέα γενιά μαχητών 
Στον καταυλισμό δρουν παλαιστιανικές οργανώσεις 

όπως ο Ισλαμικός Τζιχάντ, ενώ πολύ μικρότερη είναι η 
παρουσία και η επιρροή που ασκεί η Χαμάς που έχει 

υπό τον έλεγχό της τη Γάζα και της Παλαιστινιακής 
Αρχής του Μαχμούντ Αμπάς. Ειδικά η Παλαστινιακή 
Αρχή θεωρείται «συνένοχος» της ισραηλινής κατοχής 
και δεν έχει καμία υπόλειψη. 
Πρόσφατα εμφανίστηκαν και οι Ταξιαρχίες της Τζενίν 

μία νέα ομάδα όπου έχουν ενταχθεί μαχητές από πολλές 
ένοπλες οργανώσεις με την Τζενίν να αποτελεί σύμβολο 
της παλαιστινιακής αντίστασης μαζί με τη Γάζα. 
Η νέα γενιά μαχητών περιλαμβάνει και νέους οι οποίοι 

μεγάλωσαν στον καταυλισμό και δρουν αυτόνομα χωρίς 
να παίρνουν οδηγίες από οργανώσεις που σημαίναι ότι 
δεν μπορεί να υπάρχει κανενός τύπου έλεγχος. 
Παράλληλα ελλείψει μέσων γίνονται πιο ευρηματικοί 

καθώς σε πρόσφατη ισραηλινή επιχείρηση για να απε-
γκλωβιστεί ομάδα εδάφους από αέρος η αντίσταση ήταν 
μεγάλη ενώ χρησιμοποιήθηκαν εκρηκτικοί μηχανισμοί 
που θύμισαν εκείνους που χρησιμοποιούνταν στο Λίβανο 
το 2006. 
Αυτό που τους διαφοροποιεί, όπως γράφει το Middle 

East Eye, από άλλες είναι ότι συνδυάζει τον ένοπλο 
αγώνα με άλλες λαϊκές μορφές αντίστασης. Η εξέγερση 
καθοδηγείται από οργανώσεις σε όλη τη Δυτική Όχθη. 

Israel launches major military operation in West Bank 
Ξεκίνησε από την Τζενίν στα βόρεια και στη συνέχεια 

εξαπλώθηκε στη Ναμπλούς, την Ιερουσαλήμ και σε μι-
κρότερο βαθμό στη Ραμάλα και τη Χεβρώνα.

ΜΝΗ�ΜΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΙΝΤΙΦΑΝΤΑ ΞΥΠΝΑ, 20 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ, Η ΙΣΡΑΗΛΙΝΗ� ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΟΧΘΗ
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...για τις «επαίσχυντες και παράνομες» ενέργειες της Τουρκίας, 

τόσο επί του εδάφους όσο και στην ΑΟΖ. «Η Μεγάλη Βρετανία έχει 
έναν ιδιαίτερο ρόλο να επιτελέσει και για αυτό πρέπει να είναι απόλυτα 
ενήμερη για το τι συμβαίνει. Βλέπουμε δημοσιεύματα, βλέπουμε την 
τουρκική προπαγάνδα. Τις προάλλες είδα π.χ. ένα δημοσίευμα που 
ανέφερε ότι υιοθετεί το Ην. Βασίλειο τη ρητορική των δύο κρατών. 
Κάτι τέτοιο μας έχουν ξεκαθαρίσει ότι δεν ισχύει σε καμία περίπτωση. 
Άρα εμείς οφείλουμε να είμαστε εδώ, να ενισχύουμε τις προσπά-
θειες». 

Τόνισε πως στόχος είναι να μπορέσουν να επαναρχίσουν οι δια-
πραγματεύσεις με βάση το συμφωνημένο πλαίσιο λύσης που είναι η 
ΔΔΟ, όπως ακριβώς περιγράφεται στα ψηφίσματα του ΟΗΕ. 

 
Επί τάπητος και τα θέματα Εκπαίδευσης 
Αναφερόμενη στο σύνολο της επίσκεψής της, είπε ότι αποσκοπεί 

και στην αξιοποίηση της κοινοβουλευτικής διπλωματίας για ανάπτυξη 
συνεργασίας και σε αρκετούς άλλους τομείς, όπως η Εκπαίδευση - 
ιδίως μετά τις επιπλοκές του Brexit, η ενέργεια, το μεταναστευτικό 
κα. Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στην Εκπαίδευση, στάθηκε σε δύο επι-
μέρους θέματα. 

Τα αυξημένα δίδακτρα για τους Κύπριους φοιτητές στα βρετανικά 
πανεπιστήμια και το καθεστώς παραμονής και εργασίας στα παροι-
κιακά σχολεία, των δασκάλων της Κυπριακής Εκπαιδευτικής Απο-
στολής. 

Για το θέμα των διδάκτρων στα Πανεπιστήμια και το γεγονός ότι 
μετά το Brexit οι Κύπριοι θεωρούνται ως φοιτητές από τρίτη χώρα, 
είπε πως έθεσε το ζήτημα στον Πρόεδρο της Βουλής των Κοινοτήτων 
και στον Πρόεδρο της κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας. Πα-
ρουσίασε μάλιστα γραπτώς μια εισήγηση, βασισμένη στην επιστολή 
Κύπριας φοιτήτριας του Κέιμπριτζ, που περιστρέφεται γύρω από πι-
θανή λύση του ζητήματος στο πλαίσιο της Κοινοπολιτείας. 

Σε ό,τι αφορά δε το θέμα της βίζας των Κυπρίων εκπαιδευτικών 
στα παροικιακά σχολεία, η κα Δημητρίου είπε ότι έλαβε δεσμεύσεις 
πως το θέμα θα λυθεί «πολύ σύντομα». 

 
«Ευγνώμονες για τη δράση σας» 
Τόσο κατά τη συνέντευξη Τύπου, όσο και με αναρτήσεις της στο 

Twitter, η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων στάθηκε ιδιαί-
τερα στις επαφές που είχε με οργανώσεις των αποδήμων, εξαίροντας 
την προσφορά της «πολύ δραστήριας» παροικίας στη Βρετανία. 

«Η ομογένεια μας αποτελεί το πιο αυθεντικό και ζωντανό κομμάτι 
του κυπριακού ελληνισμού. Κι είμαστε ευγνώμονες γιατί οι απόδημοι 
μας με την πολυσχιδή τους δράση αποτελούν τους πιο πολύτιμους 
πρεσβευτές μας στο εξωτερικό. Μέσα σ' ένα ιδιαίτερα εποικοδομητικό 
και παραγωγικό κλίμα ανταλλάξαμε απόψεις για τις τρέχουσες εξελί-
ξεις στο Κυπριακό, υπογραμμίζοντας πόσο σημαντικό είναι να υπάρ-
χει πλήρης ενημέρωση και τεκμηριωμένος αντίλογος απέναντι στην 
τουρκική προπαγάνδα», έγραψε στον προσωπικό της λογαριασμό 
στο Twitter. 

Επίσης, σε δελτίο Τύπου της ΕΚΟ, αναφέρεται ότι κ. Δημητρίου 
υπογράμμισε στην ομιλία της κατά τη διάρκεια του δείπνου εργασίας, 
ότι «η δυναμική και δραστήρια κυπριακή παροικία στο ΗΒ έχει συμ-
βάλει διαχρονικά και ουσιαστικά στην προώθηση ζητημάτων που 
σχετίζονται με την Κύπρο και ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά το Κυπριακό. Ο 

ρόλος της παροικίας στη στήριξη των αποδήμων, ειδικότερα όσων 
μετανάστευσαν στο ΗΒ μετά την τουρκική εισβολή, υπήρξε σημαντι-
κός για την οικονομική και κοινωνική πρόοδο των ανθρώπων αυτών. 
Συγχαίρω θερμά τον Πρόεδρο και τα μέλη της Ομοσπονδίας, καθώς 
και άλλα οργανωμένα σύνολα της παροικίας στο HB για την αφο-
σίωση, τη συνέπεια και την επιμονή τους στην προσπάθεια για ανα-
χαίτιση, των στοχευμένων ενεργειών και της προπαγάνδας της Τουρ-
κίας για αναβάθμιση του ψευδοκράτους προς εξυπηρέτηση των 
διχοτομικών και επεκτατικών της στόχων». 

Στην εισαγωγική ομιλία του, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Χρίστος 
Καραολής είπε μεταξύ άλλων ότι η ΕΚΟ και οι απόδημοι υποστηρί-
ζουν πλήρως τις προσπάθειες λύσης του Κυπριακού «διασφαλίζοντας 
ότι το Κυπριακό θα συνεχίσει να παραμένει στην ατζέντα της βρετα-
νικής κυβέρνησης και του κοινοβουλίου. Ταυτόχρονα διαψεύδουμε 
την συστηματική τουρκική παραπληροφόρηση και προπαγάνδα για 
την προβολή και προάσπιση των δικαίων της Κύπρου.» 

Για να παραμείνει το Κυπριακό στην ατζέντα της Βουλής, εξήγησε 
ότι διαδραματίζει ενεργό ρόλο και η ομογένεια μέσω της ηλεκτρονικής 
εκστρατείας ‘Hands Off Cyprus’. Παράλληλα με την εκστρατεία, ο κ. 
Καραολής είπε ότι η Ομοσπονδία συνεχίζει επίσης «να συνεργάζεται 
ενεργά με τη βρετανική κυβέρνηση και το ΥΠΕΞ». 

Παρόντες στο δείπνο ήταν, επίσης, ο Επίσκοπος Κλαυδιοπόλεως 
Ιάκωβος, εκπροσωπώντας τον Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων Νικήτα, ο 
Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου στο ΗΒ Ανδρέας Κακουρής, η Γενική 
Γραμματέας της Βουλής των Αντιπροσώπων Τασούλα Ιερωνυμίδου, 
η Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων Χριστιάνα Σολομωνίδου, η Υπεύθυνη 

Διεθνών Σχέσεων Λουκία Μουγή, ο Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής 
Σπύρος Μιλτιάδης, ο Γενικός Πρόξενος Οδυσσέας Οδυσσέως, ο 
Αντιδήμαρχος του Barnet Τόνι Βούρου και η Δημοτική Σύμβουλος 
Μαρία Αλεξάνδρου. 

Η επίσκεψη της κυρίας Δημητρίου ολοκληρώθηκε χθες, Τετάρτη, 
με περαιτέρω επαφές στο βρετανικό κοινοβούλιο και δεξίωση που 
παρέθεσε ο Πρόεδρος της Βουλής των Κοινοτήτων με ομιλίες από 
τον ίδιο και την κα Δημητρίου με θέμα: «Κύπρος-ΗΒ: Προκλήσεις και 
ευκαιρίες».

 Στο ΗΒ αναζητεί νέες μαρτυρίες για την τύχη των αγνοουμένων η ΔΕΑ
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Σε συνέχεια του διερευνητικού εγχειρήματος για τον εντοπισμό 
και την ταυτοποίηση των Κυπρίων αγνοουμένων, η Οργάνωση 
Συγγενών Κυπρίων Αγνοουμένων (ΗΒ) σε συνεργασία με τη Διε-
ρευνητική Επιτροπή για τους Αγνοουμένους στην Κύπρο διοργά-
νωσε την Τρίτη 4 Ιουλίου συνάντηση στο Κυπριακό Κέντρο, κα-
λώντας όλους όσους είχαν πληροφορίες για ενδεχόμενα σημεία 
ταφής από το 1963-64 και το 1974 να προσέλθουν. 

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο Εκπρόσωπος της Ελληνοκυ-
πριακής Κοινότητας της ΔΕΑ στην Κύπρο Λεωνίδας Παντελίδης, 
ο Εκπρόσωπος της Τουρκοκυπριακής Κοινότητας της ΔΕΑ στην 
Κύπρο Hakki Müftüzade και οι ερευνήτριες Αγγελική Ανθούση και 
Selin Orek. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Παντελίδης, υπογράμμισε 
την σημαντική πρόοδο που σημειώνεται όσο αφορά την εκσκαφή 
αγνοουμένων. Από το 2006 και με τη βοήθεια προηγμένου εξο-
πλισμού, παλιών χαρτών της Κύπρου και κυρίως των ολοένα αυ-
ξανόμενων μαρτυριών, έχει ανακαλυφθεί περίπου το 50% των τα-
φών, χωρίς ωστόσο να έχουν ταυτοποιηθεί όλοι οι αγνοούμενοι. 
Παρά το γεγονός ότι παραμένουν γύρω στους 900 Κύπριους των 
οποίων τα λείψανα ακόμη να επιστραφούν στους συγγενείς τους, 
η ΔΕΑ έχει πληροφορίες για κάθε μία από τις υποθέσεις που εκ-
κρεμεί.  

Συνεχίζοντας, ο κ. Λεωνίδας εξήγησε ότι η ΔΕΑ προσπαθεί να 
συγκεντρώσει πληροφορίες όσο το συντομότερο δυνατό καθώς η 
μνήμη των εναπομεινάντων μαρτύρων δεν έχει διατηρηθεί το ίδιο 

λόγω ηλικίας. Επιπρόσθετα εμπόδια που αντιμετωπίζει η ΔΕΑ 
έγκειται στην αλλαγή του κυπριακού τοπίου με την ανέγερση κτη-
ρίων όπως ξενοδοχείων και εστιατορίων, το ψηλό κόστος και η 
γραφειοκρατία που απαιτούνται για την εξουσιοδότηση ανασκαφής 
και ο περιορισμός πρόσβασης σε εκτάσεις από τον Τουρκικό 
στρατό. 

Σε δήλωση του στην εφημερίδα της «Π», ο κ. Hakki ανέφερε 
πως σήμερα περισσότερο από ποτέ οι δύο κοινότητες και τα γρα-
φεία των δύο πλευρών βρίσκονται σε παραγωγική συνεργασία. 

Καταβάλλονται μεγάλες προσπάθειες για τον εντοπισμό τόπων 
ταφής, με την Ευρωπαϊκή Ένωση να πληρώνει το 80% ενός προ-
ϋπολογισμού €3 εκατομμυρίων. Η επιτροπή και η οργάνωση δί-
νουν έμφαση στην σημασία των μαρτυριών και καλούν οποι-
οδήποτε έχει την παραμικρή πληροφορία να επικοινωνήσει με την 
οργάνωση στο +357 22400142 ή την Αγγελική Ανθούση στο +357 
22400120. 

Σοφία Κωνσταντινίδη

ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ Η ΜΟΡΦΗ ΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ, ΤΑ ΔΙΔΑΚΤΡΑ ΤΩΝ ΚΥΠΡΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΤΗΣ ΚΕΑ

Αννίτα Δημητρίου | Ουσιαστική και εποικοδομητική η επίσκεψη της ΠτΒ στο Λονδίνο
ΑΠΟ ΣΕΛ 3
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Συνάντηση με την Υπουργό Επιχει-
ρήσεων και Εμπορίου του Ηνωμένου 
Βασιλείου Κέμι Μπάντενοκ είχαν μέλη 
της κυπριακής παροικίας του Λονδί-
νου, στο πλαίσιο εκδήλωσης του κυ-
βερνώντος Συντηρητικού Κόμματος με 
οικοδέσποινα τη φιλοκύπρια βουλευτή 
βορείου Λονδίνου Τερέζα Βίλιερς. 
Η κα Μπάντενοκ αναφέρθηκε στις ευ-
καιρίες που προσφέρει η φιλελευθεροποί-
ηση του διεθνούς εμπορίου σε βρετανικές 
και κυπριακές επιχειρήσεις. 
Η κα Βίλιερς δήλωσε πως ήταν χαρά 
της που έφερε μέλη της παροικίας σε 
επαφή με την υπουργό. «Η Κέμι Μπάντε-
νοκ είναι ανερχόμενο αστέρι του Συντη-
ρητικού Κόμματος και ήταν καλό για εκείνη 
να ακούσει από Κύπριους της Βρετανίας 
τα ζητήματα που έχουν σημασία για αυ-
τούς. 

»Είμαι πάντα πρόθυμη να ενθαρρύνω 
τους εμπορικούς και επιχειρηματικούς δε-
σμούς μεταξύ Κύπρου και Ηνωμένου Βα-
σιλείου. Ήταν σπουδαίο που η Υπουργός 
Εμπορίου άκουσε από πρώτο χέρι για τις 
επιτυχίες των βρετανοκυπριακών επιχει-
ρήσεων», πρόσθεσε. 
Παρόντες στη συνάντηση ήταν ο φωτο-
γράφος και ρεπόρτερ Δώρος Παρτασίδης, 
ο Αντώνης Σαββίδης, ο Ηλίας Δινένης και 
ο Γιάννης Στεργίδης από το Συμβούλιο 
Βρετανοκυπρίων, ο Θίο Θεοδώρου από 
το Lobby for Cyprus, ο Γιώργος Χατζη-
παυλής από τους Συντηρητικούς Φίλους 
της Κύπρου, ο Ανδρέας Παπαευριπίδης, 
Πρόεδρος της ΠΟΜΑΚ και η Άντρι Κρις, 
Πρόεδρος του Συνδέσμου Συντηρητικών 

Enfield-Southgate. 
Η κα Μπάντενοκ έλαβε ως δώρο από 
τον κ. Παρτασίδη το βιβλίο του ‘Faces of 
Cyprus’ με πορτρέτα Κυπρίων. Το φωτο-
γραφικό αυτό λεύκωμα έχει δοθεί ως 
δώρο σε πολλούς Βρετανούς υπουργούς 
και διασημότητες τ τελευταία χρόνια. 
Κατά την επίδοση του βιβλίου του ο Δώ-
ρος Παρτασίδης εξέφρασε στην υπουργό 
την ελπίδα του να τη βοηθήσει να γνωρί-
σει τους Κύπριους και να της εμπνεύσει 
τη βούληση να εμπλακεί στις προσπά-
θειες για επανένωση της Κύπρου.

Συνάντηση ομογενών Βρετανίας 
με την Υπουργό Επιχειρήσεων 
Κέμι Μπάντενοκ

Ελευσίνα | Πολιτιστική Πρωτεύουσα Ευρώπης 2023

Η «καρδιά» του Λονδίνου... μύρισε Ελλάδα

Στο πλαίσιο του εορτασμού της Ελευ-
σίνας ως πολιτιστικής πρωτεύουσας 
της Ευρώπης για το 2023, πραγματο-
ποιήθηκε στις 28 Ιουνίου, εκδήλωση 
στην Ελληνική Πρεσβεία Λονδίνου με 
τίτλο «Η Συνδρομή της Ελλάδας, της 
Ουγγαρίας και της Ρουμανίας στη δια-
μόρφωση της Ευρωπαϊκής λογοτε-
χνίας».  
Από ελληνικής πλευράς, σε μία εξαιρετική 
διάλεξη ο ομότιμος καθηγητής κλασσικών 
σπουδών του Πανεπιστημίου της Οξφόρ-
δης, Oliver Taplin, πραγματεύτηκε τη συμ-
βολή του Αισχύλου στην παγκόσμια δρα-
ματουργία, ενώ αποσπάσματα από έργα 
του αρχαίου τραγωδού ανέγνωσε στην ελ-
ληνική γλώσσα η ηθοποιός Αγγελική Πε-
τροπετσιώτη.  
Παράλληλα, παρουσιάστηκε η έκδοση 

«Έγραψαν για Αυτήν», του Οργανισμού 
«2023 Ελευσίς Πολιτιστική Πρωτεύουσα 
της Ευρώπης», μία αφιερωματική δί-
γλωσση ανθολογία για την Ελευσίνα με 
κείμενα Ελλήνων και ξένων δημιουργών 
από την αρχαιότητα ως σήμερα.  
Η εκδήλωση εντάσσεται σε μια σειρά 
δράσεων που έχουν ως στόχο την προ-
βολή στο βρετανικό κοινό της διοργάνωσης 
«2023 Ελευσίς Πολιτιστική Πρωτεύουσα 
της Ευρώπης» και, συνολικότερα, της  πό-
λης της Ελευσίνας ως μοναδικού αρχαι-
ολογικού χώρου, γενέτειρας του Αισχύλου 
και των Ελευσίνιων Μυστηρίων, αλλά και 
την ανάδειξη του σύγχρονου προσώπου 
της πόλης.  
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε συ-
νεργασία με τις πρεσβείες της Ρουμανίας 
και της Ουγγαρίας, στο πλαίσιο ενός σχε-
δίου κοινών δράσεων για την προώθηση 
του θεσμού της πολιτιστικής πρωτεύουσας 
και, ειδικότερα, των πόλεων της Ελευσίνας, 
της Τιμισοάρα (Ρουμανία) και του Βέσπρεμ 
(Ουγγαρία) που κατέχουν από κοινού τον 
τίτλο της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας 2023.  

(Photos: Ιωάννης Κολίκης)

Εκδήλωση στο ΗΒ με θέμα «Η Συνδρομή της 
Ελλάδας, της Ουγγαρίας και της Ρουμανίας 
στη διαμόρφωση της Ευρωπαϊκής λογοτεχνίας»

Η πανήγυρις των Αγίων Αποστόλων στο Leyland
Πανηγυρικά εορτάσθηκε η Σύναξη των Αγίων 

Δώδεκα Αποστόλων στον ομώνυμο Ι. Ναό του 
Leyland στην περιφέρεια του Preston της Βό-
ρειας Αγγλίας. 
Της πανηγύρεως προέστη ο Θεοφιλέστατος 

Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος, πλαισιούμε-
νος από τον ιερατικώς Προϊστάμενο του Ι. Ναού, 
Πρεσβύτερο κ. Διονύσιο Ιάκωβο Higgs και τον 

Πρεσβύτερο κ. David Walker. 
Ο Θεοφιλέστατος χειροθέτησε δύο νέους Ανα-

γνώστες και μετέφερε στο εκκλησίασμα τις ευχές 
του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτα. 
Ακολούθησε εορταστικό γεύμα στην αίθουσα 

του Ναού.

Γεύσεις χρώματα και αρώματα Ελλάδας, συ-
νοδεία ελληνικής μουσικής, κατέκλυσαν την πε-
ρασμένη εβδομάδα μία από τις πιο trendy πε-
ριοχές του Λονδίνου. 
Η Southbank στο κέντρο της βρετανικής πρω-

τεύουσας... μύρισε Ελλάδα, στο πλαίσιο εκδή-
λωσης που διοργάνωσε η Υπηρεσία ΕΟΤ Ηνω-
μένου Βασιλείου & Ιρλανδίας, σε μια 
προσπάθεια ενίσχυσης των κρατήσεων «τελευ-
ταίας στιγμής» προς Ελλάδα για το φετινό κα-
λοκαίρι. 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε συνεργα-

σία με τον βρετανικό tour operator «Οn the 
Beach» και στο πλαίσιο του κοινού διαφημιστι-
κού προγράμματος του ΕΟΤ με Τ/Ο στη βρετα-
νική αγορά για το 2023. 
Ο «Οn the Beach», ο οποίος είναι από τους 

σημαντικότερους τουριστικούς πράκτορες της 
Μεγάλης Βρετανίας, που προσφέρουν πακέτα 
προς Ελλάδα, κατέχει την πέμπτη θέση στην 
πώληση πακέτων διακοπών με περισσότερους 
από 2 εκατ. ταξιδιώτες. 
Προσκεκλημένοι στην ελληνική βραδιά ήταν 

180 αναγνώστες της βρετανικής εφημερίδας 
Evening Standard και περίπου 20 εκπροσώποι 
βρετανικών media και foodie influencers, ενώ 
συμμετείχαν εκπρόσωποι των Ελληνικών ξενο-
δοχειακών επιχειρήσεων Grecotel, IKOS Re-
sorts, Mitsis Hotels, Stella Hotels Collection και 
Voulgaris Hospitality Group. 
Στόχος της εκδήλωσης ήταν να αναδείξει την 

Ελλάδα ως ιδανικό τουριστικό προορισμό κα-
λοκαιρινών διακοπών και γαστρονομίας.
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Ο Αρχιεπίσκοπος Νικήτας στην Κοινότητα 
Αγ. Πέτρου και Παύλου στο Bristol

Τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό των Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου στο Bristol επισκέφτηκε ο Σε-
βασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Με-
γάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας την Κυριακή 2 Ιουλίου 
2023, όπου και προέστη του όρθρου και της Θείας 
Λειτουργίας. 
Συλλειτούργησαν o Πρωτοπρεσβύτερος κ. Γε-

ώργιος Νικολάου, ο Ιερατικώς Προιστάμενος Πρω-
τοπρεσβύτερος κ. Αναστάσιος Σαλαπάτας και δια-
κόνησε ο Αρχιδιάκονος Δρ. Γεώργιος Τσουρούς. 
Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος 

κήρυξε το Θείο Λόγο παρουσία του Πρόξενου της 
Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Χρήστου Γούλα, και του 
Γενικού Πρόξενου της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. 

Οδυσσέα Οδυσσέως και των τοπικών δημοτικών 
και κοινοτικών αρχών του Bristol, Lord Lieutenant 
Mrs. Peaches Golding και High Sheriff Mrs. Sharon 
Foster οι οποίοι επίσης χαιρέτησαν τον Σεβασμιώ-
τατο και την Κοινότητα. 
Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας, η Κοινότητα 

παρέθεσε πλούσιο εορταστικό γεύμα στον περί-
βολο του Ι. Ναού ενώ ταυτόχρονα πραγματοποι-
ήθηκε και η Εορτή Λήξης της σχολικής χρονιάς του 
Ελληνικού Σχολείου του Bristol που συμπεριέλαβε 
πρόγραμμα με θεατρικά σκετς και ελληνικούς χο-
ρούς από τους μαθητές του Δημοτικού και την απο-
νομή των μαθητικών βραβείων για το τέλος της 
σχολικής χρονιάς.

Η καλοκαιρινή γιορτή του ελληνικού παροικακού 
σχολείου του Αγίου Νικολάου που πραγματοποι-
ήθηκε στην κατάμεστη  αίθουσα εκδηλώσεων του  
ομώνυμου ναού το Σάββατο 1η Ιουλίου 2023 
ήταν αφιερωμένη στα παραμύθια που όλοι αγα-
πήσαμε και αγαπάμε και στους μύθους του 
Αισώπου. 

 Η γιορτή ξεκίνησε με το χαιρετισμό της Διευθύ-
ντριας του σχολείου κας Ελευθερίας Ξενοφώντος 
και στη συνέχεια οι λιλιπούτειοι  μαθητές του Νη-
πιαγωγείου και της Πρώτης Δημοτικού μας ταξί-
δεψαν με το μουσικοκινητικό τους τραγούδι « Κα-
λοκαίρι στη θάλασσα». 
Αμέσως μετά , η κα Κυριακή Τσαγκάρη – Χαζη-

γεωργίου  παιδαγωγός  - συγγραφέας λαικών 
παραμυθιών και μόνιμη συνεργάτης του παιδικού   
περιοδικού « Παιδική Χαρά» αναφέρθηκε στην 
ομιλία της  στην αξία των λαικών παραμυθιών, 
στον εκπαιδευτικό τους ρόλο αλλά τη συμβολή 
τους στην ψυχική , συναισθηματική και γλωσσική 
ανάπτυξη των παιδιών.  

 Στη συνέχεια, οι μαθητές της πρώτης τάξης 
ανέβηκαν στη σκηνή και εντυπωσίασαν με την 
απαγγελία των παραδοσιακών στίχων « Κόκκινη 
κλωστή δεμένη» και « Ντίλι – Ντίλι» ενώ η χορω-
δία του σχολείου   που πλαισίωσε τη γιορτή με 
υπεύθυνη τη δασκάλα κα Νάγια Θεοδώρου τρα-
γούδησε στην κυπριακή διάλεκτο το τραγούδι « 
Ντίλι – Ντίλι» και τα « Ψέματα». 

  Η γιορτή συνεχίστηκε με τους μαθητές της Β ‘ 
και Γ’  τάξης , οι οποίοι παρουσίασαν στο κοινό 
γνωστά παραμύθια όπως « Το παράξενο ταξίδι 
της Συννεφένιας» και  μερικούς από τους πιο 
γνωστούς μύθους του Αισώπου αντίστοιχα. Τα 
μεγαλύτερα παιδιά της Ε’ τάξης πρωταγωνίστη-

σαν στη δραματοποίηση του πα-
ραμυθιού « Δασος ενωμένο ποτέ 
νικημένο»,  ένα παραμύθι που 
γράφτηκε πριν λίγα χρόνια από 
την επτάχρονη  τότε Ναταλία Κα-
ραγιώτα και δραματοποιήθηκε 
από τη σκηνοθέτη κα Κυριακή 
Μήτσου. 

 Επίσης, οι μαθητές της Στ ‘ τά-
ξης εντυπωσίασαν με τις υποκρι-
τικές ικανότητες στη δραματοποί-
ηση του γνωστού παιδικού 
παραμυθιού  « Μικρός  Πρίγκη-
πας », του Γάλλου συγγγραφέα 
Αντουάν ντε Σαιντ-Εξυπερύ 
όπως και τα παιδιά της Δ τάξης 
που παρουσίασαν επί σκηνής το 
Κυπριακό  παραμύθι η   «Βασί-
λισσα και ο  Τσαγκάρης» , μια 
διασκευή της συγγραφέως Κυ-
ριακής Τσαγκάρη – Χατζηγεωρ-
γίου.Τέλος, τα παιδιά των μεγα-
λύτερων τάξεων PREGCSE & 
GCSE πλαισίωσαν τη γιορτή δί-
νοντας σημαντικές πληροφορίες 
για τους συγγραφείς των παραμυθιών , τη ζωή 
τους και μίλησαν για τη σημασία των συμβολι-
σμών στα παραμύθια. 

 Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 
γονείς και φίλοι του σχολείου αλλά και  ο Αιδεσι-
μώτατος πατήρ Σταύρος, η κα Κυριακή Τσαγκάρη 
– Χατζηγεωργίου που ταξίδεψε από την αγαπη-
μένη Κυπρο αλλά και η γνωστή συγγραφέας  κα 
Νικόλ Αννα Μανιάτη, η οποία σε συνεργασία με 
τις εκδόσεις Ψυχογιός έχει εκδώσει πολλά κοι-

νωνικά μυθιστορήματα και ιστορίες μυστηρίου και 
περιπέτειας. 

 Υπεύθυνοι για την οργάνωση και το συντονισμό  
της σχολικής γιορτής ήταν οι εκπαιδευτικοί κα 
Ιωάννα Μπακανδρέα και ο κ. Ανδρέας Χατζηγε-
ωργίου. 

 
Η Διεύθυνση και το Εκπαιδευτικό προσω-

πικό του ΕΠΣ του Αγίου Νικολάου εύχονται 
σε όλους Καλό & Παραμυθένιο Καλοκαίρι! 

Καλοκαιρινή γιορτή του ΕΠΣ Αγ. Νικολάου 
«Ο μαγικός κόσμος των παραμυθιών»
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 Η αυτοπεποίθηση είναι μια «στάση» που επιτρέ-
πει στο άτομο να έχει μια θετική αλλά και ρεαλιστική 
αντίληψη για τον εαυτό του και για τις ικανότητές 
του να χειρίζεται τις καταστάσεις ή τις δυσκολίες 
που το αφορούν. 

Η αυτοπεποίθηση είναι ένα χαρακτηριστικό που 
αναπτύσσεται και δομείται, καθώς το άτομο ανα-
πτύσσεται. Σημαντικός στη διαδικασία αυτή είναι ο 
ρόλος των γονέων: Όταν αποδέχονται το παιδί 

τους, ακόμα και όταν κάνει λάθη, αυτό αναπτύσσει υψηλή αυτο-
πεποίθηση. Όταν, όμως, το απορρίπτουν ή όταν είναι πολύ κριτικοί 
ή απαιτητικοί ή υπερπροστατευτικοί και δεν 
ενθαρρύνουν την ανεξαρτησία του, τότε το 
παιδί δεν μαθαίνει να στηρίζεται στις δικές 
του δυνάμεις και να τις αξιολογεί με ακρί-
βεια. Χάνει έτσι την εμπιστοσύνη στον εαυτό 
του και τις ικανότητές του. Με τον ίδιο τρόπο, 
ρόλο στη διαμόρφωση της αυτοπεποίθησης 
διαδραματίζουν οι φίλοι, οι συνομήλικοι και 
το κοινωνικό περιβάλλον. 

Με τέτοιους γονείς ή διαφορετικούς μεγαλώσαμε όλοι. Τυχεροί 
όσοι είχαμε γονιούς που μας ενθάρρυναν, δεν ήταν απαιτητικοί ή 
προστατευτικοί. Ό,τι έγινε έγινε όμως για όλους μας. Τώρα είμαστε 
εδώ στο τώρα και το ευχάριστο είναι ότι  μπορούμε να αλλάξουμε 
αν το θέλουμε.  Στο χέρι μας είναι έστω και τώρα να ενισχύσουμε 
την αυτοπεποίθησή μας. Γιατί στην τελική… αν δεν πιστεύουμε 
εμείς οι ίδιοι στον εαυτό μας, πώς περιμένουμε οι άλλοι να πιστέ-
ψουν σε εμάς; 

Η εμπιστοσύνη στον εαυτό μας και τις ικανότητές μας είναι εν 
ολίγοις αυτό που εννοούμε όταν λέμε αυτοπεποίθηση. Και μπορεί 
να υπάρχουν συγκεκριμένοι τομείς όπου θα θέλαμε να είχαμε πε-
ρισσότερη: στη σχέση μας, στις παρέες, στη δουλειά. Μπορεί σί-
γουρα να ενισχυθεί η αυτοπεποίθησή μας. Πραγματικά, γίνεται! 
Να θυμάστε πως η αυτοπεποίθηση είναι μια δεξιότητα που μπορεί 
να καλλιεργηθεί και να κατακτηθεί κι αυτό πρέπει να κάνουμε! 
Βήμα- βήμα…σιγά σιγά! Αρχίζουμε το ταξίδι για την κατάκτηση 
της αυτοπεποίθησης μας βάζοντας στόχους. Με αυτόν τον τρόπο 
θα δείτε μια καλύτερη εκδοχή του εαυτού σας σε οποιοδήποτε 
επίπεδο και επιτυγχάνοντας το στόχο αυτό, σύντομα η διάθεσή 
σας θα αλλάξει. 

Ξεκινώντας αυτήν την προσπάθεια για ενίσχυση της αυτοπε-
ποίθησης μας κάνουμε ανακωχή με τον εαυτό μας. Είναι πολύ 
σημαντικό να μην είμαστε τόσο αυστηροί με τον εαυτό μας. Εάν 
πιστεύουμε ότι αποτύχαμε σε κάτι, ας αναρωτηθούμε: «Ποια στοι-

χεία το δείχνουν αυτό» και επίσης «Ποιες ήταν οι σωστές κινήσεις 
μου και μήπως τελικά υπήρχαν, έστω μικρές, νίκες στην όλη μου 
προσπάθεια»; Βάζοντας κάτω τα γεγονότα θα διαπιστώσετε πως 
πάντα υπάρχει και η άλλη πλευρά του νομίσματος και πως μέσω 
των ενδεχόμενων δυσκολιών, υπάρχουν πολλά πράγματα για τα 
οποία αξίζει να πείτε «μπράβο» στον εαυτό σας. 

Ένα άλλο στοιχείο που βοηθάει στο να ενισχύσουμε την  αυτο-
πεποίθηση μας είναι να αποκτήσουμε νέες γνώσεις και να ανα-
πτύξουμε νέες δεξιότητες. Ας ασχοληθούμε  περισσότερο με όσα 
μας ενδιαφέρουν και έτσι θα μπορούμε να εξελίξουμε τις ικανότητές 
μας σε αυτά. Ακόμη καλό είναι να ενημερωνόμαστε  για το τι συμ-

βαίνει στον κόσμο και διαμορφώνουμε τη 
δική μας άποψη. Να γνωρίζουμε πράγματα 
είναι πολύ σημαντικό γιατί θα μπορούμε να 
συμμετέχουμε σε συζητήσεις γενικού εν-
διαφέροντος και θα νοιώσουμε ωραία. «Η 
γνώση είναι δύναμη». Ακονίζοντας το 
μυαλό μας και εμπλουτίζοντας τις γνώσεις 
μας, αναμφίβολα αισθανόμαστε πως «πα-
τάμε καλύτερα στα πόδια μας» και έχουμε 

μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στον εαυτό σας. 
Καλλιεργείστε την αυτοπεποίθησή σας αντιμετωπίζοντας τους 

φόβους σας.  Αντιμετωπίστε εκείνο που σας φοβίζει… Θα το έχετε 
ακούσει πολλές φορές αυτό αλλά είναι η αλήθεια. Όποιοι κι αν 
είναι αυτοί οι φόβοι. Ας πούμε ότι φοβάστε τους σκύλους. Πολύ 
λογικό είναι για κάποιους που είχαν μια άσχημη εμπειρία όταν 
ήταν μικροί. Άρα τι κάνουμε γι΄αυτό; Απλά παίρνουμε το δικό μας 
κουταβάκι και το μεγαλώνουμε και ζούμε μαζί του. Δεν μπορείτε 
να καταλάβετε αν δεν το έχετε ζήσει αυτό! Ξεπερνάτε το φόβο 
σας! Μπορεί να έχει σχέση με τη δουλειά σας. Μια θέση στην 
εταιρεία που δουλεύετε για παράδειγμα και δεν τολμούσατε προ-
ηγουμένως να σκεφτείτε καν να ότι θα μπορούσατε να κάνετε αί-
τηση γι΄αυτήν. Κι όμως… Το θέλετε τόσο άρα ρίσκαρε το και ο 
φόβος σου θα εξαφανιστεί. Σίγουρα έχετε πολλές πιθανότητες να 
γίνει πραγματικότητα.  

Και κάτι τελευταίο: Μην ξεχνάτε εσάς! Φροντίστε τον εαυτό σας 
σε όλα τα επίπεδα. Φτιάξτε τα μαλλιά σας, κάντε ένα χαλαρό 
ντους, ακούστε μουσική, φορέστε τα ρούχα που σας αρέσουν, 
βάλτε στο πιάτο σας θρεπτικά τρόφιμα, ξεκινήστε την ημέρα σας 
με μια έστω πολύ σύντομη γυμναστική και κλείστε την σκεπτόμενοι 
το τι πήγε σήμερα καλά. 

Θα νιώθετε καλύτερα, θα δείχνετε καλύτερα και η αυτοπεποίθηση 
θα έρθει ως φυσικό επακόλουθο όλων αυτών πριν καν το κατα-
λάβετε.

Ενισχύστε την αυτοπεποίθησή σας!

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Όταν βουλιάζει  
η ανθρωπιά

300, 400, 500… άνθρωποι πνίγηκαν την Πέμπτη (15  Iουνίου) 
τα ξημερώματα, ανοιχτά της Πύλου, στο πιο βαθύ σημείο της 
Μεσογείου. 

Οι λίστες του θανάτου στη «θάλασσά μας» δεν έχουν τελειωμό. 
Πριν λίγους μήνες δεκάδες άλλοι άνθρωποι πνίγηκαν ανοικτά 
της Καλαβρίας, στην Ιταλία. Λίγες μέρες πριν ένα άλλο πλοιάριο 
αναποδογυρίστηκε ανοιχτά της Qasr Al-Akhyar, στη Λιβύη, οδη-
γώντας και πάλι δεκάδες στο θάνατο. Λίγα χρόνια πριν… Το 
αίμα χιλιάδων αθώων βάφει εδώ και χρόνια τις ειδυλλιακές αμ-
μουδιές της Μεσογείου. 

Μπροστά σε αυτή την πρωτοφανή ανθρωπιστική κρίση, η 
«ενωμένη» Ευρώπη συμπεριφέρεται απάνθρωπα -κι ας έχει 
μεγάλο μερίδιο ευθύνης για τα ολοκαυτώματα που σπρώχνουν 
εκατομμύρια ανθρώπους να εγκαταλείψουν τις πατρίδες τους. 

Ανθρώπινα δικαιώματα και ελευθερίες καταπατούνται. Ένα 
ιδιότυπο απαρτχάιντ επιβάλλεται σιγά-σιγά. Τα απάνθρωπα 
στρατόπεδα συγκέντρωσης στα σύνορα της ΕΕ πολλαπλασιά-
ζονται -αυτό δεν είναι που προβλέπει η πρόσφατη Συμφωνία 
για τη Μετανάστευση; 

Το ευρωπαϊκό όραμα καταρρέει, καθώς στη διάψευση των 
διακηρύξεων περί ισότητας και αλληλεγγύης προστίθεται η διά-
ψευση της ελευθερίας. Η Ευρωπαϊκή Ένωση ξοδεύει δισεκα-
τομμύρια ευρώ για να χτίζει φράχτες που θα κρατήσουν απ’ 
έξω τους «εισβολείς». Ξοδεύει δισεκατομμύρια σε περιπολίες 
για να κυνηγά τους κυνηγημένους από τους πολέμους και τη 
δυστυχία. 

Όχι πως εμείς εδώ πάμε πίσω. Συνεχίζουμε να στήνουμε φρά-
χτες και να τσουβαλιάζουμε ανθρώπους στα κοντέινερ του κα-
κόφημου «Πουρνάρα». Και ανεχόμαστε τα φασιστοειδή να ορ-
γανώνουν πορείες κατά της «λαθρομετανάστευσης» -ναι, τους 
ίδιους που δεν είχαν καν την ανθρωπιά να τηρήσουν μονόλεπτη 
σιγή στη Βουλή στη μνήμη όσων πνίγηκαν μόλις λίγες ώρες 
πριν στην Πύλο. 

 
Κι ας ζήσαμε στο πετσί μας την προσφυγιά. 
 
Πότε θα αποδεχτεί η Ευρώπη ότι «όσο ένας κόσμος αγωνίας 

συνορεύει με μία ζώνης ηρεμίας, θα υπάρχουν μετακινήσεις 
απελπισμένων ανθρώπων από το ένα κράτος στο άλλο»; Πότε 
θα αποδεχτεί ότι η προσφυγιά γεννιέται από συντριπτικές δυ-
νάμεις: πόλεμοι, δικτατορίες, λειψυδρία, απελπιστική φτώχεια, 
φυσική ανθρώπινη λαχτάρα για κάτι καλύτερο ξεριζώνουν χι-
λιάδες ανθρώπους από τα σπίτια τους και τους σπρώχνουν σε 
ένα ταξίδι που συχνά οδηγεί στο θάνατο; 

Η δραματική αύξηση του αριθμού των προσφύγων που ανα-
ζητούν ασφάλεια επιχειρώντας επικίνδυνα θαλάσσια ταξίδια, 
μεταξύ άλλων και στη Μεσόγειο, έγιναν πλέον μόνιμες ειδήσεις 
στους δέκτες των τηλεοράσεών μας. Κι έτσι το απάνθρωπο γί-
νεται κανονικότητα. Έτσι ξεχάστηκε και ο τρίχρονος Αϊλάν Κουρ-
ντί, το κορμάκι του οποίου βρέθηκε μπρούμυτα, μισοθαμμένο 
στην άμμο σε μια τουρκική ακτή το 2015. Σε λίγο θα ξεχαστούν 
και οι μανάδες και τα παιδιά που πνίγηκαν κλειδωμένοι στο 
αμπάρι του πλοίου, έξω από την Πύλο. 

Στην κοντή μας μνήμη είναι που στηρίζονται όσοι προωθούν 
τις απάνθρωπες πολιτικές που βλέπουμε να εντείνονται τα τε-
λευταία χρόνια. 

Εμείς, όμως, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι δεν υπάρχει πιο βάρ-
βαρο πράγμα από τον πόλεμο. Και αντί να αναζητούμε αποδιο-
πομπαίους τράγους ανάμεσα στους πρόσφυγες, ας δούμε κα-
τάματα την ανθρώπινη τραγωδία που εξελίσσεται γύρω μας και 
να απαιτήσουμε οι κυβερνήσεις να αναλάβουν επιτέλους δράση. 
Όχι απλώς για να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες της προσφυ-
γιάς, αλλά κυρίως για να αντιμετωπιστούν οι αιτίες της.

Της Ελένης Μαύρου

Με αυτά που συμβαίνουν γύρω μας θα ασχο-
ληθώ για όσους από εσάς δεν τυγχάνει να τα 
συναντήσετε στο δρόμο σας. 

Τούτες τις μέρες γίνεται ένας αναβρασμός γύρω 
από τις τέχνες. Οι τέχνες που απασχολούν μικρούς και μεγάλους 
και τους κρατούν σε απασχόληση. Γεμίζουν τις ώρες τους με ευχά-
ριστες στιγμές και ταυτόχρονα μοιράζονται δυνατά μηνύματα που 
οι άνθρωποι των τεχνών προσπαθούν να εντάξουν στα έργα τους 
για να κινήσουν το ενδιαφέρον των αποδεκτών, ούτως ώστε να 
πλάσουν χαρακτήρες που να είναι πιο ανθρώπινοι, και πιο προσιτοί 
στην κοινωνία. 

Θέλω να αναφερθώ σε λίγα από τα πολιτιστικά γεγονότα που 
έγιναν ή θα γίνουν στο Λονδίνο ή ακόμα και αλλού και τα οποία 
έδωσαν ή θα δώσουν την ευκαιρία να 
εμπλακούν πολλού άνθρωποι των δια-
φόρων τεχνών, και πιο ενδιαφέρον να 
δώσουν ευκαιρίες να εμπλακούν νέοι 
άνθρωποι νέα ταλέντα όπου παρουσιά-
ζουν το ταλέντο τους και παίρνουν ευ-
καιρίες να προβληθούν και να βραβευ-
θούν για τις προσπάθειες τους.  

Και αφού μιλάμε για γεγονότα καλό 
είναι να αναφερθούμε σε συγκεκριμένες περιπτώσεις όπου πρα-
γματικά άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις και ταυτόχρονα έκαναν 
την εμφάνιση τους διάφορα ταλέντα όπου και διακρίθηκαν, και 
ανοίχθηκαν δρόμοι που θα τους χαροποιήσουν.  

Ένα από αυτά ήταν και το Ελληνικό Φεστιβάλ Τεχνών όπου εκεί 
έλαμψαν τα άστρα της Ελληνικής και Κυπριακής παροικίας.  

Πρώτα και καλύτερα ήταν τα παιδιά από το Ελληνικό σχολείο 
Walker που χόρεψαν Ελληνικούς χορούς και κατενθουσίασαν 
τους πάντες. Τα συγχαρητήρια θα πάνε στους δασκάλους, στους 
γονείς και ασφαλώς και στα παιδιά που δούλεψαν σκληρά για το 
καλύτερο αποτέλεσμα. 

Δεν θα ξεχαστεί η συμμετοχή της θεατρικής ομάδας του Ομίλου 
Εξυπηρετητών, και ασφαλώς η συμμετοχή της σχολής Βυζαντινής 
μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατήρων και Μεγάλης 
Βρετανίας υπό την διεύθυνση του Πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα, και με 
την θαυμάσια συμμετοχή της απίστευτα ερμηνεύτριας των ενδιά-
μεσων ποιητικών αναφορών μεταξύ τραγουδιών που μας ταξίδεψαν 

σε τόπους νοσταλγικούς και μαγεμένους, της Κατερίνας Μπαροτσάκη.   
Και θα ήταν άδικο να μην πούμε λίγα λόγια για τον διαγωνισμό 

ταλέντων όπου δεκαπέντε νεαρά άτομα που η ηλικία τους άρχιζε 
από εννέα ετών και άνω, οι πιο πολλοί κάτω των δεκαοκτώ ετών, 
διαγωνίστηκαν και μας χάρισαν πραγματικά ευχάριστες στιγμές με 
το εξαιρετικό τους ταλέντο. 

Έξαρση λοιπόν πολιτισμού στην παροικία του Λονδίνου όπου 
στο Ελληνικό Κέντρο 78 χορευτές του Λυκείου Ελληνίδων χόρεψαν 
παραδοσιακούς Ελληνικούς χορούς από όλες τις περιοχές την 
Ελλάδας.  

Και όχι μόνο αυτό, αλλά την ερχόμενη εβδομάδα στο κέντρο του 
Λονδίνου θα παρελάσουν καλλιτέχνες από διάφορες τέχνες,  όπου 
και πάλι θα λάμψει ο Ελληνικός πολιτισμός.  

Και με την ευκαιρία των επετειακών εκ-
δηλώσεων για την Κύπρο στο Θέατρο Τέ-
χνης που αρχίζουν την Δευτέρα 17 Ιουλίου, 
θα έχουμε την ευκαιρία να δούμε θέατρο, 
μουσική και χορό, καθώς και ποίηση.  

Κάντε τον κόπο και ψάξτε για όλα τούτα 
που συμβαίνουν, και κάντε μια προσπάθεια 
να βρεθείτε εκεί. Αξίζει τον κόπο να στηρί-
ζουμε τους ανθρώπους του πολιτισμού με 

οποιοδήποτε δυνατό τρόπο!  
Ο πολιτισμός θέλει την οικονομική στήριξη των αρχών για να 

μπορέσει να επιζήσει, αλλά θέλει και τους ανθρώπους των τεχνών 
να δουλεύουν ασταμάτητα για το ποθητό αποτέλεσμα. Ασφαλώς 
ταυτόχρονα οι άνθρωποι του πολιτισμού θα πρέπει να έχουν συ-
μπαράσταση από όλους γενικά και να μην αντιμετωπίζουν αχρεί-
αστους πολέμους.   

Κάντε μια προσπάθεια να βρεθείτε στις εκδηλώσεις της παροικίας. 
Με την προσπάθεια σας και την παρουσία σας θα ενισχύσετε το 
ηθικό των καλλιτεχνών και το ηθικό των ανθρώπων του πολιτισμού 
γενικότερα.  

Στο Θέατρο Τέχνης ο ακούραστος Γιώργος Ευγενίου θα σας πε-
ριμένει και πάλι την Δευτέρα 17 Ιουλίου όπου και πάλι θα γίνει η 
ανύψωση της Κυπριακής σημαίας, και στη συνέχεια σύντομες 
ομιλίες και καλλιτεχνικό πρόγραμμα.   

Θα τα πούμε εκεί! 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΝΑΓΗΣ 

Του Βασίλη 
Παναγή

Κάντε μια προσπάθεια να βρεθείτε εκεί! 
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Η αρνητική επίδραση των αυξανομένων τόκων στα νεαρά ζευγάρια και τις οικογένειες
Η συνεχής αύξηση των τόκων 

διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο 
στο οικονομικό τοπίο, επηρεάζο-
ντας διάφορες πτυχές της ζωής 
μας. Μεταξύ αυτών που επηρεά-
ζονται περισσότερο είναι τα νεαρά 
ζευγάρια και οικογένειες που αντι-
μετωπίζουν συχνά μοναδικές οι-
κονομικές προκλήσεις. Αυτό το άρ-
θρο διερευνά τις αρνητικές 
επιπτώσεις των τόκων στα νεαρά 

ζευγάρια και τις οικογένειες, εστιάζοντας στο πως 
οι αυξανόμενοι τόκοι μπορούν να εμποδίσουν την 
ικανότητά τους να εξασφαλίσουν προσιτή στέ-
γαση, πρόσβαση σε πίστωση, και εξοικονόμηση 
χρημάτων για το μέλλον, που αν λάβουμε υπόψιν 
και την επιβάρυνση του δανείου (students loan) 
όπου ακόμη πριν αρχίσουν εργασία βρίσκουν τον 
εαυτό τους αντιμέτωπο με το δάνειο που παλαι-
ότερα η κυβέρνηση έδιδε επιχορήγηση στους φοι-
τητές εντελώς δωρεάν.  
Οικονομική προσιτότητα της στέγασης: 
Μία από τις κύριες ανησυχίες για τα νεαρά ζευ-

γάρια και τις οικογένειες είναι η δυνατότητα να 
παρέχουν κατάλληλη στέγαση. Η αύξηση των επι-
τοκίων μπορεί να έχει άμεσο αντίκτυπο στους τό-
κους των στεγαστικών δανείων, Καθιστώντας την 
ιδιοκτησία σπιτιού λιγότερο προσιτή για αυτό το 
δημογραφικό. Όταν τα επιτόκια αυξάνονται, οι μη-
νιαίες πληρωμές υποθηκών αυξάνονται, συχνά 
τεντώνοντας τους ήδη σφιχτούς προϋπολογι-
σμούς των νέων οικογενειών. Κατά συνέπεια, πολ-
λοί θεωρούν όλο και πιο δύσκολο να πληρούν τις 
προϋποθέσεις για στεγαστικά δάνεια ή να εξα-
σφαλίσουν υποθήκη με ευνοϊκούς όρους, ανα-
γκάζοντάς τους να καθυστερήσουν ή να εγκατα-
λείψουν τα όνειρα τους για ιδιοκτησία σπιτιού. 
Επιπλέον, τα υψηλότερα επιτόκια συχνά οδη-

γούν σε διογκωμένες τιμές κατοικιών. Καθώς το 
κόστος δανεισμού αυξάνεται, η ζήτηση για στέ-

γαση μειώνεται, γεγονός που μπορεί να οδηγήσει 
σε μείωση των τιμών των κατοικιών. Αυτή η δυ-
σμενής κατάσταση της αγοράς δημιουργεί πρό-
σθετες προκλήσεις για νεαρά ζευγάρια και οικο-
γένειες, οι οποίοι μπορεί να βρεθούν παγιδευμένοι 
στην αγορά ενοικίασης ή να διαμένουν σε υπερ-
πλήρεις και ανεπαρκείς κατοικίες. 
Περιορισμένη πρόσβαση σε πίστωση 
Τα νεαρά ζευγάρια και οι οικογένειες συχνά βα-

σίζονται στην πίστωση για να καλύψουν διάφορες 
οικονομικές ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης της 
αγοράς αυτοκινήτου, της κάλυψης απροσδόκητων 
εξόδων ή της επένδυσης στην εκπαίδευση. 
Ωστόσο, οι υψηλότεροι τόκοι μπορούν να περιο-
ρίσουν την πρόσβασή τους σε πίστωση, καθιστώ-
ντας πιο δύσκολη την απόκτηση δανείων ή και  
πιστωτικών καρτών. Τα χρηματοπιστωτικά ιδρύ-
ματα γίνονται πιο επιφυλακτικά όσον αφορά τη 
χορήγηση δανείων σε άτομα που ενδέχεται να 
έχουν ήδη περιορισμένο πιστωτικό ιστορικό ή 
υψηλότερους δείκτες χρέους προς εισόδημα. Αυτή 
η περιορισμένη πρόσβαση σε πιστώσεις μπορεί 
να εμποδίσει τα νεαρά ζευγάρια και τις οικογένειες 
να επιτύχουν τους στόχους τους, να καταπνίξουν 
την οικονομική τους κινητικότητα και να περιορί-
σουν την ικανότητά τους να καλύψουν βασικές 
ανάγκες. 
Οι αποταμιεύσεις διαδραματίζουν καθοριστικό 

ρόλο στη διασφάλιση της χρηματοοικονομικής 
ασφάλειας και στην παροχή αποθέματος ασφα-
λείας για απροσδόκητα έξοδα. Ωστόσο, η αύξηση 
των τόκων μπορεί να επηρεάσει αρνητικά την ικα-
νότητα των νέων ζευγαριών και οικογενειών να 
σώσουν και να σχεδιάσουν για το μέλλον. Οι υψη-
λότεροι τόκοι και τα επιτόκια αποθαρρύνουν τις 
αποταμιεύσεις μειώνοντας την απόδοση της επέν-
δυσης σε παραδοσιακούς λογαριασμούς ταμιευ-
τηρίου και πιστοποιητικά καταθέσεων. Αυτό δημι-
ουργεί ένα αντικίνητρο για την αποταμίευση, 
καθώς τα άτομα είναι λιγότερο πιθανό να διαθέ-

σουν κεφάλαια όταν οι αποδόσεις είναι πενιχρές. 
Επιπλέον, η αύξηση των επιτοκίων μπορεί να 

επηρεάσει τον προγραμματισμό συνταξιοδότησης 
και τους μακροπρόθεσμους οικονομικούς στό-
χους. Το υψηλότερο κόστος δανεισμού καθιστά 
δύσκολο για τα νεαρά ζευγάρια και τις οικογένειες 
να εξοικονομήσουν χρήματα για συνταξιοδότηση, 
να επενδύσουν στην εκπαίδευση ή να ξεκινήσουν 
μια επιχείρηση. Η σύνθετη επίδραση της μει-
ωμένης αποταμίευσης και των περιορισμένων 
επενδυτικών ευκαιριών μπορεί να εμποδίσει ση-
μαντικά την ικανότητά τους να οικοδομήσουν 
πλούτο και να επιτύχουν οικονομική ανεξαρτησία. 
Βάρος Χρέους 
Πολλά νεαρά ζευγάρια και οικογένειες φέρουν 

σημαντικά ποσά χρέους, συμπεριλαμβανομένων 
των φοιτητικών δανείων, του χρέους πιστωτικών 
καρτών και των προσωπικών δανείων. Καθώς τα 
επιτόκια αυξάνονται, το κόστος εξυπηρέτησης αυ-
τού του χρέους αυξάνεται επίσης, αυξάνοντας την 
οικονομική επιβάρυνση. Τα υψηλότερα επιτόκια 
μπορούν να οδηγήσουν σε υψηλότερες μηνιαίες 
πληρωμές, καθιστώντας πιο δύσκολη τη διαχεί-
ριση του χρέους και ενδεχομένως ωθώντας τα 
άτομα περαιτέρω σε οικονομική δυσχέρεια. 
Επιπλέον, η αύξηση των επιτοκίων μπορεί να 
επηρεάσει το χρέος μεταβλητού επιτοκίου, όπως 
τα στεγαστικά δάνεια με ρυθμιζόμενο επιτόκιο ή 
τα υπόλοιπα πιστωτικών καρτών, όπου το επιτόκιο 
συνδέεται με ένα επιτόκιο αναφοράς. Τα υψηλό-
τερα επιτόκια μπορούν να προκαλέσουν απότομη 
αύξηση των μηνιαίων πληρωμών, καθιστώντας 
δύσκολο για τις νέες οικογένειες να συμβαδίσουν 
με τις οικονομικές τους  
Οι αρνητικές επιπτώσεις των επιτοκίων στα νε-
αρά ζευγάρια και τις οικογένειες δεν μπορούν να 
υποτιμηθούν. Τα αυξανόμενα επιτόκια καθιστούν 
την ιδιοκτησία σπιτιού λιγότερο προσιτή, περιορί-
ζουν την πρόσβαση σε πίστωση, εμποδίζουν την 
αποταμίευση και τον μελλοντικό σχεδιασμό και 

αυξάνουν το βάρος του χρέους. Αυτές οι προκλή-
σεις μπορούν να επηρεάσουν σημαντικά την οι-
κονομική ευημερία και τη σταθερότητα των νέων 
ζευγαριών και οικογενειών, περιορίζοντας την ικα-
νότητά τους να επιτύχουν τους στόχους τους και 
να ευδοκιμήσουν στη σημερινή οικονομία. 
Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και τα χρημα-

τοπιστωτικά ιδρύματα θα πρέπει να λαμβάνουν 
υπόψη τις μοναδικές οικονομικές συνθήκες των 
νέων ζευγαριών και οικογενειών κατά τη διαμόρ-
φωση νομισματικών πολιτικών και πρακτικών δα-
νεισμού. Με την εφαρμογή μέτρων για τον μετρια-
σμό των αρνητικών επιπτώσεων της αύξησης των 
επιτοκίων σε αυτό το δημογραφικό, όπως πρω-
τοβουλίες για οικονομικά προσιτή στέγαση, στο-
χευμένα προγράμματα δανεισμού και χρηματοοι-
κονομική εκπαίδευση, μπορούμε να βοηθήσουμε 
να διασφαλίσουμε ένα πιο περιεκτικό και ευημε-
ρούμενο μέλλον για τα νεαρά ζευγάρια και τις οι-
κογένειες. Αν πράγματι η σημερινή Κυβέρνηση 
γνώριζε πραγματικά τι αντιμετωπίζει κάθε οικογέ-
νεια και κάθε νεαρό ζευγάρι δεν θα άφηνε τα πρά-
γματα να πάρουν μία επικίνδυνή καμπύλη που 
θα οδηγήσει αργά η γρήγορα πολλούς να έχουν 
να αντιμετωπίζουν την πιθανότητα φτώχειας. 
Από την άλλη πλευρά το αν γνώριζε η όχι, ένα 

πράγμα είναι ολοφάνερο  μετά από τόσες και τόσες 
αποφάσεις  που έχει λάβει αυτή η Κυβέρνηση είναι 
εις βάρος κάθε εργαζόμενου πολίτη. Η το κάνει 
αυτό για να κτυπήσει κάθε εργαζόμενη οικογένεια 
η το κάνει γιατί είναι έτσι ξεκάθαρα πλέον μία “αχά-
παρη” κυβέρνηση  που για πολλούς και διάφορους 
λόγους χρειάζεται η χώρα μία αλλαγή κυβέρνησης 
και είναι πλέον δεδομένο οι Εργατικοί θα κερδίσουν 
τις εκλογές τόσο στις Γενικές όσο και τις Τοπικές. 
Αφού και οι Συντηρητικοί στο Enfield χωρίς ντροπή 
συνέχιζαν και συνεχίζουν να υποστηρίζουν τον κον 
Jonhson και τώρα τον κον Rishi Sunak.  
Αν πούμε κάτι για την Thatcher τότε εξοργίζονται. 

Να τι έχουμε να αντιμετωπίσουμε στο Enfield.

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Εν τάχει δύο λόγια για τον 
ΣΥΡΙΖΑ και τον Αλέξη Τσίπρα 
ο οποίος δεν είναι πλέον στην 
ηγεσία του εν λόγω κόμματος. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν δημιούργησε 
μια κοινωνική βάση. Μόνο στα 
πανεπιστήμια μεταξύ καθηγη-
τών και ακαδημαϊκών έχει μια  
σημαντική παρουσία. Δεν έχει 
δομές, δεσμούς και συνδέσεις 

με τη λαϊκή βάση  – συνδικάτα, ισχυρές τοπικές 
οργανώσεις. Το κινηματικό το άφησε όταν έγινε 
κυβέρνηση. Βέβαια στον καπιταλισμό το να γίνεις 
κυβέρνηση μέσω του αστικού κοινοβουλίου δεν 
σημαίνει ότι έχεις και την εξουσία - 
κρατική(στρατό και αστυνομία) δικαστική, οικο-
νομική(μέσα παραγωγής και κεντρική 
τράπεζα)κ.λπ. Στις συνθήκες του καπιταλισμού, 
ο προοδευτικός ηγέτης  κρίνεται από το αν έχει 
πετύχει σημαντικές  αλλαγές προς όφελος των 
πολλών και σίγουρα δεν εννοώ ριζικές κοινωνι-
κές αλλαγές, ανατροπή του κοινωνικό-οικονομι-
κού συστήματος. 
Δεν προτίθεμαι να χτυπήσω τον Αλέξη Τσίπρα 
με τον τρόπο που η δεξιά τον έχει καταστήσει 
φιγούρα μίσους παρόμοια με τον τρόπο που 
αντιμετωπίστηκε ο Χριστόφιας στην Κύπρο   κα-
θιστώντας τους(παρόλα τα λάθη τους, τα πρα-
γματικά λάθη τους και όχι αυτά που άδικα τους 
φορτώνει η δεξιά) και τις πολιτικές και ιδεολογικές 

δυνάμεις που τους στήριξαν, ως αποδιοπομπαί-
ους τράγους για την κρίση που ήταν αποτέλεσμα  
νεοφιλελεύθερων πολιτικών και όχι μόνο σε μια 
μεγάλη κρίση του ύστερου καπιταλισμού... λαν-
θασμένα καλλιεργήθηκαν και  επενδύθηκαν τε-
ράστιες ελπίδες, όχι μόνο στην Ελλάδα, για την 
αντιπαράθεση εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
με προοπτικές για  ευρύτερους δομικούς  
μετασχηματισμούς στην αρχιτεκτονική της  Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, μα και  αλλού...Στην αντι-
πολίτευση, ο ΣΥΡΙΖΑ μετακινήθηκε ακόμα δε-
ξιότερα. Κριτική σε ψηλούς τόνους, αλλά χωρίς 
ουσιαστική πρόταση και χωρίς να οικοδομεί οτι-
δήποτε με κοινωνική βάση. Τίποτε δεν θύμιζε το 
κινηματικό ΣΥΡΙΖΑ που είχε την εκρηκτική άνοδο 
πριν το 2015... Σήμερα, στα. σημαντικά, στα κε-
φαλαιώδη ζητήματα, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν διαφέρει από 
το ΠΑΣΟΚ. Μάλιστα θα έλεγα ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν 
διαφέρει από οποιοδήποτε δεξιό  σοσιαλδημο-
κρατικό κόμμα στην Ευρώπη και εύχομαι να στα-
ματήσει η πτώση του... Το χειρότερο, ο ΣΥΡΙΖΑ 
δεν διαφώνησε με το ΝΑΤΟ που προκάλεσε τον 
ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία και συμ-
μετέχει ενεργά στον πόλεμο αυτό. Καμιά κριτική 
για τη συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη 
σφαγή του ουκρανικού και του ρωσικού λαού. 
Καμιά κριτική για τις τεράστιες επιπτώσεις του 
πολέμου στην καθημερινή ζωή των λαών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης...

Ο Αλέξης Τσίπρας και ο ΣΥΡΙΖΑ

Του Βασίλη  
Κωστή
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ΠΕΜΠΤΗ 6 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:00 
Τζάκ ο Καβαλάρης (1979). 
Κωμωδία με τους Κώστα Βου-
τσά, Νέλλη Γκίνη, Νίκο Τσούκα, 
Μαίρη Βιδάλη, Ντίνο Ιλιοπουλο. 
Ο Τζακ γυρίζει μετά από χρόνια 
στην Ελλάδα. Όσοι έλπιζαν 
στην βοήθεια του, γρήγορα 
απογοητεύονται. Ο Τζακ με την 
βοήθεια του αδελφού του Νίκου 
και της φίλης του Αντονέλας, 
οργανώνουν ένα σχέδιο, για 
αρπαγή χρημάτων. 
 
ΠΕΜΠΤΗ  6 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:50  
Το Κορίτσι της Κυριακής 
(1964). Μελόδραμα με τους 
Γιώργο Φούντα, Ξένια Καλογε-
ροπούλου, Μαίρη Χρονοπού-
λου, Φαίδωνα Γεργίτση, κ.α. 
Μια πεταλουδίτσα της νύχτας, 
η δεκαεξάχρονη Μαρίνα, αφού 
το έσκασε από το ορφανοτρο-
φείο, κάνει πιάτσα στο λιμάνι 
του Πειραιά. Γνωρίζεται μ’ ένα 
νεαρό μουσικό, τον Ορφέα, ο 
οποίος γυρίζει στα λαϊκά κέντρα 
και παίζει μπουζούκι. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 20:55 
Η Επιστροφή του Σκορπιού 
(1987).  Κωμωδία με τους Άγ-
γελο Προβελέγγιο, κ.α. Ο 
‘’Σκορπιός’’ είναι ο δολοφόνος 
με το αγγελικό πρόσωπο. Εμ-
φανίζεται σε κακόφημες γειτο-

νιές, με σκοπό να εξαφανίσει 
αυτούς οι οποίοι διέπραξαν 
εγκλήματα και να ‘’κλείσει’’ ανοι-
χτούς λογαριασμούς. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:45 
Το Αμαξάκι (1957). Δραματική 
ταινία με τους Ορέστη Μακρή, 
Αντιγόνη Βαλάκου, Βασίλη Αυ-
λωνίτη, Γεωργία Βασιλειάδου 
και Χριστίνα Καλογέρικου. Δυο 
αμαξάδες στην πλάκα θέλουν 
να αλλάξουν την δουλειά τους 
αναγκαστικά, εξαιτίας της εξέ-
λιξης των μέσων κυκλοφορίας. 
Ο ένας αναγκάζεται να γίνει τα-
ξιτζής, ο άλλος δεν έχει όμως 
σκοπό να αλλάξει τη δουλειά 
του.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 00:30 
Οι Αριθμημένοι (1998). Κω-
μωδία με τους Άλκη Παναγιω-
τίδη, Ηλία Λογοθετίδη, Γιώργο 
Αρμένη, κ.α. Πρόκειται για ται-
νίες με θέμα τη σταδιακή εξα-
φάνιση παλαιών, παραδοσια-
κών μορφών τέχνης όπως αυτή 
του πλατιά διαδεδομένου - στο 
χώρο της Μεσογείου - θεάτρου 
σκιών καθώς και το φόβο 
μπροστά στο νέο.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:25 
 Ρόδα, Μπλέξιμο και Τρέλα 
(1987). Κωμωδία με τους Αλέκο 

Τζανετάκο, Βάνα Μπάρμπα, 
Τάσο Πολυχρονόπουλο, Αλέκο 
Μαυρίδη. Ο Αλέκος αποφασίζει 
να κατακτήσει τις καρδιές όλων 
των γυναικών και πιστεύει ότι ο 
μόνος τρόπος για να το κατα-
φέρει είναι να αποκτήσει αυτο-
κίνητο. Έτσι το νέο του αμάξι 
γίνεται το μέσο του για νέες πε-
ριπέτειες.  
                                                                    
ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:55 
Ο Φανούρης και το Σόι του 
(1957). Κωμωδία με τους Μίμη 
Φωτόπουλο, Γκέλη Μαυροπού-
λου, Άννα Φόνσου, Λαυρέντη 
Διανέλλο, Νίκο Φέρμη. Ο Φα-
νούρης Κοββέτος έχει ένα επι-
πλοποιείο, όμως δύσκολα τα 
βγάζει πέρα καθώς έχει να 
φροντίσει και τρεις αδελφές. 
Προσπαθεί να συγκεντρώσει 
ένα ποσό, να το δώσει προίκα 
στην αδελφή του Κατίνα. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 9 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:00  
Η Μαρία της Σιωπής (1973). 
Δραματική με την Αλίκη Βουγι-
ουκλάκη, Αλέκο Αλεξανδράκη, 
Παντελή Ζερβό, Σπύρο Καλο-
γήρου και Λαυρέντη Διανέλλο. 
Η Μαρία η κόρη του μπάρμπα-
Λάμπρου, είναι η μουγκή του 
χωριού, που όλοι κοροϊδεύουν.  
Ο  νέος   δάσκαλος του χωριού,   
Γρηγόρης,  μόλις την  γνωρίσει 

προθυμοποιείται να της μάθει 
την γλώσσα των κωφάλαλων.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 10 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:30  
Ωραία μου Κυρία (1994).  Μι-
ούζικαλ με την Αλίκη Βουγιου-
κλάκη, Στέφανο Ληναίο, Γιώργο 
Μοσχίδη, κ.α. Ένα βροχερό 
απόγευμα έξω από το Covent 
Garden μια ατημέλητη, λαϊκή 
και αμόρφωτη κοπέλα που 
δουλεύει σαν πλανόδια ανθο-
πώλιδα, η Ελάιζα Ντούλιτλ συ-
ναντά τον περίφημο καθηγητή 
φωνητικής Χένρι Χίγκινς και το 
φίλο του συνταγματάρχη και 
συζητούν για τις διαφορές των 
κοινωνικών τάξεων... 
 
ΤΡΙΤΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:05  
Τα Σαΐνια (1982). Κωμωδία με 
τους Νίκο Τσούκα, Στάθη 
Ψάλτη, Αντώνη Παπαδόπουλο, 
Γιάννη Μαλούχο και Βίνα Ασίκη. 
Οι πρωταγωνιστές της ταινίας 
προσπαθούν να βρουν τον χη-
μικό τύπο για να μετατρέψουν 
τα ούρα σε βενζίνη!! Ξέρουν τα 
4 στοιχεία αλλά ψάχνουν το πέ-
μπτο...  
 
ΤΡΙΤΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:25 
Το Καρέ του Έρωτα (1986). 
Κωμωδία με τους Κώστα 
Καρρά, Μάρω Κοντού, Γιώργο 

Τζώρτζη, Αλίκη Καμινέλη, Τάσο 
Κωστή, κ.α.  Ο κύριος Μάρκο-
γλου είναι ένας αρκετά ευκατά-
στατος εφοπλιστής. Αποφασί-
ζει, να βγάλει από την μέση  την 
γυναίκα του για να ζήσει με την 
ερωμένη του.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:15 
Ο Ροζ Γάτος (1985). Κωμωδία 
με τους Σωτήρη Μουστάκα, 
Πάνο Μιχαλόπουλο, Έφη Πί-
κουλα, Βάνα Μπάρπα, κ.α. Ο 
Αρχιμήδης και ο Πάνος είναι 
συγκάτοικοι και καθηγητές στο 
ίδιο λύκειο. Ο Πάνος είναι ανοι-
χτός τύπος και έχει μια αρκετά 
ισορροπημένη κοινωνική και 
σεξουαλική ζωή. Ο Αρχιμήδης 
είναι συνεσταλμένος και κλει-
στός τύπος, εκτός από τη δου-
λειά του είναι και ψάλτης στην 
εκκλησία της ενορίας του.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:40 
Η Κυρία Δήμαρχος (1960). 
Κωμωδία με τους Γεωργία Βα-
σιλειάδου, Βασίλη Αυλωνίτη, 
Αλέκα Στρατηγού, Κούλα Αγα-
γιώτου και  Νίκο Κούρκουλο. 
Δύο ταβερνιάρηδες που κάθε 
άλλο παρά φιλικές σχέσεις 
έχουν, αποφασίζουν να βάλουν 
υποψηφιότητα για τη θέση του 
δημάρχου. 
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ΠΕΜΠΤΗ 6/7 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
17.30 Κυπριώτικα Σκετς 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε)  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7/7 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
07.30 Όμορφη Μέρα  
09.00 Κοίτα με στα Μάτια  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00  Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας  
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Θεία Λειτουργία 
Χαιρετισμοί 
18.45 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
21.45 Ειδήσεις 
21:50 Ειδήσεις στην Αγ-
γλική και Τουρκική 
                
ΣΑΒΒΑΤΟ 8/7 
09.00 Ποπ Κορν - Παίζω 
και Μαθαίνω  
09.30 Γευστικό ταξίδι (Ε)    
12.30 Μαζί/Birlikte  

13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
15.00 Ντοκουμέντο  
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 
17.00 Ειρήνη Πάσι   
18.00 Ειδήσεις 
21:15 Ειδήσεις 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 9/7 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.10 Σε προσκυνώ, 
γλώσσα 
9.30 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα  
10.00 PlayList   
11.30 Κοίτα με στα μάτια  
12.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό   
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Παραδοσιακή Βρα-
διά   
21:05 Ειδήσεις 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 10/7 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
09:00 Ειρήνη Πάσι  
12.00 Ειδήσεις   
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 

21:20 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
22:20 Ειδήσεις 
 
ΤΡΙΤΗ 11/7 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Ειρήνη Πάσι  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)     
17.30 Ειρήνη Πάσι  
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
21:00 Ειδήσεις 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12/7 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Κυπριώτικα Σκετς   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
14.00 Λούνα Παρκ (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε) 
17.30 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας

ΠΕΜΠΤΗ 07:00 Γιάννης  
Ιωάννου The Big Greek 
Breakfast. 10:00 Λίγο πριν το 
μεσημέρι  13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 14:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run  19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 21:00 
#ThrivingThursday 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1980s 
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Apogevmatini 
Apólafsi 16:00 Home-Run  
19:00 The Live Gentle 
Touch  21:00 The Live Gentle 
Touch  
ΣΑΒΒΑΤΟ  07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Mid-
Morning Madness 12:00 
Laiko Apogevma 14:00  
Sporty Saturday 16:00  #Sat-
urdayShoutOut 19:00 #Sat-
urdayStyle,  21:00 
#SaturdayStyle 
 ΚΥΡΙΑΚΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Chil-
dren’s Programme Followed 
by Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 13:00 The 
Cypriot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 #Weekend-
WindDown 19:00 
#SoothingSunday 22:00 
#SundayFunday  
 ΔΕΥΤΕΡΑ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση  16:00 
Home-Run 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & S.up-
port H.our] #CommunityChest 
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 23:00 The Golden 
Hour Best of the 1950s 
ΤΡΙΤΗ 07:00The Big Greek 
Breakfast 10:00  Λίγο πριν το 
μεσημέρι 13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση16:00 Home-
Run, 19:00 Scandalous 22:00 
#TuesdayTunes   
ΤΕΤΑΡΤΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous21:00 Scan-
dalous

ΠΕΜΠΤΗ 6 IOYΛIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα - ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:05 Προκλήσεις - ΡΙΚ 
20:35 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:00 Ελ/κή ταινία: Τζάκ ο Καβαλά-
ρης (1979) 
22:50 Ελ/κή ταινία: Το Κορίτσι της Κυ-
ριακής (1964) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 IOYΛIOY  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
18:50 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Βασουλ́α GUEST κ. Νικόλαος Μάνε-
σης/διδακτικτορ στο τμήμα Επιστη-
μών της Εκπαίδευσης και Κοινωνικής 
Εργασίας στο Πανεπιστήμιο Πάτρας. 
20:55 Ελ/κή ταινία: Η Επιστροφή του 
Σκορπιού (1987) 
22:45 Ελ/κή ταινία: Το Αμαξάκι (1957) 
00:30 Ελ/κή ταινία: Οι Αριθμημένοι 
(1998) 
ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ     
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 ΑrtCafe  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
19:35 Ελ/κή Σειρά: Ο Ακάλυπτος  
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Ετήσια χοροεσπερίδα του 
συνδέσμου Αγίου Αμβροσίου Η.Β 
21:25 Ελ/κή ταινία: Ρόδα, Μπλέξιμο 
και Τρέλα (1987) 
22:55 Ελ/κή ταινία: Ο Φανούρης και το Σόι 
του (1957) 
ΚΥΡΙΑΚΗ 9 ΙΟΥΛΙΟY   
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της 
Θείας Λειτουργείας από τον Ιερό 

Ναό των 12 Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αθλητική Κυριακή - ΡΙΚ  
19:30 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Διαλέγω Καριέρα με την 
Ελευθερία Σωφρονίου 
21:25 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
22:00 Ελ/κή ταινία: Η Μαρία της 
Σιωπής (1973) 
ΔΕΥΤΕΡΑ 10 ΙΟΥΛΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας  
20:35 Greekstories:  Αυγ. Γαλιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:30 Θέατρο της Δευτέρας: Ωραία 
μου Κυρία (1994) 
22:50 Το Ταξίδι της Ζωής με την 
Άντζη Λουπέσκου 
ΤΡΙΤΗ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας (Ε) 
20:35 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
21:05 Ελ/κή ταινία: Τα Σαΐνια (1982) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Το Καρέ του Έρωτα 
(1986) 
ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΙΟΥΛΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:35 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με 
την Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:15 Ελ/κή ταινία: Ο Ροζ Γάτος 
(1985) 
22:40 Ελληνική ταινία: H Κυρία Δή-
μαρχος (1960)
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Ο Ιταλός Ντομένικο 
Μεσσίνα, νέος  
Πρόεδρος Επιτροπής 
Διαιτησίας ΚΟΠ

Ο Άντι Μάρεϊ έκανε 
το καθήκον του  
και περιμένει  
Τσιτσιπά ή Τιμ

Ο Ιταλός Ντομένικο Μεσ-
σίνα είναι ο νέος Πρό-
εδρος της Επιτροπής 

Διαιτησίας της ΚΟΠ και αναμέ-
νεται να έρθει στην Κύπρο τις 
επόμενες ημέρες για να αναλά-
βει άμεσα τα καθήκοντα του. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση 
της Ομοσπονδίας, ο κ. Μεσσίνα 
ήταν Πρόεδρος της Επιτροπής 
Διαιτησίας της Ιταλίας (Serie A) 
για τρία χρόνια, από το 2014 
μέχρι το 2017. Από το 2009 μέχρι 
το 2014 είχε διατελέσει μέλος και 
Πρόεδρος των Επιτροπών Διαι-
τησίας των μικρότερων, επαγγελ-
ματικών κατηγοριών της Ιταλίας 
(Serie B και Serie C). 

Από το 1994 μέχρι το 2007 ήταν 
διαιτητής στην πρώτη κατηγορία 
της Ιταλίας. Ήταν διεθνής διαιτη-
τής από το 1998 μέχρι το 2007 
και για τέσσερα χρόνια, από το 
2000 μέχρι το 2004 ήταν στην 
κατηγορία των UEFA Elite Refe-
rees. 

Στην περσινή χρονιά ήταν     
μέλος της Επιτροπής Διαιτησίας 
της Serie A ενώ από το 2010 
μέχρι σήμερα είναι παρατηρητής 
αγώνων της UEFA και της FIFA 
και συμμετέχει ως εκπαιδευτής 
στα προγράμματα της UEFA για 
εκπαίδευση και ανάπτυξη νέων 
διαιτητών. 

Μεταξύ των συνεργατών του 
κ. Μεσσίνα, θα είναι ο Σέρβος 
Ίγκορ Ράντοϊτς ο οποίος αναλαμ-
βάνει το ρόλο του εκπαιδευτή 
VAR. 

Ο κ. Ράντοϊτς είναι αδειοδοτη-
μένος εκπαιδευτής VAR από τη 
FIFA με μεγάλη εμπειρία στην 
εκπαίδευση διαιτητών στο VAR. 
Διετέλεσε επί σειρά ετών διεθνής 
βοηθός διαιτητής ενώ είναι εν 
ενεργεία παρατηρητής της UEFA. 

Σύντομα, όπως αναφέρεται, 
θα ανακοινωθεί και το όνομα 
του ξένου εκπαιδευτή, που θα 
είναι υπεύθυνος για την εκπαί-
δευση των βοηθών διαιτητών.

Την Πέμπτη 20 Ιουλίου 
2023 θα διεξαχθεί ο αγώ-
νας Super Cup μεταξύ 

του Πρωταθλητή Άρη Λεμεσού 
και της Κυπελλούχου Ομόνοιας 
Λευκωσίας. 

Σύμφωνα με την ΚΟΠ, για την 
ημερομηνία διεξαγωγής του αγώ-
να, έγινε κλήρωση με επιλογή 

την Πέμπτη 20 Ιουλίου ή Παρα-
σκευή 21 Ιουλίου, στην παρουσία 
εκπροσώπων των διαγωνιζομέ-
νων ομάδων. 

Ο αγώνας θα αρχίσει στις 20:30 
και θα μεταδοθεί τηλεοπτικά από 
το Άλφα Κύπρου. Το γήπεδο που 
θα φιλοξενήσει τον αγώνα, θα 
ανακοινωθεί την Πέμπτη 6 Ιουλίου.

Στις 20 Ιουλίου ο  
αγώνας Super Cup  
Άρη-Ομόνοια

Σε πολύ καλή κατάσταση 
έδειξε ότι βρίσκεται ο Άντι 
Μάρεϊ. Ο Βρετανός κάτο-

χος δύο τίτλων του Wimbledon 
μπήκε με το δεξί στο major του 
Λονδίνου, επικρατώντας με συνο-
πτικές διαδικασίες του συμπα-
τριώτη του, Ράιαν Πένιστον, 3-0 
(6-3, 6-0, 6-1) και περιμένει να 
μάθει τον αντίπαλό του στον 2ο 
γύρο, ο οποίος θα προκύψει από 
το ζευγάρι Τσιτσιπάς-Τιμ. 

Ο Μάρεϊ δεν συνάντησε κανένα 
απολύτως εμπόδιο από τον     
Πένιστον, διατηρώντας το μεγάλο 
ρεκόρ που έχει στις πρεμιέρες του 
στη διοργάνωση με 15 νίκες σε 
ισάριθμα ματς.  

Μάλιστα, έχασε τα λιγότερα 
game από όσα έχει απωλέσει σε 
πρώτο γύρο Grand Slam από το 
Wimbledon του 2014. 

Πλέον, ο πρώην κορυφαίος 
τενίστας του κόσμου θα περιμέ-
νει να τελειώσει ο αγώνας ανά-
μεσα στον Στέφανο Τσιτσιπά και 
στον Ντόμινικ Τιμ, προκειμένου 

να μάθει ποιος θα είναι αντίπα-
λός του στον 2ο γύρο.   
Ένα παράξενο  
περιστατικό συνέβη  
στο Wimbledon 

 
Ένα παράξενο περιστατικό 

συνέβη στο Wimbledon, καθώς 
δύο εισβολές μπήκαν στο court 
και έριξαν κομφετί και κομμάτια 
παζλ με αποτέλεσμα να διακό-
ψουν τον αγώνα του Ντιμιτρόφ 
με τον Σιμαμπουκούρο. 

Η βροχή δεν είναι ο μόνος   
λόγος που διακόπτονται παιχνί-
δια στο Wimbledon, όπως συνέ-
βη σε αυτό της Μαρίας Σάκκαρη 
με την Μάρτα Κόστιουκ, καθώς 
η μονομαχία του Ντιμιτρόφ με τον 
Σιμαμπουκούρο διεκόπη λόγω 
εισβολής. 

Συγκεκριμένα δύο άνθρωποι 
μπήκαν στο court την ώρα του 
αγώνα και έριξαν πορτοκαλί κομ-
φετί και κομμάτια παζλ για να δια-
μαρτυρηθούν για τις εξορύξεις 
πετρελαίου και αερίο.

Στη σουηδική ΑΙΚ ο 
Χένινγκ Μπεργκ

Στη Σουηδία θα συνεχίσει 
την προπονητική του κα-
ριέρα ο Χένινγκ Μπεργκ. 

Η ανακοίνωση για τον πρώην 
τεχνικό της Πάφου και της Ομό-
νοιας έγινε από την ΑΙΚ Στοκχόλ-
μης με το συμβόλαιο του να έχει 
διάρκεια μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 
2025. 

Ο Νορβηγός τεχνικός αναλαμ-
βάνει την τεχνική ηγεσία της ΑΙΚ 
σε μια πολύ δύσκολη περίοδο 
καθώς η σουηδική ομάδα βρίσ-
κεται στη ζώνη του υποβιβασμού, 

πραγματοποιώντας μέχρι στιγμής 
μια πολύ κακή σεζόν. 

Να σημειωθεί πως το σουηδικό 
πρωτάθλημα βρίσκεται ήδη σε 
εξέλιξη, και ο Μπεργκ καλείται να 
αναμορφώσει την ΑΙΚ και να την 
οδηγήσει ξανά στο δρόμο των 
επιτυχιών. 

Η ΑΙΚ είναι η ένατη ομάδα 
που αναλαμβάνει ο Νορβηγός 
προπονητής, μετά τις Λιν, Λίλε-
στρομ, Μπλάκμπερν, Λέγκια 
Βαρσοβίας, Βιντεότον, Στάμπαεκ, 
Ομόνοια και Πάφο. 

Ο Γιώργος Κούμας 
επανεκλέγεται στην 
Προεδρία της ΚΟΠ

Ο Γιώργος Κούμας επανε-
κλέγεται στην Προεδρία 
της ΚΟΠ  έληξε η προθε-

σμία υποβολής υποψηφιοτήτων 
για την Προεδρία της Κυπριακής 
Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου για 
την τετραετία 2023 – 2027 και η 
μοναδική υποψηφιότητα που 
έχει υποβληθεί, είναι αυτή του 
νυν Προέδρου της Ομοσπονδίας. 

Σύμφωνα με την ΚΟΠ, η επί-
σημη ανακήρυξή του θα πραγμα-
τοποιηθεί την ερχόμενη Δευτέρα, 
10 Ιουλίου στην Ετήσια Γενική 
Συνέλευση της Ομοσπονδίας, η 
οποία θα πραγματοποιηθεί στις 
12:00 το μεσημέρι στο ξενοδο-
χείο Αμαθούς στη Λεμεσού. Στην 
τελετή ανακήρυξης θα παραστούν 
αξιωματούχοι της FIFA και της 
UEFA. 

Την υποψηφιότητα του κ. 
Κούμα στηρίζουν 15 από τα 17 
μέλη της Γενικής Συνέλευσης.  

Αυτή, θα είναι η δεύτερη θητεία 
του Γιώργου Κούμα στην Προεδρία 
της ΚΟΠ. Εξελέγη για πρώτη 
φορά το Μάρτιο του 2018, μετά 
το θάνατο του Κωστάκη Κουτσο-
κούμνη. 

Ο κ. Κούμας κατείχε τη θέση 
του Αναπληρωτή Προέδρου της 
ΚΟΠ από το 2007, ενώ ασχολή-
θηκε για πρώτη φορά με τα         
Διοικητικά της Ομοσπονδίας το 
2005 όταν εξελέγη στο Διοικη-
τικό Συμβούλιο στη θέση του 
Βοηθού Γενικού Γραμματέα.  

Από το 2018, ο Γιώργος Κούμας 
είναι μέλος του Συμβουλίου της 
FIFA και μέλος της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της UEFA. Είναι αντι-
πρόεδρος της Επιτροπής Hat 
Trick η οποία ασχολείται με την 
κατανομή των κονδυλίων της 
UEFA προς τις Ομοσπονδίες 
μέλη της για επιχορήγηση ανα-
πτυξιακών έργων και προγραμ-
μάτων. Είναι επίσης Παρατηρη-
τής της UEFA για αγώνες υψηλού 
επιπέδου. 

Από το 2017 ο Γιώργος Κούμας 
διορίστηκε στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της CAA Eleven που είναι 
υπεύθυνη για το μάρκετινγκ και 
τα τηλεοπτικά δικαιώματα των 
αγώνων των Εθνικών Ομάδων 
Ανδρών και Γυναικών.
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Federation hosts dinner in 
honour of House President

On Tuesday 4th July,  
the National Federation 
of Cypriots in the UK 

hosted H.E. the President of 
the House of Representatives, 
Mrs Annita Demetriou, for a 
working dinner in London.  

Prior to the dinner, the Fede-
ration’s Executive also held a 
private meeting with Mrs Deme-
triou. The occasion came as part 
of the Mrs Demetriou’s first offi-
cial visit to the UK in the capacity 
of House President. Alongside 
a delegation from the House of 
Representatives, the dinner was 
attended by leading members of 
the UK Cypriot community from 
the Federation’s member asso-
ciations. 

In the House President’s ad-
dress, Mrs Demetriou remarked, 
“in these difficult times that Cyp-
rus is going through, we draw 
strength to continue our campaign 
for survival and for a better future 
for our children in a country where 
peace and security will prevail.”  

Mrs Demetriou continued, “we 
draw strength from you, because 
we know that you are tireless 
champions in this titanic struggle 
of Cyprus for justice against a 
stronger and more aggressive 
neighbour.” 

Remarking on Cyprus’ achieve-
ments, Mrs Demetriou noted that 
“we are a small country, but our 
membership of the European 
Union and our strategic impor-
tance, as a pillar of security and 
stability in a highly volatile region, 
is duly appreciated and valued 
by our neighbours and by power-
ful actors in the wider world.”  

The House President empha-
sised however that, “the most 
important element of Cyprus is 

its people who know how to fight, 
create and grow, either within or 
beyond the borders of our small 
country, and this makes us proud.” 

Mrs Demetriou praised the   
efforts of UK Cypriots specifically, 
saying that “the dynamic and 
active Cypriot community in the 
UK has contributed substantially 
to the promotion of issues related 
to the Cyprus problem.”  

In particular, she added, “the 
role of the community in support-
ing expatriates, particularly those 
refugees who arrived in the UK 
after the Turkish invasion, has 
been important for their economic 
and social progress. I warmly con-
gratulate the President and Mem-
bers of the National Federation 
of Cypriots, for their dedication, 
consistency and perseverance in 
their targeted actions to address 
propaganda by Turkey to upgrade 
the pseudo-state.” 

Mrs Demetriou noted, “the in-
tensifying Turkish provocations 
in the Exclusive Economic Zone 
and on the territory of the Repub-
lic of Cyprus, within and around 
the ceasefire line and in the en-
closed area of Famagusta.” For 
her part, Mrs Demetriou said that, 
“I have sent letters of concern to 
Presidents of Parliaments and 
international parliamentary orga-
nisations, condemning Turkey's 
illegal actions in Famagusta and 
the usurpation of property of 
Greek Cypriot refugees, through 
the so-called ‘Property Commis-
sion.’ These letters ask them to 
exert their influence so that Tur-
key reverses these actions and 
returns to the negotiating table 
to resolve the Cyprus problem 
for the benefit of Cyprus, as well 
as for the benefit of Turkey and 

the wider region.” 
Concluding, the President of 

the House of Representatives 
reassured the Federation and 
the representatives of the Fede-
ration’s Member Associations of 
“the will and readiness of all my 
fellow MPs and myself personally 
to strengthen the cooperation of 
the Parliament with the National 
Federation of Cypriots in the Uni-
ted Kingdom, for the better pro-
motion of issues related to Cyprus 
and the Cypriot diaspora. We will 
always be at your side, assisting 
you in any initiative and action 
you undertake.” 

President of the National      
Federation of Cypriots in the UK, 
Christos Karaolis, in his opening 
remarks, affirmed that “we con-
tinue to support the tireless efforts 
of President Christodoulides to 
restart negotiations from the point 
at which they stopped in Crans 
Montana, to find a just and lasting 
solution that will end the Turkish 
occupation and that is based on 
the agreed UN framework, EU 
acquis and international law.”  

Mr Karaolis added, “We sup-
port these efforts in practice by 
ensuring that the Cyprus issue 
remains on the British Govern-
ment and Parliamentary agenda, 
as well as systematically chal-
lenging Turkish propaganda here 
in the UK.” 

To keep the Cyprus issue on 
the Parliamentary agenda, Mr 
Karaolis said that running the 
“Hands Off Cyprus email cam-
paign allows voters to easily and 
directly engage with their MPs; 
to raise awareness about the 
continued occupation; and to 
urge MPs to take action.” Along-
side the campaign, he said that 

the Federation also continues “to 
actively engage with the British 
Government and Foreign Office 
directly on the Cyprus issue.”  

Mr Karaolis elaborated on the 
Federation’s work in countering 
Turkish propaganda in the UK, 
noting that “last year TV adverts 
for occupied Cyprus were the 
third most complained about ad-
verts across the whole year, after 
a campaign by the Federation.”  

Additionally, after “direct          
intervention of the Federation, 
a number of publications that 
advertised holidays to occupied 
Cyprus apologised and agreed 
not to do it again.”  

Concluding his remarks, Mr 
Karaolis thanked the House 
President for her “long-term and 
tireless efforts to secure a better 
future for Cyprus and its people.” 

To close the dinner, the Fede-
ration’s President, Vice-Presi-
dents and Treasurer presented 
Mrs Demetriou with a plaque as 
a token of appreciation for her 
efforts to raise awareness of the 
on-going occupation of Cyprus 
in international parliaments and 
her support for the National 
Federation of Cypriots in the UK. 

Prior to the dinner, the Fede-
ration’s Executive Committee 
held a meeting with the House 
President. The meeting involved 
friendly exchanges on efforts to 
resume talks for Cyprus’ reuni-
fication, as well as issues that 
affect the Cypriot diaspora living 
in the UK. 

Also present at the dinner was 
the Bishop Iakovos of Claudio-
polis, representing His Eminence 
Archbishop Nikitas; High Com-
missioner of Cyprus to the UK, 
Andreas Kakouris; Secretary 
General of the Cyprus House of 
Representatives Tassoula Iero-
nymides; Chief International       
Relations Officer of the House of 
Representatives Christiana Solo-
monidou; International Relations 
Officer Loukia Mouyi; Deputy 
High Commissioner Spyros Mil-
tiades; Consul General in London, 
Odysseas Odysseos; Deputy 
Mayor of Barnet Tony Vourou; Cllr 
Maria Alexandrou; Federation 
Vice-Presidents, Andreas Papa-
evripides (POMAK President) 
Michael Ellinas; Federation Trea-
surer, Bambos Charalambous; 
President of the Greek Orthodox 
Communities, Marios Minaides; 
President of NEPOMAK UK, 
Adrian Patsalos; Federation Exe-
cutive Secretary, Andreas Karao-
lis and representatives of the Fed-
eration’s member associations.

As part of their investi-
gation to find the mis-
sing Cypriots of 1963-

1964 and 1974, the Organisa- 
tion of Relatives of Missing 
Cypriots (UK) along with the 
Committee on Missing Persons 
in Cyprus, hosted a meeting on 
Tuesday 4 July at the Cypriot 
Community Centre, calling on 
members of the public who 
had information to come for-
ward. 

The meeting was attended 
by the representative of the 
Greek Cypriot Community on 
the CMP in Cyprus, Mr Leoni-
das Pantelides, the represen-
tative of the Turkish Cypriot 

Community on the CMP in  
Cyprus, Mr Hakki Müftüzade, 
and investigators Mrs Angeliki 
Anthousi and Ms Selin Orek. 

During the meeting, Mr Pan-
telides highlighted the encour-
aging progress of the commit-
tees’ endeavour to excavate the 
remaining burial sites. Since 
2006 and with the help of cut-
ting-edge equipment, old maps 
of Cyprus and most importantly 
testimonials, approximately 50% 
of all missing Cypriots have 
been found, although not all 
have been identified.  

Mr Pantelides explained that 
there are roughly 900 missing 
people whose remains have 

yet to be discovered, however, 
the committee has collected 
information about all of them. 

The CMP is currently trying 
to gather new information as 
soon as possible, but the ma-
jority of eyewitnesses have hazy 
memories about the events, 
due to old age. Furthermore, 
the process has been impeded 
by the changing Cypriot land-
scape following constructions 
of buildings such as hotels 
and restaurants, the exorbitant 
costs and bureaucracy that 
the CMP faces amidst autho-
risation for excavations, and 
the restrictive access to land 
by the Turkish army. 

In a statement to Parikiaki, 
Mr Hakki emphasised that now 
more than ever before, the two 
communities are cooperating 
to bring the work of the CMP 
to fruition.  

There is a lot of hard work put 
into locating the burial sites, 
with the EU paying 80% of  
the €3 million budget that was 
granted for the mission.  

The CMP and organisation 
are pleading for anyone with 
new information to contact the 
organisation on +357 22400142 
or Angeliki Anthousi on +357 
22400120. 

 
Sophia Constantinides

CMP continues efforts 
to determine the fate of 
the missing Cypriots



The Cyprus issue, common 
global challenges and 
matters relating to the 

Cypriot diaspora in the UK were 
the topics on the agenda of the 
meetings the President of the 
House of Representatives Annita 
Demetriou had during the first full 
day of her official visit to London. 

Demetriou was welcomed to 
the Houses of Parliament by the 
Speaker of the House of Com-
mons Sir Lindsay Hoyle on Mon-
day morning. Following an initial 
meeting with him and a tour of 
the Palace of Westminster, she 
held talks with the Chairman and 
members of the Commons’ Edu-
cation Committee, and attended 
a working lunch hosted by the 
Chairman Sir Roger Gale MP 
and members of the All-Party 
Parliamentary Group for Cyprus. 

Following the lunch, the House 
President said that the purpose 
of her visit was “precisely to be 
able to update countries that have 
a special role, such as Great Bri-
tain, primarily about the current 
situation in our Cyprus, so many 
years since the illegal invasion 

and the continuing occupation; 
to give an update on issues on 
which we could further develop 
our cooperation, but also on pos-
sible challenges which we are 
currently called upon to jointly 
tackle.” 

She said that updates on the 
Cyprus issue are the priority on 
her agenda: “We are prioritising 
the briefing on the Cyprus issue 
and I am delighted that I am here 
with the Chair of the APPG for our 
Cyprus. You can see how clear 
their positions are regarding the 
Cyprus issue, regarding the ille-
gal, the unacceptable situation 
that Cyprus continues to face and 
that’s why we need such words, 
such interventions, especially from 
Great Britain, a country which up 
to now has had a particular res-
ponse, to phrase it in a diplomatic 
way; (that’s why we need the UK) 
to stand by us so that we are able 
to resume negotiations within the 
correct framework, that is to say a 
bizonal, bicommunal federation 
as set out in the UN resolutions 
- and that’s why we consider such 
meetings so important.” 

Referring to the earlier morning 
meetings she said: “We had a 
meeting with the House Speaker 
and we’ll see him again this eve-
ning, and then we met with the 
Chair of the Commons Education 
Committee. We have discussed 
issues relating to education, 
which have occurred particularly 
after Brexit and its consequen-
ces. One of the issues discus-
sed was the tuition increase for 
our students (in the UK) and how 
we could potentially resolve it, 
perhaps through our membership 
of the Commonwealth. 

“We have also raised the issue 
with regard to our teaching staff 
at the diaspora schools, and of 
course we examine how we can 
jointly manage multiple challen-
ges facing us, relating to migra-
tion, climate crisis and the demo-
cracy crisis. Something that we 
particularly discussed with the 
House Speaker was our common 
initiate at the IPU summit in 
Vienna about the use of social 
media networks and what can be 
done with all this situation deve-
loping into a concerning pheno-

menon.” 
Demetriou added: “We are 

here precisely to stress that the 
Republic of Cyprus, our Cyprus, 
as a full member of the EU can-
not but set as its primary goal the 
settlement of the Cyprus issue 
and the reunification of our land. 
That is why we are rightfully 
standing by Ukraine. We of 
course discussed this very impor-
tant aspect as well and we will 
do everything in our power to 
really serve, as is right, the inter-
national law, with no double stan-
dards; and this is what we expect, 
at the least, from countries such 
as the UK or other member coun-
tries or other countries around 
the world that really want to serve 
democracy and lawfulness.” 

Demetriou and the APPG 
members also discussed the 
developments in Varosha. 

Sir Roger said: “As the Chair-
man of the APPG for Cyprus it’s 
been a huge pleasure for me and 
my colleagues to welcome the 
Speaker of the House of Repre-
sentatives, also the leader of her 
party, to the House of Commons 

and to discuss the issues facing 
the island of Cyprus today. We 
are clearly absolutely as one in 
our determination to see a full and 
a peaceful and a rightful settle-
ment to the island’s problems. It 
is outrageous that there has been 
an army of occupation in a coun-
try that is a member of the Com-
monwealth and member of the 
Council of Europe for so long. We 
have to bring this to an end and 
that means getting people round 
the table, getting people talking 
again. We shall redouble our  
efforts to seek out to do that.” 

During her visit, Demetriou  
attended part of the weekly 
Prime Minister's Questions ses-
sion in the House of Commons 
and held separate meetings with 
the representatives of the UK 
Famagusta Association and the 
Board of British Cypriots, where 
useful and constructive ideas 
were exchanged on how to move 
forward with promoting the future 
of Cyprus to the political life in 
the UK, which has an important 
role to play.  

The Board of British Cypriots 

was represented by Doros Par-
tasides, Yiannis Stergides, Stella 
Didenis, Spyros Papacharalam-
bous and Professor Neophytos 
Loizides, who presented the 
House President with a selection 
of books on parliament, political 
leadership and democracy, as 
well as a decorative plate as a 
sign of respect and appreciation. 

Demetriou also had a meeting 
and a working dinner with the 
President of the National Fede-
ration of Cypriots in the UK, 
Christos Karaolis, and the Board 
members (see Page 17) and 
visited the Olive Branch Aid, the 
Alkionides UK charity and the 
Cypriot Community Centre in 
Wood Green. 

At the Cypriot Centre, where 
many Greek and Turkish Cypriots 
and committee members were 
present, Chair Susie Constanti-
nides spoke to the President of 
the House of Representatives 
about the history of Cypriots     
arriving in the UK and the estab-
lishment of the Centre as a 
means of bringing them closer to 
their roots.  

She added that services      
later expanded to include a day 
centre for the elderly and disa-
bled, a social café, and a place 
where they can ask for help and 
advice. 

In her turn, Demetriou said it 
was a pleasure and an honour 
to visit the Centre, adding that 
she recognises and is “deeply 
touched by the work to support 
all these people.”  

“The most important thing        
is you are a model of how Cyp-
rus should be and how Cyprus 
should operate, without any pre-
judices, without any differences; 
Turkish Cypriots, Greek Cypriots, 
Armenians, Latins, Maronites, 
together, and I think you are a 
really important example of re-
unification and peace settle-
ment,” she added. 

“Congratulations for everything 
you are doing, you have man-
aged over the years to support 
and provide a shelter for the 
Cypriots and those in need,” the 
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House President Annita Demetriou highlights  
Cyprus issue during her official visit to London
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Tims Dairy launches new 
citrus flavoured yogurt
Tims Dairy has launched a 

new limited edition creamy 
citrus flavoured yogurt! A 

sensational combination of their 
‘proper’ Greek style bio-live      
yogurt with fresh, zingy orange 
and lemon – just like the Bells of 
St Clement’s – which will bring a 
smile to your face with every 
mouthful. 

Made with fresh British pas-
teurised milk and only natural 
ingredients for great taste with-
out compromise. Gut friendly and 
bio-live. Packed in recycled pots 
which are also recyclable. 

Perfect as a luxury dessert 
on its own, as a topping on a 
pudding, whizzed into a healthy 
smoothie or mixed with your 
breakfast cereal. 

Tims Managing Director Chris 
Timotheou said, “The whole team 
are so excited about this launch 
and we can’t wait to see the pots 
on the shelves. The summer 
weather has arrived just in time 
for our fans to enjoy the fresh 
zesty taste of orange and lemon 
in a new healthy yogurt. Greek 

style of course! We’re really look-
ing forward to the feedback on 
this one!” 

The limited edition flavour is 
now available in most Waitrose, 
in independents and on Ocado. 

Tims Dairy is a family-owned 
premium yogurt producer with 
a Greek heritage. At their dairy 
in the heart of the Chiltern Hills, 
the 75 strong team blend fresh 
West Country milk and the finest 
natural ingredients to produce 
the UK’s tastiest and creamiest 
‘proper’ Greek style yogurts,  
kefirs and cultured creams.   

Inheritance Tax - inaction can be very expensive!

Federation elects Executive Committee at 
first Secretariat meeting of 2023-25 term

On Thursday 29th June, 
the Secretariat of the 
National Federation of 

Cypriots in the UK convened for 
its first meeting of the 2023-25 
term for the election of the Exe-
cutive Committee at the offices 
of the National Federation of 
Cypriots in the UK at Britannia 
Road, North Finchley, London 
N12 9RU.  

Those elected, together with 
the Federation’s Officers, consti-

tute the Executive Committee   
of the POMAK for the next two 
years.  

The President of the Greek 
Orthodox Communities, Marios 
Minaides, and the President of 
NEPOMAK UK, Adrian Patsalos, 
will also participate in the Execu-
tive Committee.  

The Secretariat Meeting       
followed the Federation’s Gene-
ral Meeting in May, where both 
the new Secretariat members 

and Officer team were elected. 
Five nominations were received 
from Secretariat members for 
the Executive Committee. The 
nominations were as follows: 
Andreas Gregoriou, Michael 
Yiakoumi, Menicos Kouvaros, 
George Kouttoukis and Susie 
Constantinides.  

Federation President Christos 
Karaolis remarked that, “We are 
all excited to begin building on 
the successes of the previous 

term, while remaining focussed 
on our core mission – advoca-
ting for a free, united Cyprus and 
advancing our UK Cypriot dias-
pora.”  

The new members of the Exe-
cutive Committee of the National 
Federation of Cypriots in the UK 
for the years 2023 - 2025, are 
also members of the Central 
Council of POMAK-PSEKA: 

President: Christos Karaolis  
Vice Presidents: Michael Elli-

nas, Ninos Koumettou, Andreas 
Papaevripides  

Secretary General: Antonia 
Michaelides  

Treasurer: Bambos Chara-
lambous  

Members: Andreas Gregoriou, 
Michael Yiakoumi, Menicos Kou-
varos, George Kouttoukis, Susie 
Constantinides  

President of the Greek Ortho-
dox Communities: Marios Min-
aides  

President of NEPOMAK UK: 
Adrian Patsalos 

Executive Secretary: Andreas 
Karaolis 

There are two certainties 
in life, Death and Taxes. 
What some people may 

not appreciate is how closely 
related they are! And that the 
current UK Inheritance Tax rate 
is 40%!   

There is currently no form of 
death related tax or tax on gifts 
made during lifetime for those 
domiciled in Cyprus since Janu-
ary 2000.  

In contrast, in the year to End 
of March 2023 HM Revenue 
and Customs collected £7.1 Bil-
lion of Inheritance Tax, and this 
is on the rise. 

The National Federation of 
Cypriots in the UK estimates that 
there are currently approximately 
300,000 Cypriots living in the UK, 
meaning on death, they have a 
potential UK IHT liability of 40% 
on all assets they hold in the 
UK. The reality is that UK Inhe-
ritance Tax can be levied upon   
all assets situated in the UK, 
even though the owner may no 
longer live in the UK, and it gets 
worse. 

If a person at death is 
deemed to be domiciled in the 
UK, then in addition to their UK 
assets being taxed at 40%, they 
can also be taxed at 40% upon 
any other assets they may own 
anywhere in the world, including 
property and assets in Cyprus! 

This can leave families with 
a very large tax bill to pay and 
often a very complex situation 

to deal with.  
If this applies to you and your 

family, then taking advice and 
action can potentially reduce the 
tax burden by making use of the 
reliefs and planning which can 
be available. 

The question of domicile can 
be complex and being Deemed 
Domiciled is automatic. 

From 6th April 2017, a          
person living in the UK, even if 
born outside of the UK, once 
they have lived here for at least 
15 of the preceding 20 tax years, 
is deemed to be UK domicile.  
This has the effect of UK Inheri-
tance Tax being levied on their 
worldwide Estate.  

This directly impacts upon 
Cypriots who have retained pro-
perty and assets in Cyprus, per-
haps even intending to returning 
to live there again one day, as 
all of their worldwide assets     
become liable to UK Inheritance 
Tax.  

If your Estate is valued at over 
£325,000, then 40% tax applies 
to the excess. There are how-
ever various allowances and   
reliefs that may be available and 
if available, must be claimed at 
the time. The most important 

and generous of these is “Spouse 
Exemption” where assets pass-
ing to a UK Domiciled surviving 
spouse are exempt from Inheri-
tance Tax, irrespective of value. 
If however the surviving spouse 
is non UK Domiciled, then Spouse 
Exemption is limited to £325,000 
and the rest of the Estate is 
therefore taxed at 40%. This has 
a particular impact where one 
spouse may have returned to live 
in Cyprus or another country, and 
the other has remained in the 
UK. 

North London is home to a 
large number of Cypriot families 
where the “average” house price 
is currently £922,000. This puts 
everyone immediately within the 
realms of Inheritance Tax, even 
before taking into account other 
assets. 

There are, however, many   
legitimate ways in which poten-
tial Inheritance Tax liabilities can 
be mitigated. It all starts with a 
robust and appropriate Will to 
utilise exemptions and prevent 
an automatic distribution of the 
Estate, which can happen when 
someone dies without a Will  
(Intestate).  

Further, for those who have 

left the UK but retained UK 
properties, they may be able to 
sell the property with lower 
Capital Gains Tax liabilities if  
re-basing to 2015 applies. The 
important thing is to take advice 
from the right Law firm with      
expertise and experience in this 
area. 

Inter-Generational Asset Pro-
tection and Wealth Preservation 
is about keeping family wealth 
within the family. This also has 
the added benefit of protecting 
it from divorce and future Capi-
tal Taxes as it passes through 
the generations. 

Investing some time and tak-
ing advice can save your family 
from the burden of a tax hit of 
40%, not to mention the stress, 
upset and potential family fall-
outs along with additional costs 
related to dealing with an Estate 
post death. 

 
Stuart Hamilton is a consultant 

at law firm Spector & Williams.  
He specialises in succession 

and exit planning for business 
owners, property business strate-
gies, wealth preservation and 
inter-generational asset protec-
tion, inheritance tax mitigation 
and trusts.  

In providing comprehensive 
advice Stuart works closely with 
each client’s Accountant or Finan-
cial Adviser and Stuart’s strength 
lies in finding the tailored solution 
to the client’s problems, balancing 
the client’s own needs with their 
wishes for their families and 
heirs. 

Stuart acts for many high net 
worth individuals and families 
across the North, London and the 
Home Counties.

As we approach the tragic 
anniversary of the Turkish 
invasion, the National Fed-

eration of Cypriots in the UK, like 
every year, will be hosting several 
initiatives/events to mark this 
dark day. 

   
Memorial Service &  
Prayers for the Missing –  
Sunday 16 July at 10:45am 

The National Federation of 
Cypriots in the UK and His Emi-
nence Archbishop Nikitas invite 
you to a memorial service at the 
Greek Orthodox Cathedral of the 
Dormition of the Mother of God, 
Trinity Road (N22 8LD) on Sunday 
16 July to commemorate those 
who sacrificed their lives defend-
ing Cyprus in 1974. The Official 
Memoriam Address will be given 
by His Excellency the High Com-
missioner of Cyprus to the UK, 
Mr Andreas Kakouris.  

Please RSVP via email by  
14 July: enquiries@cypriotfede 
ration.org.uk  

  
Cyprus as a Regional Actor: 
Prospects, Challenges and 
Developments - Annual       
Parliamentary Lobby on         
Wednesday 18 July, 7:15pm in 
the Grand Committee Room 

We will be hosting our annual 

meeting in the House of Com-
mons, along with the All-Party 
Parliamentary Group for Cyprus. 
The event will be an opportunity 
to engage with and hear from 
Members of Parliament about 
their perspectives on the latest 
developments on the Cyprus 
issue. Guest Speakers include: 

• H.E. Minister of Foreign     
Affairs of the Republic of Cyp-
rus, Dr Constantinos Kombos 

• Minister for the Middle East, 
North Africa, South Asia and 
United Nations, Lord Ahmad of 
Wimbledon 

• Shadow Minister for Europe 
and Americas, Stephen Doughty 
MP 

• SNP Foreign Affairs Spokes-
person, Alyn Smith MP 

• Other parliamentarians and 
Officers of the APPG will also 
address the meeting 

  
Please do make every effort 

to attend, so that we send a 
clear signal that our community 
remains passionate about the 
ongoing occupation of Cyprus.  

To attend, please register via: 
https://www.eventbrite.co.uk/   
e/cyprus-as-a-regional-actor-
prospects-challenges-and-      
d e v e l o p m e n t s - t i c k e t s -
646898299227

Events to mark  
Cyprus black anniversary 

by  
 
Stuart 
Hamilton
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2023 Exams at the School 
of Byzantine Music

‘I'm a human being, you know 
. . . When I see something 

that is well beyond my           
understanding, I'm scared.’ 

– Gary Kasparov 
 
Gary Kasparov is a force of 

nature. Born in 1963, he was a 
Russian chess grandmaster and 
world champion. From 1984 until 
his retirement from competitive 
chess in 2005, Kasparov was 
ranked world number 1 for a 
record 21 years and 3 months. 

He was supremely gifted as a 
child, but as an adult whenever 
he walked into a room he was like 
a tornado, everyone would pin 
their backs against the wall. They 
were in awe of this man – sparks 
just bubbling out of his head.   

He was also aware of his own 
power, and knew how intimida-
ting he was. When he was play-
ing chess against another player 
he would sit down, take his watch 
off and place it on the table. And 
then he would play. And when he 
was done toying with you, he’d 
pick up his watch and return it to 
his wrist.  

Even if you hadn’t worked out 
that you’d lost, he would know 
that he’d beaten you. That was 
essentially a message to the 
room, ‘Right, it’s done.’ And you 
can either carry on humiliating 
yourself from that point on, or you 
can submit.   

In 1997, a computer from   
IBM named Deep Blue was the 
first machine to beat this chess 

grandmaster. The program was 
very good at this point, but most 
people agree that Kasparov 
was still the better chess player. 
What the computer didn’t have 
was any fear and it wasn’t inti-
midated by Kasparov. And he 
wasn’t used to this. Suddenly, all 
of his tricks were useless.  

Kasparov hadn’t played against 
a computer before and hadn’t 
worked out the psychology of 
how to do this.  

So, the IBM researchers did 
something very clever.   

The way the program worked 
was that it would search through 
all the different possibilities, so 
that if it was forced into a parti-
cularly tricky position, there would 
be many more calculations to 
do. This would take a lot longer 
for it to churn through them.  

The researchers knew that 
Kasparov knew that if it was 
tricky, it would take a lot longer 
to come up with an answer and 
its next move. So what they did 
was to deliberately put some 
code into the program that would 
add on a random amount of time 
before it came up with an answer. 
So Kasparov then couldn’t tell 
whether Deep Blue was thinking 
hard, or not thinking at all.  

Essentially, the IBM research-

ers psyched him out. There were 
points when the  machine was 
waiting for ages and ages and 
Kasparov didn’t know about this 
extra little bit of time filler. In situa-
tions which seemed like a simple 
position and the next move was 
obvious, Kasparov would then 
wonder, ‘What has the machine 
spotted that I haven’t spotted?’ 
And so he started doubting him-
self and questioning himself. 
And he says, and others agreed, 
that that was what led to him 
making mistakes during the game 
and eventually losing the match.   

The version of Deep Blue   
that defeated Kasparov in 1997 
typically searched to a depth of 
six to eight moves and twenty 
or more moves in some situa-
tions.  

It’s not just about the power 
and the might of computer algo-
rithms versus humans. We have 
had tools that are super human 
for ages. Fork lifts are super 
human. But what happens with 
Artificial Intelligence is that they 
make us question ourselves.  

 
(Source:  

Hannah Fry on ‘Snowcast’, 
with John Snow, 23 May 2023) 

 
James Neophytou

Games: Deep Blue versus Kasparov

On Friday 30th June and 
Saturday 1st July 2023, 
students at the School 

of Byzantine Music sat their end 
of year exams.    

They were examined on     
performance and theory in our 
sacred musical art that dates 
back over 1,500 years.  

It takes around 5 years to 
learn to chant Byzantine music, 

and the students ranged from 
beginners sitting their first year, 
to those completing their studies 
and practice.  

The school currently has 100 
students across the country;      
70 of them sat the exams, with   
students travelling from far and 
wide including from Birmingham, 
Nottingham, Mansfield, Great 
Yarmouth and elsewhere. 

‘Famagusta: Shattered Lives’ 
seminar at Theatro Technis

Racism is raising its ugly head again

In the wake of significant pro-
gress towards equality and 
social justice, it is dishearte-

ning to witness the resurgence of 
racism in contemporary society. 
Despite the tireless efforts of acti-
vists and advocates, racism con-
tinues to rear its ugly head, remin-
ding us of the systemic and deeply 
ingrained nature of this problem. 
This essay aims to explore the 
current state of racism, its mani-
festations, and the urgent need for 
collective action to combat this 
destructive ideology. 

Racism, deeply rooted in history, 
has plagued humanity for centu-
ries. Slavery, colonization, and dis-
crimination based on race have 
left indelible scars on societies 
across the globe. While progress 
has been made in dismantling 
overtly racist systems, the resur-
gence of racist sentiments demon-
strates the persistence of deep-
seated prejudices. 

In recent years, the rise of  
nationalism and populist move-
ments has provided fertile ground 
for the resurgence of racism. The 
fear of the "other" and the desire 
to protect one's own identity has 
led to the demonization of certain 
racial and ethnic groups. This 
dangerous rhetoric further exa-
cerbates divisions and perpetu-
ates discriminatory attitudes. 

One of the most visible mani-
festations of racism today is the 

alarming increase in xenophobia 
and anti-immigrant sentiment. In 
a globalized world where migra-
tion is a reality, certain individuals 
and communities are targeted 
based on their race or nationality. 
This not only creates an atmos-
phere of fear and hostility but also 
undermines the fundamental prin-
ciples of inclusivity and diversity. 

Racism is not limited to verbal 
or ideological expressions; it also 
manifests in violent acts and dis-
crimination. Hate crimes against 
racial and ethnic minorities have 
surged in many parts of the world. 
People are targeted solely be-
cause of their race, leading to tra-
gic consequences. Discrimination 
in employment, housing, and edu-
cation persists, hindering the ad-
vancement of marginalized com-
munities and perpetuating cycles 
of inequality. 

The rise of social media and 
online platforms has provided a 
powerful tool for spreading racist 
ideologies. The anonymity and 
accessibility of the internet have 
enabled the proliferation of hate 
speech, racial slurs and extremist 

ideologies. Moreover, the creation 
of echo chambers fosters a sense 
of validation for racists, enabling 
them to further radicalize and 
recruit others. 

Beyond individual acts of      
racism, the systemic nature of      
racism is a significant concern. 
Institutional racism continues to 
persist in various sectors, inclu-
ding criminal justice, education 
and healthcare. Disproportionate 
representation of racial minorities 
in prisons, achievement gaps in 
schools and healthcare disparities 
all illustrate the structural barriers 
that perpetuate racial inequality. 

To combat the resurgence of 
racism, education and awareness 
play pivotal roles. Promoting com-
prehensive curricula that teach 
the history of racism and its con-
sequences is crucial. By foster-
ing empathy, critical thinking and 
understanding, education can 
empower individuals to challenge 
racist attitudes and dismantle 
discriminatory systems. 

Addressing racism requires 
collective action and solidarity. 
Individuals, organisations and 

communities must come together 
to stand against racism in all its 
forms. Ally ship and advocacy can 
help amplify marginalized voices, 
support anti-racist initiatives and 
create spaces for dialogue and 
change. 

Governments and policymakers 
have a vital role to play in comba-
ting racism. Strengthening exist-
ing anti-discrimination laws, imple-
menting affirmative action policies 
and ensuring equal representa-
tion in decision-making processes 
are essential steps towards dis-
mantling systemic racism. Holding 
accountable those who perpet-
uate racism through hate speech, 
violence, or discriminatory prac-
tices is equally important. 

Yes racism does come in all 
shapes and forms and from 
quarters you least expect them 
to arise. 

We need to combat racism in 
whenever wherever it occurs. 
Racism awareness sessions in 
schools, colleges and in all walks 
of life, if we are to face the prob-
lem head on and wipe it out from 
our everyday lives. 

Believe me, as a councillor  
for 37 years, I have experienced 
racism coming from all angles 
and from areas I have never  ex-
pected, not that I am shocked, 
but I am disgusted by some 
people’s behaviour who should 
at least know better.  

It is our duty to challenge      
racism if we really want to see a 
fairer society based on equality 
and justice, for a better tomorrow 
for our families and future gene-
rations.  

Forty-nine years since they 
were forcibly uprooted from 
their homes and other pro-

perties in the Turkish-occupied 
northern area of the Republic of 
Cyprus, lawful residents of Fama-
gusta will share their agonising 
experiences, their shattered lives 
and their longstanding desire to 
return to where they belong. 

Famagusta: Shattered lives 
will address the ongoing, syste-
matic, discriminatory and other-
wise illegal post-1974 attempts by 
Turkey to transform Famagusta 
and the entire Turkish-occupied 
north of the Republic of Cyprus 
into a de facto province of Turkey. 

The event will take place on 
Wednesday 19 July 2023, 7pm at 
Theatro Technis, 26 Crowndale 
Road, London NW1 1TT. 

 
Panellists will focus on: 

 
• Turkey’s recent provocations 

within the ‘fenced-off’ areas of 
Famagusta.  

• Pitfalls and traps that lie 
ahead for the Republic of Cyprus, 
forcibly displaced Cypriots and 
all legitimate Cypriot citizens.  

• Turkish-occupied Famagusta 
port and how it inter-relates with 
Nicosia airport in the UN-con-
trolled buffer zone.   

• Fact checking and debunk-
ing of common misinformation 
about Famagusta.  

Speakers / presentations:  
 

• Philip Christopher, President 
of PSEKA (by video link) 

• Fotis Fotiou, Presidential 
Commissioner for Humanitarian 
Issues and Overseas Cypriots 
(by video link) 

• Andreas S Kakouris, High 
Commissioner of Republic of 
Cyprus to UK 

• Dr Vassilis Mavrou, Presi-
dent of Famagusta Association 
of GB  

• Dr Theodora Christou, 
Lobby for Cyprus executive 

• The refugee perspective  
• Further speakers TBC 
• Musical performance by 

Nikos Savvides  
A Q&A session will follow. 
The event will be in English 

and is part of Cyprus Week 2023, 
presented with Theatro Technis, 
to mark 49 years since the Turk-
ish invasions and occupation of 
the northern area of the Republic 
of Cyprus, in violation of interna-
tional law and ethical principles 
of civilised conduct.  

Admission is free.  
RSVP:  
admin@lobbyforcyprus.org 

020 8888 2556 / info@fama-
gusta.org.uk 020 7263 8100. 

For further info visit:  
lobbyforcyprus.wordpress.com 
famagusta.org.uk 
theatrotechnis.com

by  
 
George A. 
Savva MBE
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Andrea Georgiou 

Lady Victoria 
Hervey’s mystery 
man is Cypriot 
playboy 
 

Tongues have been wagging 
in London and Cyprus since The 
Daily Mail published a photo and 
story about British socialite Lady 
Victoria Hervey and a mystery 
man leaving the posh and trendy 
London nightclub Loulou’s back 
in January. 

He’s now been revealed as 
Cypriot playboy, Michalis (Mi-
chael) Timinis, a member of the 
Timinis group family, the pioneer 
of luxury apparel shopping in 
Cyprus, and ex-husband of Emily 
Yiolitis; their divorce case sug-
gests that Timinis hardly has the 
money to fund his playboy life-

style after he claimed he couldn’t 
afford the €2,500 per month in 
child support for their 14-year-old 
daughter.  

The judge agreed Timinis 
earned just €1,600 a month after 
becoming estranged from his 
wealthy family. 

Yet he appears to be living       
a luxurious lifestyle outside of   
Cyprus; in addition to frequent 
trips to Paris and Milan, Timinis 
has spent a considerable amount 
of time in London, staying at the 
Chesterfield Hotel in Mayfair for 
extended periods, where even 
a single room costs a minimum 
of £300 a night. 

Timinis regularly frequents 
Loulou’s, also known as 5 Hert-
ford Street, a private members’ 
club in the exclusive Mayfair dis-
trict, described by Spears maga-
zine as the “most influential 
members club in the world.”

This summer’s Rockwave Fes-
tival in Athens welcomed one of 
the biggest British music stars 
to its TerraVibe stage.  

Robbie Williams returned to the 
Greek capital after eight years, 
giving an impressive two hour 
concert which featured his big-
gest hits such as Let Me Enter-
tain You, Angels, Feel, and an 
acapella performance of Me And 
My Monkey. 

The singer, who is celebrating 
25 years in the music industry, 
also spoke to the audience about 
his battle with depression, drugs, 
and the people who got him 
through it, namely his wife and 
their four children. 

Robbie later posted snapshots 
from the concert on his Insta-
gram account captioning them: 
“Greece, thanks for last night. It 
was beautiful. I love you, Rob.”

Robbie Williams performs at 
Athens’ Rockwave Festival

Peter Andre taking part in ITV’s 
Cooking With The Stars 2023 

Peter Andre is amongst eight celebrities taking part in Cooking 
With The Stars 2023.  

Co-funded by Marks & Spencer, the cooking show which kicked 
off its third season on Tuesday evening, sees the singer, alongside 
actor Jason Watkins, boxer Chris Eubank, actress Joanna Page, 
Coronation Street’s Samia Longchambon, Busted’s Matt Willis, 
Steps’ Claire Richards and Love Island star Indiyah Polack, roll up 
their sleeves and whack on their aprons as they attempt to create 
the winning dish in a series of intense Cooking Battles. The loser of 
each battle will then have to fight for their place in the competition 
in the Cook Off – as they’re tasked with creating a dish they’ve 
never seen before.  

Pete wrote on Instagram: “As part of my 30 year celebration, I 
have a few things on my bucket list. A cooking show and ITV is one 
of them. I know I want to do it, but oh boy…this is gonna be tough.” 

Emma Willis and Tom Allen return as hosts, presiding over the 
action as the celebs are paired with professional chefs who will 
mentor them, in a bid to transform them from amateur to expert 
in a matter of weeks. 

Judged blind by all the chefs there is the possibility that the 
losing celebrity could be sent home by their own chef mentor. But 
who can handle the heat and go all the way to the end to become 
the culinary champion of this exciting cooking competition? 
Tune in every Tuesday at 9pm on ITV1 to find out! 
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Lewis Gilbert CBE (1920 – 
2018) was an English film 
director, producer and 

screenwriter who directed more 
than 40 films during six decades; 
among them such varied titles 
as Reach for the Sky, Sink the 
Bismarck!, Alfie, Educating Rita 
and Shirley Valentine, as well 
as three James Bond films: You 
Only Live Twice, The Spy Who 
Loved Me and Moonraker. 

Having worked in show busi-
ness since the age of five, Gilbert 
knew the value and appeal of 
pure entertainment. This connec-
tion with the appetites of the 
audience proved to be one of his 
most important assets over a long 
and varied career. It certainly en-
deared him to producers - the 
Bond executive Cubby Broccoli 
was so convinced of Gilbert’s 
suitability that he called the direc-
tor back the day after he turned 
down the job of directing the fifth 
film in the Bond series, You Only 
Live Twice. Broccoli won him over 
by appealing to his sense of  
humour, saying: “You are making 
a mistake. You have the world’s 
biggest audience and it’s waiting 
to see what kind of a hash you 
make of it.” 

Fortunately he didn’t make a 
hash of it - despite outgoing 007 
Sean Connery’s mounting dis-
content with the role this is one 
of the most stylishly over-the-top 
and entertaining of the Connery 
Bonds. The title became eerily 
prophetic when Gilbert, along with 
Broccoli and other crew members, 
narrowly escaped death during 
pre-production. They were booked 
to fly out of Japan on a BOAC 
flight to Hong Kong and London, 
which they missed when they 
were invited at the last minute      
to a ninja display. The flight left      
as planned, but disintegrated 
25 minutes after take-off, killing 
everyone on board. 

In a career that was remarkable 
for its genre-crossing range, he 
also directed Kenneth More in 
the classic war film Reach for the 
Sky (1956), turned Michael Caine 
into a star when he brought the 
ultimate swinging Sixties antihero 
Alfie (1966) to the big screen and 
directed Julie Walters and Pauline 
Collins in Oscar-nominated per-
formances in Educating Rita (1983) 
and Shirley Valentine (1989) res-
pectively. 

Lewis Gilbert was born in 
Hackney, east London. His par-
ents were second-generation 
vaudeville entertainers and from 
an early age, Gilbert would        
accompany them to the theatre, 
watching from the wings. He first 
joined them onstage as a five-
year-old and soon became part 
of their act. When two years later 
his father died of tuberculosis, 
Gilbert was soon helping to sup-
port the family, first as a child 

extra in silent films, then in more 
prominent roles. Perhaps to fill 
the void left by his father, he   
became obsessed with football. 
By the age of ten he would wait 
for Arsenal players to emerge 
from their ground every Saturday 
so that he could carry their bags 
the 200 yards to the Tube station. 

A pivotal career moment came 
when aged 17, Gilbert landed a 
role in The Divorce of Lady X 
(1938), which was directed by 
Alexander Korda. Impressed by 
Gilbert’s performance the direc-
tor suggested that he should go 
to Rada. Gilbert told him of his 
directing ambitions, which had 
more or less crystallised at that 
very moment. “I said to Korda 
that I didn’t want to be an actor,” 
Gilbert recalled, “I wanted to be 
a director. Looking back it seems 
like chutzpah, but he laughed. He 
thought it was very funny.” Korda 
set up an apprenticeship and 
later gave him his first job as a 
runner. 

While still in his teens, he 
worked as a third assistant to 
Alfred Hitchcock on Jamaica Inn. 
He learnt a lot from Hitchcock 
about the handling of actors.  

The Second World War inter-
rupted Gilbert’s nascent career. 
He enlisted in the RAF and was 
assigned a post with the RAF Film 
Unit, then subsequently with the 
US Air Corps Film Unit, where he 
assisted the Hollywood director 
William Keighley. 

Another fortuitous encounter 
led to a job at Gaumont British 
Instructional, based at Lime Grove 
studios, where Gilbert caused a 
stir by casting the comic actor 
Charles Hawtrey in a documen-
tary about prefab houses. The 
film was a success with the client 
as well as with audiences. 

It was at Lime Grove studios 
- specifically in a lift - that Gilbert 
met the woman who was to     
become his wife. Hylda Tafler, 
an actress and model, became 
not only his spouse, but also his 
confidante and trusted adviser 
for more than 50 years until her 
death in 2005. She had a son, 
John, by a previous marriage, 
whom Gilbert adopted. They had 
a second child together, Stephen, 
who was born prematurely at the 
beginning of the shoot of Gilbert’s 
most controversial film, the X-
rated exploitation picture Cosh 
Boy (1953). 

Both boys ended up working 
alongside their father on various 
film projects. John, who worked 
in the music industry, produced 
the soundtrack of Educating Rita 
and was the second unit director 
on Friends (1971). Stephen wrote 
a song for the score of Educating 
Rita and was the second-unit 
director on Shirley Valentine. 

Gilbert directed several more 
documentaries before moving 

into fiction with The Little Ballerina 
(1948), which was notable for a 
performance of Les Sylphides 
by Margot Fonteyn. After a run of 
low-budget dramas, Gilbert was 
established in the commercial 
mainstream with Albert RN (1953). 
During the fifties, Gilbert made 
war films his speciality. The best 
known and most successful was 
Reach For The Sky, in which 
More, who was one of the big-
gest British stars of the period, 
played the legless Battle of Brit-
ain pilot Douglas Bader. 

After this, his stock had risen 
to such an extent that John Davis, 
the notoriously rude head of Rank, 
asked to see him to discuss Carve 
Her Name With Pride, a film that 
had a star - Virginia McKenna - 
but as yet no director. 

Another film from that period 
was Sink the Bismarck! (1960), 
again starring More and notable 
for sea battles fought in the Pine-
wood tank. Gilbert was also invi-
ted to Korda’s house and asked 
to direct The Admirable Crichton.  

Gilbert’s career changed direc-
tion in 1966 after Hylda saw the 
stage play Alfie and urged her 
husband to make it into a film. 
As an East End boy, the subject 
matter struck a chord with Gil-
bert, and, it turned out, with the 
audience. Terence Stamp was 
favoured for the title character, 
but having played Alfie on stage, 
he declined to reprise the role. 
The suggestion to cast Caine in 
the role that would secure his 
star status came from Gilbert’s 
son John. 

Gilbert was impressed with 
Caine’s performance in The Ip-
cress File and he told Paramount 
that “there’s only one person who 
can play this part, and that’s   
Michael Caine”. Their response 
was: “Michael who? We’ve never 
heard of him.” Gilbert replied: 
“You will, trust me.” 

One of Gilbert’s innovations 
was to have the womaniser Alfie 
frequently breaking the fourth 
wall by speaking directly to the 
camera narrating and justifying 
his (usually disreputable) actions. 
The film won the Jury Special Prize 
at Cannes, earned five Oscar no-
minations and gained its director 
the option of bigger projects, the 
first of which was You Only Live 
Twice. 

This was followed by several 
disappointments. Firstly there 
was a costly flop, The Adventurers 
(1970), an adaptation of a Harold 
Robbins novel, which was filmed 
in Colombia and for which he 
needed so many extras - 12,000 
- for a battle scene that he had, he 
said, practically the entire Colom-
bian army on his payroll. Then 
Gilbert missed out on the job of 
directing Lionel Bart’s musical 
Oliver!, something he had very 
much wanted to do. 

Gilbert returned to the Bond 
stable with The Spy Who Loved 
Me and Moonraker in quick suc-
cession.  

Perhaps the two most notable 
films of his late career were adap-
tations of plays by Willy Russell. 
Educating Rita (1983), again sug-
gested by his wife, was about the 
often prickly relationship between 
a young Liverpool hairdresser 
trying to better herself and her 
Open University tutor. It picked up 
the three Baftas - best film (Gil-
bert), best actor (Michael Caine) 
and best actress (Julie Walters). 

Pauline Collins also won a 
Bafta for her performance in 
Shirley Valentine, at a ceremony 
that held a surprise for Gilbert. 
Exhausted, he had suggested to 
Hylda that they slip away. Prin-
cess Anne was on stage, begin-
ning to announce the recipient 
of the Michael Balcon Lifetime 
Achievement Award. Gilbert whis-
pered to his wife: “Quick, some 
old buffer is going to get up and 
drone on forever. If we don’t shift, 
we’ll be here until three in the 
morning.” 

A moment later it dawned on 
Gilbert that Princess Anne was 
talking about him. During the 
montage of clips, he confessed 
that he was about to make an 
escape. The Princess replied: 
“You wouldn’t have got far, we 
have people on the doors for 
that.” A few months later Princess 
Anne presented him with another 
award, a CBE. 

TOP 10 FILMS 
 

1: Reach for the Sky (1956) 
Biopic of RAF Group Captain 

Douglas Bader who, after having 
lost both legs, flew a British figh-
ter plane during WWII. 

 
2: The Admirable Crichton (1957) 

In 1905, Lord Henry Loam and 
his family and servants are ship-
wrecked on a deserted island 
where the survival of the fittest 
renders the rigid class system 
irrelevant. 

 
3. Sink the Bismarck! (1960) 

The World War II story of the 
Royal Navy's effort to defeat 
Nazi Germany's most powerful 
warship. 

 
4. Alfie (1966) 

An unrepentant ladies' man 
gradually begins to understand 
the consequences of his lifestyle. 

 
5. You Only Live Twice (1967) 

Bond and the Japanese Secret 
Service must find and stop the 
true culprit of a series of space 
hijackings, before war is provoked 
between Russia and the United 
States. 

 
6. The Spy Who Loved Me 
(1977) 

Bond investigates the hijack-
ing of British and Russian sub-
marines carrying nuclear war 
heads, with the help of a K.G.B. 
agent whose lover he killed. 

7. Moonraker (1979) 
Bond investigates the mid-air 

theft of a space shuttle, and dis-
covers a plot to commit global 
genocide. 

 
8. Educating Rita (1983) 

An alcoholic professor has been 
hired by a working-class girl for 
her higher education. 

 
9. Shirley Valentine (1989) 

Shirley is a 42-year-old bored 
Liverpudlian housewife who takes 
a holiday trip to Greece and 
meets a local man who bolsters 
her self-confidence. She evolves 
and transforms to the point that 
her husband doesn't even recog-
nise her. 

10. Stepping Out (1991) 
A has-been Broadway perfor-

mer gives tap lessons to a group 
of misfits who, through their dance 
classes, bond and realise what 
they can achieve. 

 
Photo: Roger Moore, Barbara 

Bach and Lewis Gilbert 
 

Source: thetimes.co.uk 
en.wikipedia.co.uk, imdb.com

Lewis Gilbert
My Movie Icons George.M.Georgiou



joins the Royal School for the 
Deaf. He is an intelligent boy and 
soon makes a vast progress in 
learning British Sign Language. 
However, his family is facing 
deportation from the heartless 
government… 

Lovelace spent four years film-
ing Lawland and even began 
learning sign language himself. 
His filming style is accompanied 
by English subtitles and with 
more emphasis at the deaf com-
munity. A truly touching, inspiring 
film worth seeing!  

 
The Super  
8 Years 

Celebrated French writer Annie 
Ernaux brings to the screen a 
fine edition of her home movies 
filmed in super 8 between 1972 
and 1981. Most of the footage 
was shot by her ex-husband 

Phillipe and now with the help of 
her son David, Annie tells the story 
of a broken marriage at the time 
when her work was first published. 
There is some precious footage 
of her world travels with her two 
children in many countries espe-
cially during her stay in Chile at 
the time when President Allende 
was overthrown by the CIA 
backed junta.  

A mesmerising experience! 
 

The Trouble 
With Being Born 

Austrian director Sandra Woll-
ner tells the story of Elli (Lena 
Watson), an android who lives 
with a man she calls her father. 
They spend the summer together 
by the pool until one day Elli sud-
denly decides to set off into the 
woods seeking a different life… 

It is heavy on atmosphere as 
well as tension with a remarkable 
lead performance from Watson. 
She is suitably vulnerable one 
moment and is able to change 
into a menacing creature in a flick 
of a second.  

An unpredictable, intelligent 
sci-fi worth catching! (MUBI)
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FILM OF THE WEEK 
 

Elemental 

Here is another highly original 
animated feature from Pixar, the 
Studios of such classics as TOY 
STORY, COCO and UP. Director 
Peter Sohn sets the action in 
Element City, a place inhabited 
by anthropomorphic elements of 
nature.  

Fire elements Bernie (Ronnie 
Del Carmen) and Cinder Lumen 
(Shila Ommi) are the latest arri-
vals to Element City but are faced 
with prejudice and contempt by 
the other elements which makes 
it almost impossible for the fire 

family to find a home. Still, they 
manage to settle and open a 
convenience store called the 
Fireplace, which Bernie wants 
to leave to his daughter Ember 
(Leah Lewis), but the free spiri-
ted teenager has other plans and 
makes things even worse for 
the family when she falls for 
Wade Ripple (Mamoudou Athie), 
the soft hearted water element, 
who works as a city inspector… 

It is a smart film and a delicious 
love story that will touch your 
heart-especially when the two 
lovers, in similar fashion to 
“Romeo and Juliet”, are forbidden 
to fall in love as they come from 
different and opposing house-
holds. They want to touch and 
embrace each other but like 
“Midas Touch” their passion may 
be fatal.  

The voice work is terrific, and 
the colourful designs are simply 
out of this world. This may not 
be an instant classic like RATA-
TOUILLE and MONSTERS, INC 
but it will give a lot of pleasure 
to the whole family! 

Indiana Jones 
And The Dial Of 
Destiny 

Indiana Jones (Harrison Ford) 
first started his archaeological 
exploits back in 1981 with RAI-
DERS OF THE LOST ARK. That 
was a thrilling adventure where 
Indie had to fight the Nazis for the 
Lost Ark. In the prologue of this 
eagerly awaited 4th sequel, which 
takes place in 1944, a youthful 
Indiana (courtesy of De-ageing 
special effects) is still battling the 
Nazis but for another ancient 
device - the Antikythera or Dial of 
Destiny invented by the Great 
Greek scientist Archimedes. Then 
the action moves to the late six-
ties where a more mature Indie 

receives an unexpected visit 
from his estranged goddaughter 
Helena (Phoebe Waller-Bridge), 
who unsurprisingly also wants a 
piece of the action as well as find 
the missing piece of the Antiky-
thera… 

James Mangold takes over the 
direction from Steven Spielberg 
and delivers the goods in grand 
fashion. Exciting action sequen-
ces across the globe with more 
emphasis on Syracuse, the     
Ancient Greek City in Sicily. Ford 
is as reliable as ever but it is 
Waller-Bridge, who threatens to 
steal the film. Solid big screen 
entertainment!  

 

Name Me Lawand 
 

This incredibly moving docu-
mentary, written and directed by 
Edward Lovelace, follows the 
story of Lawand, a young Kurdish 
boy who has been deaf since 
birth. His family spend a year in a 
Dunkirk refugee camp before they 
settle in Derby, where Lawland

Theatre Reviews 
They shoot, they score... sometimes Barney Efthimiou

Football has the power 
and emotion to unite (and 
divide) billions of people. 

During the 2022 Qatar World 
Cup, even friends who abhor 
everything about it felt sorry for 
Harry Kane (he’s the England 
captain by the way) when he 
missed a penalty in the quarter 
final against France. In 1996, 
Gareth Southgate had done the 
same when playing for England 
against Germany (the play begins 
with that). He is now the mana-
ger of the national team and was 
one of the first to console Kane 
once the game was over. Those 
two moments and particular indi-
viduals capture the essence of 
James Grahams’s new play Dear 
England (National Theatre), a 
skilfully crafted piece about the 
tragic omedy that is soccer and 
the fear that seems to overwhelm 
the national team when faced 
with a penalty shootout. It may 
be only a game but Graham ex-
plores how the success or failure 
of the team determines, and ex-
poses, much about our national 
identity. 

Having not been to a match in 
years, this is as close as you can 
get to being there on a set domi-
nated by huge circles of light and 
incredibly evocative videos which 
bring out those intense feelings 
of belonging to a tribe, which be 
it real or ephemeral, for those two 
hours you are as one rooting for 

your team. Rupert Goold’s direc-
tion is a thrilling and gripping 
examination of the game and 
the nation, the hurt, the pleasure 
and the comedy. Joseph Fiennes 
embodies Southgate, bringing 
out the more kindly and philo-  
sophical side of his character 
as when he wrote a letter to the 
nation in 2021 during the height 
of the pandemic, from which the 
play takes its title. Players fea-
tured, and well performed by a 
buzzing cast, include Marcus 
Rashford, Raheem Stirling, Jordan 
Pickford and of course Kane, a 
brilliant portrayal by Will Close. 

As the various episodes un-
fold Ellen Kane (no not a relation) 
and Hannes Langolf’s stylised 
choreography is a witty and ex-
pressive part of how we connect 
with the highs and lows of top-
level sportspeople. This element 
of the show bought to mind Gre-
gory Burke’s Black Watch, which 
though about an army regiment 
many of the tactics and team 
playing in football are in a similar 
vein. Less effective and slightly 
gratuitous is the inclusion of 
ridiculed politicians and some of 
the football insider knowledge 
will go over the head of those 
for who the offside law and con-
troversy around armbands are 
irrelevancies.  

It is funny, fascinating, and a 
terrific watch regardless of your 
view on football. The tension is 

palpable – will they win or not? 
– and the humour, both verbal 
and postural, works a treat. It 
also examines in detail the ex-
tent that coaches go to to moti-
vate a team that is burdened by 
a feeling of failure. Gina McKee 
plays a serene sports psycholo-
gist brought in for that purpose. 
It also doesn’t shy away from 
racism in the sport and the pre-
valence of machismo. Graham’s 
play is packed full of entertain-
ment but it is much more about 
the journey players go though 
in their careers and by the end 
they are even talking about love. 
Talking of which you will end up 
loving Harry. 

Meanwhile Gracia Erinoglu 
can’t wait for more… 

Usher is young, gay, fat and 
Black. He is a writer who hates 
his day job and has decided 
enough is enough of having con-
fusing and negative perceptions 
about himself. The person next 
to commented “body fascism in 

the queer community is unfor-
giving”. So what to do? Write a 
musical about a young, gay, fat, 
Black writer of course. Michael 
R Jackson’s A Strange Loop 
(Barbican) has won every Best 
Musical award on Broadway, as 
well as the Pulitzer Prize, and 
now I know why. This is a gob-
smacking show which left me 
breathless with excitement and 
exhausted with how much Jack-
son has packed into one hun-
dred minutes (no interval). It also 
features a lead performance by 
Ramar Freeman (Usher) – he is 
onstage throughout – which is 
absolutely phenomenal, ricoche-
ting from one part of his person-
ality and character to another. 
At once vulnerable and teeter-
ing on the brink and then imme-
diately snapping into an outra- 
geous and joyful queer man ca-
pable of anything. Imagine Lizzo 
on speed! He is surrounded by 
an incredibly talented cast of 
seven other performers who are 
superb in their own right. 

Jackson, who also wrote the 
music and lyrics, holds back on 
nothing, no doubt challenging 
the perceptions and thoughts of 
what was a predominantly white 
audience. The language is gra-
phic going into the dark corners 
of racism, homophobia, anal sex, 
AIDS and it is a graveyard of 
caricatures and stereotypes that 
Jackson has placed very openly 

and in context. It will definitely 
provoke and interrogate even 
as you watch. I was spent by the 
end of it just trying to keep up 
with how much was going on. 
Surrounded by six figures who 
represent his inner thoughts, 
director Stephen Brackett adep-
tly steers a careful course bet-
ween allowing free rein to Free- 
man’s phenomenal vocal gym-
nastics and tugging him back 
into the more reflective and dif-
ficult passages when we see 
him exposed, lonely and lost. 
The final few moments are un-
expected leaving this strange 
loop in a psychological merry 
go round. I’m going again, one 
because I want to, but also be-
cause I’m sure I missed some-
thing. Do not miss this.  

Finally, Sotira Kyriakides is 
enthralled… 

Phillip Ridley’s Vincent River 
(Greenwich Theatre) is a drama-
tic two-hander with captivating 
performances from Kerrie Taylor 
(Anita) and Brandon Kimaryo 
(Davey). The play follows how 
their troubled crossed paths un-
ravel. Set in a sparse and drab 
apartment in East London.   
Vincent, Anita's son, was found 
murdered in an abandoned rail-

way station. Davey follows Anita 
as she flees her previous      
address to her new abode. She 
knows he has a story to tell but 
he can't quite get the words out. 
He musters up the courage to 
visit Anita and reveal that he 
found Vincent's body.  

Vincent was the victim of a 
hate crime. Davey can't get him 
out of his mind. The pair make 
a pact to talk about each other's 
past to try and uncover the truth. 
Davey's heart-rending story 
about his relationship with his 
mother and his lost youth is 
really profound. They uncover 
each other's past with the help 
of alcohol, pills and marijuana. 
The two actors take you on an 
emotional rollercoaster. This 
modern classic was a huge hit 
when it premiered in 2000. It's 
well worth going to see - be pre-
pared to encounter emotional 
themes and powerful perform-
ances in what is a tour de force. 

 
DEAR ENGLAND -  

www.nationaltheatre.org.uk 
 

A STRANGE LOOP -  
www.barbican.org.uk 

 
VINCENT RIVER –  

www.greenwichtheatre.org.uk 

Film Reviews 
George Savvides 
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Often when we talk about 
health issues, we tend to 
forget about the impor-

tance of keeping calm and to re-
main stress free as much as pos- 
sible. Life itself can be stressful; 
just doing the everyday chores 
can often be an ordeal. We our-
selves may do our part of under-
taking tasks, but when others     
do not participate, it can become  
tiring. When people assist, don't 
you just really appreciate it and 
doesn't it make life that so much 
easier? By sharing the work load, 
it can help make more leisure 
time for shared pleasure. 

If one person continuously tries 
to keep up with everything, while 
others do nothing, the active per-
son often becomes tired, seems 
boring and dull for not wanting to 
go out anywhere, as there is just 
so much to be done and they are 
too exhausted. 

The active one will eventually 
get fed up with it all and resent-
ment is likely to settle in at some 

point. Be it family or friends, a 
little kind assistance goes a long 
way. Whether you choose to take 
it in turn to look after children or 
an elderly relative, that kind ges-
ture relieves another person for 
a short while, to give them a little 
freedom to do something else. 

Being kind and helpful does 
not mean being a pushover for 
everyone else to take advantage 
of. It is more so about finding the 
balance in helping others, but 
at the same time allowing time 
and space to do things for you. 

Maintaining that stress free 
zone allows for a healthy mind 
and body. Learning to make time 
for yourself is essential for well-
being since it allows a little re-
charge time to just switch off from 
those stresses of the day. Re-
maining calm with good mind 
health is linked with lower blood 
pressure, a lower risk of develo-
ping heart disease, stroke, less 
inflammation and better glucose 
control. 

It is not selfish to do what is 
best for you; if you look after 
yourself, you are then in a better 
working order and condition to 
help another when you need to. 
Others will benefit from a stron-
ger, better, jovial, bubblier you. 

Make work your pleasure as 
much as possible. Doing work 
that you enjoy will not feel too 
much like actual work. How good 
is that - to earn from what you 
enjoy doing?! If you are not, then 
find a course of study that you 
are interested in to get on and 
learn, or upgrade a skill that can 
help change your direction of 
work. Knowledge becomes the 
power to transform your life.  

Stop answering the phone if 
you are busy or already behind 
on what you are doing. Learning 
to message back and saying ‘will 
call you back later’ or at a speci-
fic time, is more polite than being 
sharp and discourteous. I would 
rather have someone call me 
back when it is more convenient 

for them than them be abrupt 
with me because they are in a 
hurry to get off the phone. 

See the people that you enjoy 
spending time with, those that 
make you happy and lift your spi-
rits. Don't put yourself amongst 
people that annoy you and ele-
vate your stress levels. Why put 
yourself through it, it just doesn't 
make sense, as it doesn't matter 
how funny they can be at other 
times, if they have a self-serving, 
arrogant, egotistical streak, that 
characteristic will always present 
itself at some point.  

If you must see people that 
displease you at events, remove 
yourself from being too close 
around them. If it is at a dinner 
table, the further away the better 
- at the other end of the table is 
great. At a party, try not to engage 
too much in conversation - a civil 
polite ‘hello’ and then move to-

wards wherever they are not, the 
bar can be very helpful. 

If people say or do something 
to annoy you, try to keep quiet or 
walk away till your anger sub-
sides, this allows for less harsh 
words to be said in haste. When 
you have composure, express 
your feelings of distress or dis-
appointment in them. See how 
you go with the results, if it       
resolves then great, if not, then 
do what you must do to retain 
your own peace and harmony. 

I have a policy that if people 
continuously displease me with 
bad behaviour, I drop them out 
of my life and no longer want to 
have them as part of my circle. 
I don't want or need any form of 
negative energy around me, to 
try and destroy my peace and 
happiness. I have done this from 
a young age and it serves me 
well, only the solid sincere friend-

ships survive.  
Working with people that are 

not to your liking is difficult, but at 
least if you know the character, 
you know where you stand with 
those people. You are then aware 
and can be cautious of what they 
may hurl at you with their conduct. 

Family may not always be our 
choice of friends, but if they hap-
pen to be so, well what a fantas-
tic bonus. Friends can often be- 
come our chosen family.  

Be wise, find your serenity, do 
what is right for you. Don't force 
yourself to do things you don't 
want to do just to please others. 
Make some time for you and 
create your own tranquil space. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 

www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Good for you

Cooking with Loulla Astin 
Ayran / Swiss Chard warm salad

Ayran is a Middle Eastern 
(Lassi) summer yoghurt 
drink mixed with salt and 

mint. It is also the national drink 
of Turkey. 

I have fond memories drinking 
Ayrani, as it is called in Cyprus, 
as a young girl, when we would 
go shopping in Famagusta and 
Larnaca, which wasn’t very often 
- maybe three to four times a year 
to get new shoes and clothes. 
There used to be a man on a bi-
cycle selling Ayrani and my mum 
would always treat us to a glass 
of this wonderful cold yoghurt 
drink and to a mixed kebab from 
the street vendors.  

Ayran is a very refreshing, 
palatable, healthy and digestible 
drink, that’s good for quenching 
the thirst on a hot day. 

 
Ingredients  
(makes 1 large glass): 

½ glass plain sheep’s yogurt 
150ml (¼ pint) iced water or 

soda water  
A little salt  
A little caster sugar 
Dried mint 
Ice-cubes  
Fresh mint leaves 
Lime wedges 
 

Method: 
Put all the ingredients except 

the dried mint in a blender, blend 
until smooth and frothy. 

Pour into a tall glass and mix 

in a little dried mint.  
Add ice-cubes, decorate with 

fresh mint and wedges of lime 
and serve. 

Swiss chard warm salad 
 
This warm salad is packed full 

of nutrients like fibre, vitamin K 

and magnesium.  
In Greece, horta (wild greens) 

are staple foods - the most popu-
lar are Vlita (Amaranthus Viridis) 
and in Cyprus they love Molok-
hes or Moloshes (mallow).  

 
Ingredients (serves 4): 

1 kg Swiss Chard or Rainbow 
chard  

Salt 
For the dressing: 

Greek virgin olive oil  
Salt 
Lemon juice 
Lemon wedges, to serve with  
 

Method: 
Prepare the chard by trimming 

and removing some of the thick 
stem; if they are tender keep 
them on. Wash them really well 
in cold water and drain.  

Bring a large saucepan half 
full of salted water to the boil     
and add the vegetables, making 
sure the water just covers them, 
cook on a medium heat with a 
lid on to retain the colour for 
about 5-10 minutes or until just 
tender. 

Drain and place in individual 
bowls. Serve warm or at room 
temperature with olive oil, lemon 
juice, salt to taste and lemon 
wedges. 

 
Follow Loulla on Facebook:  

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966



Michael Yiakoumi
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UK Cypriot  
Dimitri Yiakoumi 
awarded UEFA A  
LICENCE to coach

Wigan skipper opts 
for new challenge in 
Cyprus by signing 
for Apollon

London-born UK Cypriot 
Dimitri Yiakoumi has  
been awarded a UEFA A          

LICENCE to coach. 
Already holding a UEFA B        

licence, Dimitri has been heavily 
involved in football as a coach 
since the age of 16, where his 
coaching career began at Omo-
nia Youth as assistant to Kyri 
Georgiou with the U8’s.  

His experience as a football 
coach covers both men and 
women and all ages.  

He has worked in the UK     
for football clubs Queens Park 

Rangers, Barnet and Haringey 
Borough, in the USA in Massa-
chusetts and New Jersey for 
GPS / Bayern Munich F.C., and 
now in Cyprus, from Apoel to 
Digenis Akritas Morphou and 
AEK Larnaca. 

Dimitris parents are London 
born; his grandparents are from 
Vasili, Komi Kebir and Ayios 
Athanasis, Limassol. His father 
is Parikiaki’s very own Michael 
Yiakoumi.  

Dimitri is also a compiler of 
the Cypriot Who’s Who Direc-
tory.

The 31-year-old, whose 
Latics contract expired at 
the end of last term, has 

agreed a two-year deal with 
Apollon Limassol. 

Latics boss Shaun Maloney 
had praised Tendayi David 
Darikwa contribution last term, 
and had initially wanted to keep 
him at the DW for the rebuild. 

But the player has opted to 
take up a new challenge over-
seas. 

Apollon Football (Public) Ltd, 
announced the agreement in 
principle with football player 
Tendayi Darikwa until May 2025. 

Tendayi was born in Decem-
ber 1991 and plays as a right 
back. 

The 31-year-old has spent his 

entire career in England playing 
for Chesterfield, Burnley, Notting-
ham Forest and Wigan, making 
over 350 appearances in League 
Two, League One and the Cham-
pionship. 

Tendayi is expected in Cyprus 
in the coming days to undergo 
a medical and for the deal to be 
confirmed. It is great to see the 
Cypriot Football League attract-
ing players of a high calibre and 
hopefully it will attract more 
players of that standard to hope-
fully take our league to a higher 
level. 

Apollon Limassol FC is  based 
in Limassol. Apollon FC has won 
the championship title four times, 
the cup nine times and the Super 
Cup four times.

KOPA League AGM 
announcement

KOPA AGM - THURSDAY 13 JULY, 8PM 
 

KOPA is holding its AGM on Thursday 13 July, 8pm at the Cypriot 
Community Centre in Wood Green. As you are aware, the league 
did not run a Sunday competition last season and potential future 
options will be discussed at the meeting. 

If you have an interest in our community football and would like 
to contribute to discussing our future, it would be great to see you. 

The Agenda will be as follows; 
1. Chairman Update & Previous AGM 
2. Financial Statements 
3. Management Committee 
4. Discussion on Objectives and Future of KOPA 
We would like anyone that is interested in joining the committee 

to let us know before the meeting. Nominations will be accepted 
for officer positions. Please Email: secretary@kopaleague.com

Andy Murray beats the rain to win at Wimbledon

Andy Murray maintained 
his record of never losing 
in the Wimbledon first 

round with an encouraging vic-
tory over fellow Briton Ryan Pen-
iston. 

Two-time champion Murray, 
seen here with our Michael Yia-

koumi ranked 40th in the world, 
started slowly against wildcard 
Peniston on Centre Court. 

But the Scot showed his 
greater class to fight off early 
break points, before going up a 
gear to win 6-3 6-0 6-1. 

British number one Cameron 

Norrie, a semi-finalist last year, 
won 6-3 4-6 6-1 6-4 against 
Czech Tomas Machac. 

But Dan Evans, seeded 27th, 
lost 6-2 6-3 6-7 (5-7) 6-4 to 
France’s Quentin Halys. 

The home quartet were among 
the small number of players who 
could complete their first-round 
matches on Tuesday, with the 
all-British affair between Murray 
and world number 268 Peniston 
taking place under the Centre 
Court roof, where Evans also 
played in a late-night finish. 

In-between, as the rain that 
decimated day two beat down on 
the Court One roof, 12th seed 
Norrie came through a tricky test 
against qualifier Machac. 

On a court where he won in the 
last 16 and quarter-finals last 
year, Norrie produced a largely 
composed display as he started 
his bid to replicate the best 
Grand Slam run of his career. 

“It was a lot of fun coming out 

to that court, so special, a lot of 
good memories there,” he said. 

“I reckon I played a really good 
match with some normal drops in 
there but there was a lot to learn 
from and take from that match. 
It was a good day and nice to 
get the win.” 

Both Norrie and Murray,      
who could face each other in 
the fourth round, are still waiting 
to find out their next opponents. 

Norrie, 27, will play American 
Christopher Eubanks or Brazil’s 
Thiago Monteiro, while Murray, 
36, faces Greek fifth seed Ste-
fanos Tsitsipas or 2020 US Open 
champion Dominic Thiem. 

Eight-time Wimbledon cham-
pion Roger Federer may have 
only been a Centre Court guest 
but his huge aura was still felt 
by those competing on Tuesday. 

Defending women’s champion 
Elena Rybakina said Federer’s 
presence – for a ceremony to 
mark his achievements – had 

made her “nervous”. 
Men’s top seed Carlos Alcaraz 

was “a little bit jealous” after mis-
sing out on being watched by the 
retired Swiss. 

Andy Murray, meanwhile, got 
a nod of approval from one of 
his great rivals. 

“It was amazing to have some 
royalty here and some tennis 
royalty as well,” Murray said of 
Federer, who was sitting next to 
the Princess of Wales.  

“It’s amazing to have Roger 
here supporting the event.” 

Djokovic beat Argentina’s 
Pedro Cachin 6-3 6-3 7-6 (7-4) 
on Centre Court. But after the first 
set there was no play for 80 min-
utes, despite the closed roof,  

Djokovic, aiming to secure  his 
eighth Wimbledon title and match 
Roger Federer’s record for a male 
player, will now play Australia’s 
Jordan Thompson, ranked 70th 
in the world, following his five-set 
win over American Brandon  

Nakashima, 55th in the world.  
Russia’s seventh seed Andrey 

Rublev is a potential opponent 
for Djokovic in the quarter-finals 
and he began his campaign with 
a 6-3 7-5 6-4 success over Aus-
tralia’s Max Purcell. 

Norwegian fourth seed Casper 
Ruud, who lost to Djokovic in last 
month’s French Open final, was 
tested by Laurent Lokoli of France 
before eventually going through 
in four sets on Court One. 

Ruud will play Great Britain’s 
Liam Broady in the second 
round. 

Elsewhere, there were succes-
ses for 14th seed Lorenzo Musetti 
and 17th seed Hubert Hurkacz 
against Juan Pablo Varillas of 
Peru and Albert Ramos-Vinolas 
of Spain respectively. 

But there was a first-round 
exit for Canadian 11th seed 
Felix Auger-Aliassime, who lost 
in four sets to American Michael 
Mmoh.

Andy Murray with our Michael Yiakoumi
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Michael Yiakoumi

UEFA Europa  
Conference League 
final will take place in 
Athens, Greece

Omonia Youth FC 2023 Presentation Day

Community football club 
Omonia Youth FC, spon-
sored by Diamond Corp. 

Ltd Spector, celebrated the for-
mal end of the 2022/23 youth 
football season with their tradi-
tional annual Presentation Day. 
The event took place at the      
Radiomarathon Centre in Enfield 
on Sunday 2 July. 

Over the course of the day, 
every young footballer at the club 
was rewarded for their efforts 
during the season, as team man-
agers and coaches were given 
the opportunity to review the sea-
son with their players and their 
families.  

The weather was very kind to 
the club and in lovely sunshine, 
over 300 young footballers cele-
brated their season’s achieve-
ments with their team. In addition, 
there were individual awards for 
Top Goalscorer, Most Improved 
Player, a Sportsmanship award, 
Players Player of the Year and 
Managers Player of the Year. 

The Andreas Kyprianou Top 
Goalscorer Award was this year 
awarded for the first time to one 
of the club’s girl footballers, 
Shekhinah Gitu, who scored an 
amazing 46 goals for the Under 
15 Girls team.  

The award is named after   
former Omonia Youth FC player 
Andreas Kyprianou, son of former 
chairman Kypros Kyprianou, as 
he had completely dominated the 
award during his 10 years at the 
club. 

The club also rewards the 
goalkeeper who, over the course 
of the season, keeps the most 
clean sheets; this season, the 
winner was Pani Yianni from the 
Under 14 Green.  

The club also awarded the 
Steven Toumbas Achievement 
Award, a very special award 
named in memory of one of the 
club’s former players, Steven 
Toumbas, who in December 
2008 died suddenly at the tragi-
cally young age of 20. Since this 
unfortunate and very sad time, 
the club decided to dedicate an 
annual award in memory of his 
name. The Steven Toumbas 
Achievement Award can go to 
any player or person associated 
with the club whereby nomina-
tions by managers and subse-
quent review by the committee 
will be assessed. The award win-
ner receives an engraved silver 
salver to keep.  

Steven was a high achiever in 
sport, academically and also in 
his work life; his contribution to 
the club will always be remem-
bered. This year, the Steven 
Toumbas award was presented 
to Mary Tryphona.  

Chairman Myri Demetriou said: 
“As one of our coaches, Mary’s 
efforts and commitment to the 
children at Omonia Youth has 
resulted in pretty much five girls 
teams being formed. She has 
also taken on the lead coaching 
and coordinating role for our 
Pan-Disability Inclusive sessions, 
which has led to creating teams 
who have played in pan-disabi-
lity tournaments. All of this on top 
of coaching her Under 12 girls 
team. The amount of time and 
dedication she puts into ensuring 
all of these run smoothly is testa-
ment to the kind of person she 
is with a heart of gold. This is 
well deserved.” 

Once again, on the day, the 
club hosted its annual charity 

coaches match in memory of 
Kevin Nottage, who volunteered 
at the club for many years which 
included being ‘Club Welfare 
Officer’ and was taken from us 
far too soon. His beloved wife 
Androulla and family attended 
as guests of honour and two fam-
ily members joined the match too.  

This year the club raised an 
amazing £1,435 with all proceeds 
to go to the ‘Willow Foundation’ 
who provide unique and special 
days for young adults aged      
16-40 who are living with life-
threatening conditions such as 
cancer, motor neurone disease 
and cystic fibrosis.  

The match ended in a credible 
3-3 with team managers Mary 
Tryphona and Michael Pieri 
sharing the trophy. 

Also on the day, the club were 
honoured to have The Christo-
foros Charity Foundation (CCF), 
who also attended the club’s  
recent girls’ tournament and who 
provided the bouncy castle free 
for all children to use on the day. 
During the Presentation Day, 
the CCF provided all Omonia 
Youth players with a free burger 
and a bottle of water. 

The CCF was set up by the 
parents of Christoforos (also 
known as Christopher) who sadly 
passed away in March 2022 as 
a result of cyberbullying.  

The CCF were recently fea-
tured in Parikiaki Newspaper 
plus news channels such as Sky 
News and ITV. The charity aims 
to help and save as many children 
as possible; not only from the 
negative impact of social media 
misuse, but also from harmful 
online content, cyber bullying and 
from dangerous exposure to the 

dark web where predators lurk, 
disguised behind a digital screen, 
trying to earn children’s trust.  

The Christoforos Charity Foun-
dation wants to grow to help the 
well-being of children by offering 
FREE fun day activities. The 
charity believes that by children 
participating in these activities 
will help to build teamwork, com-
munication, friendship, positive 
relations as well as a sense of 
belonging. You may ask why they 
do this? The answer is that the 
CCF want to reward children for 
being active and staying away 
from their gadgets and to instead 
meet up with their friends to play 
football. In return, the CCF ask 
that you look at their website 
www.ccfworld.org and educate 
children to stay safe online. 

Omonia Youth FC would like 
to thank George and Areti 
(Christoforos’ parents) for setting 
up the foundation and for provi-
ding so many opportunities for 
the many young people in our 
community in memory of their 
beloved son and to continue his 
legacy to educate and prevent 
other young people and their 
parents from suffering the same 
fate.  

As the day drew to a close, 
young footballers from different 
age groups enjoyed meeting 
each playing football with each 
other. Parents and friends of the 
club mingled with managers and 
committee members to enjoy 
another successful Omonia Youth 
FC Presentation Day. 

Should you feel enthused     
and want to know more about      
Omonia Youth FC, contact us 
via the club’s website 
www.omoniayouthfc.com 

The 2023/24 UEFA Europa 
Conference League sea-
son is set to conclude at the 

Agia Sofia Stadium in Athens, 
Greece, on Wednesday 29 May 
2024. 

Opened in September 2022, 
the new stadium stands on the 
site of the Nikos Goumas Sta-
dium, which had been home to 
AEK Athens since 1930 but sus-
tained serious damage during an 
earthquake in 1999.  

With a capacity of over 30,000, 
the new stadium in the north-
western suburb of Nea Filadelfia 
stages Greece international home 
games as well as AEK matches. 

As the stadium in Athens is 
brand new and never operated 
by AEK Athens in an international 
context, UEFA will provide exper-
tise. An observation period until 
November 2023 at matches 
played by AEK Athens in the 
UEFA club competition for which 
they qualify, and by the Greek 
national team in the UEFA EURO 
2024 qualifiers, has been added 
as a condition for the confirma-
tion of the appointment, which 
would happen in December. 

When is the 2024 Europa 
Conference League final? 

 
The final will take place on 

Wednesday 29 May 2024. UEFA 
having released details of all the 
key dates in the 2023/24 com-
petition. It will conclude the third 
season of UEFA’s newest club 
competition, and the final one 
under its current name; it will be 
the UEFA Conference League 
from 2024/25. 

 
What do the Europa 
Conference League 
winners get? 
 

The UEFA Europa Conference 
League trophy stands 57.5cm tall 
and weighs 11kg. It consists of 
32 hexagonal spines – one for 
each team in the group stage of 
the competition – that twist and 
curve from the trophy base. 

The base and top are made 
from hand-brushed brass with a 
matte galvanic steel effect, while 
the spines feature a glossy silver 
finishing.  

The trophy was designed in 
London studio Pentagram.
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22/07/1934 - 01/06/2023

We would like to sincerely thank our friends and relatives for  
attending our beloved Irene’s funeral. Thank you also to those 

who sent her flowers; they were beautiful, and to those who made  
donations in her honour. 

We raised £500 at her funeral which we have donated 
to the North Middlesex University Hospital.  

 
From Irene’s family. 

 
“You are missed deeply but will be kept in our hearts forever. 

May the angels watch over you.”

Irene Alexandrou
† NOTE OF THANKS

(from Kalopsida, Famagusta, Cyprus)

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τους φίλους και τους συγγενείς 
για την παρουσία τους στην κηδεία της αγαπημένης μας Ειρήνης, 
καθώς και όλους όσοι έστειλαν λουλούδια. Ήταν όλα πανέμορφα. 
Επίσης, ευχαριστούμε όσους έκαναν εισφορές εις μνήμην της.  
Συγκεντρώσαμε το ποσό των £500 για την οικονομική ενίσχυση 

του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου North Middlesex. 
  

Εκ της οικογένειας. 
  

«Μας λείπεις πολύ, αλλά θα μείνεις στις καρδιές μας για πάντα. 
Είθε οι άγγελοι να σε προσέχουν»

Ειρήνη Αλεξάνδρου
† ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

(από την Καλοψίδα Αμμοχώστου, Κύπρος)

27/11/1927 – 27/06/2023

With deep sadness we announce the death of our beloved mother, grandmother 
and great-grandmother Anna Kypri who died on Tuesday 27 June 2023, aged 95.  
Anna was born in Achna, Cyprus and came to England in 1959 together with her  

husband Gregory and her three children, Kypros, Nina and Photoula. She will be 
sorely missed by all who knew her, especially her children, her four grandchildren  
and five great-grandchildren whom she loved and who in turn loved her very much.    

Her funeral will take place on Wednesday 19th July, at the church of Saints  
Constantine and Helen, Westow Street, Crystal Palace, SE19 3RW, at 12:00p.m,  

followed by her burial, at Greenlawn Memorial Park, Chelsham Road, Warlingham, 
CR6 9EQ, at 2:00p.m. The wake will be held at the Woldingham Golf Club, Halliloo 

Valley Road, Woldingham, CR3 7HA from 3:00p.m-6:00p.m.  
Rather than sending flowers, we would ask for a donation towards the carers 
and nurses who helped her during her final weeks and days. A donation box 

will be at the church or alternatively can be made to the link below: 
https://www.justgiving.com/crowdfunding/AnnaKypri 

Anna Kypri
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Achna, Cyprus)
Mε βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς και  

προγιαγιάς Άννας Κυπρή, η οποία απεβίωσε την Τρίτη 27 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 95 ετών. 
  

Η Άννα γεννήθηκε στην Άχνα της Κύπρου και μαζί με το σύζυγο της Γρηγόρη 
και τα τρία τους παιδιά, Κύπρο, Νίνα & Φωτούλα, μετανάστευσαν στην Αγγλία 
το 1959. Η Άννα θα λείψει πολύ σε όλους όσους τη γνώρισαν, ειδικά στα παιδιά, 

τα εγγόνια και τα δισέγγονά της που αγαπούσε και την αγαπούσαν πολύ. 
 

Η κηδεία της θα τελεστεί την Τετάρτη 19 Ιουλίου, στις 12 το μεσημέρι από τον ιερό ναό 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, Westow Street, Crystal Palace, SE19 3RW. Η ταφή 
θα γίνει στο Greenlawn Memorial Park, Chelsham Road, Warlingham, CR6 9EQ, 
στις 2:00μ.μ και θα ακολουθήσει η παρηγοριά στο Woldingham Golf Club, 

Halliloo ValleyRoad, Woldingham, CR3 7HA από τις 3:00μ.μ-6:00μ.μ. 
  

Αντί για λουλούδια, μπορείτε να κάνετε εισφορές για τους φροντιστές και τις νοσοκόμες 
που την βοηθούσαν τις τελευταίες ημέρες της ζωής της. Θα υπάρχει κουτί στην κηδεία, 
είτε μέσω της ιστοσελίδας: https://www.justgiving.com/crowdfunding/AnnaKypri 

Άννα Κυπρή
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Άχνα, Κύπρος)

25/06/1930 - 11/06/2023

Christalleni Korkou, wife of Stavros Aresti Korkou, daughter of Vasilis and  
Maria Vasiliou, mother of Aristos, Vasos and Maria and grandmother of Louis 
and Harry, sadly passed away in Enfield on Sunday 11th June 2023, aged 92.  

Christalleni also leaves behind her daughter-in-law Catherine.  
Christalleni was a devoted, loving wife, mother and grandmother to her husband,  

children, grandsons and to all her family. Christalleni will be sadly missed 
by her family and close relatives, but will always remain in our hearts. 

Born in Rizokarpasso, Cyprus, Christalleni immigrated to London, England when  
she was 24 years old and worked as a seamstress until she retired. 

Christalleni and her family moved from Holloway to Cockfosters in August 1981.  
Sadly in 2012, Christalleni was diagnosed with Alzheimer’s. 

The funeral will be held in London on Friday 14th July 2023 at 11.00am 
at Apostolos Andreas Cathedral in Kentish Town Road, London NW1 9QA, 

then at 1.00pm at the St Pancras Cemetery , High Road, East Finchley, 
London N2 9AG.  The reception will take place at 2.30pm at St. Katherine’s Church, 

Friern Barnet Lane, London N20 0NL. Flowers would be greatly appreciated. 
Telephone: 07979 903085

Christalleni Korkou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Rizokarpasso, Cyprus)
Η Χρυσταλλένη Κόρκου, σύζυγος του Σταύρου Αρέστη Κόρκου, κόρη του Βασίλη & 
της Μαρίας Βασιλείου, μητέρα των Άριστου, Βάσου & Μαρίας Κόρκου, πεθερά της 
Κατερίνας και γιαγιά των Λούη & Χάρη Κόρκου, απεβίωσε στο Ένφιλντ, πλήρης  

ημερών, την Κυριακή 11 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 92 ετών. 
Η Χρυσταλλένη ήταν αφοσιωμένη σύζυγος, στοργική μητέρα και γιαγιά για τα παιδιά 

και τα εγγόνια της και θα λείψει πολύ από ολόκληρη την οικογένειά της. 
«Η απουσία σου είναι ήδη αισθητή και το κενό που αφήνεις δυσαναπλήρωτο.  

Δεν θα σε ξεχάσουμε ποτέ. Καλό σου ταξίδι στην αιωνιότητα». 
Γεννημένη στο Ριζοκάρπασο της Κύπρου, η Χρυσταλλένη μετανάστευσε όταν ήταν  

24 ετών στο Λονδίνο, όπου εργάστηκε ως μοδίστρα μέχρι και τη σύνταξή της. 
Το Αύγουστο του 1981 είχε μετακομίσει οικογενειακώς από το Holloway 
στο Cockfosters. Δυστυχώς, το 2012 διαγνώστηκε με Αλτσχάιμερ. 

Η κηδεία της θα τελεστεί την Παρασκευή 14 Ιουλίου 2023, στις 11π.μ από τον  
καθεδρικό ναό Αποστόλου Ανδρέα, Kentish Town Road, London NW1 9QA.  
Η ταφή θα γίνει στη 1μ.μ στο κοιμητήριο St Pancras, High Road, East Finchley,  
London N2 9AG. Η παρηγοριά θα δοθεί στις 2:30μ.μ στην αίθουσα εκδηλώσεων 

του ιερού ναού Αγίας Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, London N20 0NL.  
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα. Τηλέφωνο: 07979 903085 

Χρυσταλλένη Κόρκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τo Ριζοκάρπασο, Κύπρος)

The Kypri family Η οικογένεια Κυπρή
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(from Leonarisso, Famagusta, Cyprus)

It is with great sadness that we announce the death of  
Lucas Angeli Kotonou on Thursday 8th June,  

at the age of 86.  
A much loved, Husband, Father & Papou, 

Lucas will be deeply missed.    
Lucas leaves behind his wife Pandelou, and children Angeli, 

Andrew and Athena and five grandchildren Nicholas,  
Alexander, Stefanie, Sofia and Lucy. Lucas was the last of 

his siblings with his brothers Antoni and Christos passing on 
22 Nov 1996 & 23 Sept 2011 respectively but leaves behind 

many other loving relatives and friends.    
The funeral will be taking place on Tuesday July 11th 2023, 

at 10.00a.m, at St John the Baptist Church Wightman 
Road, Harringay Ladder, London N8 0LY to be followed by 

the burial at New Southgate Cemetery, Brunswick Park 
Road, London N11 1JJ.   

Following the burial, the wake will take place at Penridge 
Suite, 470 Bowes Road, New Southgate, London N11  

1NL – parking: surrounding streets). Flowers at the discretion 
of mourners can be sent to Demetriou & English Funeral  

Directors 131-133 Myddleton Rd, London N22 8NG to arrive 
by 5:00pm Monday 10 July 2023; alternatively, donations be 
made to the Cypriot Community Centre and a donation box 

will be available on the day.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Λεονάρισσο, Αμμόχωστος, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του  
Λουκά Αγγελή Κοτόνου, την Πέμπτη 8 Ιουνίου, 

σε ηλικία 86 ετών. Ο Λούκας ήταν ένας πολύ αγαπημένος 
σύζυγος, πατέρας & παππούς και θα μας λείψει πολύ.  

  
Καταλείπει τη σύζυγο του Παντελού, τα παιδιά τους Αγγελή, 
Ανδρέα & Αθηνά, καθώς και τα πέντε εγγόνια του Νικόλαο, 

Αλέξανδρο, Στέφανη, Σοφία & Λούσι. Ο Λούκας ήταν 
ο μικρότερος από τα αδέρφια του τα οποία απεβίωσαν, 

στις 22 Νοεμβρίου 1996 ο Αντώνης και στις 23 Σεπτεμβρίου 
2011 ο Χρήστος, αλλά καταλείπει πολλούς άλλους 

αγαπημένους συγγενείς και φίλους.  
  

Η κηδεία θα τελεστεί την Τρίτη 11 Ιουλίου 2023, 
στις 10.00 π.μ. από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, 

Wightman Road, Harringay Ladder, London N8 0LY 
και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο 

του New Southgate, Brunswick Park Road, London N11 1JJ.  
 

Μετά την ταφή, η παρηγοριά θα δοθεί στο Penridge Suite, 
470 Bowes Road, New Southgate, London N11 1NL –  

(στάθμευση: στους γύρω δρόμους). Λουλούδια μπορούν 
να σταλούν στο Demetriou & English Funeral Directors  

131-133 Myddleton Rd, London N22 8NG, 
μέχρι και τη Δευτέρα 10 Ιουλίου 2023 στις 5:00 μ.μ. 

Εναλλακτικά, μπορούν να γίνουν εισφορές για το Κυπριακό 
Κοινοτικό Κέντρο στη διάρκεια της κηδείας.

Λουκάς Αγγελή  
Κοτόνου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

01/04/1937 – 08/06/2023

Lucas Angeli  
Kotonou 

09/06/1931-29/06/2023

It is with great sadness that we announce the death of our beloved Petro Demetriou 
Kiouzeli, who passed away on Thursday 29th June 2023, at the age of 92. 

Petros was born in Voni, near Kythrea on 9th June 1931 and came to London in 1960. 
He married Theano in 1964 and they raised a family of four boys in London. 

He was a builder by trade and a skilled plasterer. 
He was a committed and loving husband, father, grandfather, great grandfather and 

uncle of many nieces and nephews. He leaves an irreplaceable space among his  
immediate family, relatives and friends. 

Petros leaves Theano, his wife of 59 years, four sons Chris, Jim, Rick & Mario, 
daughters in law Julie, Maria & Stella, six grandchildren and a great grandson.  

He is the youngest and last of seven children.  
“The end of an era” 

His funeral will take place on 12th July 2023 at 10am, at St Mary’s Greek Orthodox 
Church, Trinity Road, Wood Green, followed by the burial at New Southgate  

Cemetery and Crematorium, Brunswick Park Road, London N11 1JJ. 
The wake will be at the hall, next to St Mary’s Greek Orthodox Church. 

Floral tributes are welcome. There will also be a donation box in aid of  
Cancer Research and Alzheimer’s.

Petros Demetriou Kiouzeli 
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Voni, Nicosia, Cyprus)
Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας Πέτρου Δημητρίου 
Κιουζέλη, ο οποίος έφυγε από τη ζωή την Πέμπτη 29 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 92 ετών. 

Ο Πέτρος είχε γεννηθεί στη Βώνη, κοντά στην Κυθρέα, στις 9 Ιουνίου 1931.  
Ήταν το μικρότερο και τελευταίο από τα επτά παιδιά της οικογένειάς του.  

Το 1960 μετανάστευσε στο Λονδίνο, όπου το 1964 παντρεύτηκε τη Θεανώ και μαζί  
μεγάλωσαν μια οικογένεια τεσσάρων αγοριών. Ως οικοδόμος, έγινε γνωστός 

στην παροικία μας για τον επαγγελματισμό του και για το γεγονός ότι ήταν εξαιρετικός 
τεχνίτης. Ήταν αφοσιωμένος και στοργικός σύζυγος, πατέρας, παππούς, προπάππους 

και θείος. Το κενό που αφήνει, είναι δυσαναπλήρωτο για την οικογένειά του, 
τους συγγενείς και τους φίλους του. Καταλείπει την επί 59 χρόνια σύζυγό του Θεανώ, 
τους τέσσερις γιους του Χρίστο, Δημήτρη, Rick & Μάριο, τις νύφες της Τζούλι, 

Μαρία & Στέλλα, έξι εγγόνια και ένα δισέγγονο. 
«Για μας, ο θάνατός του, αποτελεί τέλος εποχής…» 

Η κηδεία του θα γίνει στις 12 Ιουλίου 2023, στις 10 π.μ. από τον καθεδρικό ναό  
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Wood Green, Trinity Road, N22 8LB και θα  

ακολουθήσει η ταφή στο New Southgate Cemetery and Crematorium, Brunswick Park 
Road, London N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα δίπλα από την εκκλησία. 

Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα. Θα μπορούν επίσης να γίνουν εισφορές για 
την ενίσχυση του Cancer Research and Alzheimer’s, στη διάρκεια της κηδείας. 

Πέτρος Δημητρίου Κιουζέλη 
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τη Βώνη, Λευκωσία, Κύπρος)

(from Klepini, Kyrenia, Cyprus)

Nikitas Soteriou
It is with great sadness that we announce the passing of our  

beloved brother and uncle Nikitas. He passed away 
after a short illness on Friday 23 June, aged 78. 

Nikitas was a well known hairdresser based in Central London 
for many years, and had many loyal clients from near and far.  

He leaves behind, brothers Andreas & Christodoulos,  
sisters-in-laws, Majda and Zina, 8 nieces and 3 nephews  

and many loved family and friends. 
His wish was to be repatriated to Cyprus to be laid to rest 

with his dear mother and sister.  
The funeral will take place on Wednesday 12 July, at 10am 
at Konstantinou & Eleni's Church, Palouriotissa, Nicosia, 
followed by the burial and wake at Konstantinou & Eleni's 

Cemetry, Aglantzia, Nicosia. 
For further details please contact Demetriou & English Funeral  

Directors, telephone number 0208 889 9888.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

01/10/1944 – 23/06/2023 

(from Ardana Cyprus)

Iphigenia Kalloushi

We are sad to announce the death of Iphigenia Kalloushi who 
sadly passed away on Wednesday the 21 June 2023, aged 91. 

Iphigenia was a dearly loved Mother and Grandmother. 
 

The funeral will take place on Monday 17 July 2023, 
at All Saints Greek Orthodox Church, Camden Street, 
London NW1 0JA, at 12.30 with the burial taking place 
at Islington and St Pancras Cemetery, 278 High Rd, 

London N2 9AG, East Finchley, at 2p.m.  
 

Flowers are welcome, but the family would prefer 
a donation to Marie Curie hospice. 

There will be a donation box on the day.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

22/10/1931 – 21/06/2023 
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19/04/1941 – 07/06/2023

It is with great sadness that we announce the loss of our beloved husband, 
father, grandfather and brother Kyriacos Markou Antoniou, 

who passed away on the 7th June 2023, age 82. 
 His death was a shock to us all.  

“He will be greatly missed by all his family and everyone who was lucky  
enough to know him, but he will forever live in our hearts”.    

Kyriacos will be laid to rest in Cyprus, as are the wishes of his wife, Giorgioulla. 
The funeral will take place in the afternoon of Friday 7th July 

at Agia Paraskevi, Kouriou Street, Episkopi, Limassol. 
A memorial service will be held in London for those who are unable to attend the 
funeral. It will take place at 4:30pm on Friday 28th July at St Nectarios Greek 

Orthodox Church. 19 Wycliffe Rd, London SW11 5QR. If anyone wishes to 
show their condolences the family have asked that people do not send flowers,  

but to please donate to Alzheimer’s UK via this link: 
https://www.justgiving.com/fundraising/kyriacos-marcou-antoniou

Kyriacos Marcou Antoniou 
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Tavrou, Cyprus)
Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε την απώλεια του αγαπημένου μας συζύγου,  

πατέρα, παππού και αδερφού Κυριάκου Μάρκου Αντωνίου, 
ο οποίος «έφυγε» από τη ζωή στις 7 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 82 ετών.  

Ο θάνατός του ήταν ένα σοκ για όλους μας. 
  

«Θα λείψει πολύ σε όλη την οικογένειά του και σε όλους όσους είχαν την τύχη 
να τον γνωρίσουν, αλλά θα ζει για πάντα στις καρδιές μας». 

  
Ο Κυριάκος θα ταφεί στην Κύπρο, όπως ήταν και η επιθυμία της συζύγου του  

Γιωργούλλας. Η κηδεία θα γίνει το απόγευμα της Παρασκευής 7 Ιουλίου, από τον 
ιερό ναό Αγίας Παρασκευής στην Επισκοπή της επαρχίας Λεμεσού.  

  
Στο Λονδίνο, θα απευθύνουμε το ‘ύστατο χαίρε’ στον Κυριάκο, 

την Παρασκευή 28 Ιουλίου, με τρισάγιο που θα τελεστεί στον ιερό ναό Αγίου  
Νεκταρίου, 19 Wycliffe Rd, London SW11 5QR, στις 4.30 μ.μ. Όσοι επιθυμούν  
μπορούν να κάνουν εισφορές εις μνήμην του, για το Alzheimer Society μέσω της  
σελίδας: https://www.justgiving.com/fundraising/kyriacos-marcou-antoniou

Κυριάκος Μάρκου Αντωνίου 
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Ταύρου, Κύπρος)

04/03/1943  - 22/06/2023

It is with great sadness and heavy hearts that we announce the loss of our  
beloved mother, grandmother and sister Mary Zacharias Koulla,  

who passed away on Thursday 22nd June 2023, aged 80 years old. 
  

She leaves behind her two children Andreas and Constantina,  
her daughter-in-law Roulla, her grandchildren Zach, Giorgio and  

Zoe and her brothers Panagiotis, Savvas, Andrew and George. She came to  
England in 1953, later marrying Zacharias Koulla from Rizokarpaso. 

  
There will be a memorial service at St Mary’s Church, Wood Green,  

on Tuesday, 11th June, 2023 at 2 p.m. Instead of flowers, we kindly ask everyone 
who can to make a small donation in Mary’s memory for Diabetes UK and  

Kidney Research UK organisations – there will be a collection box at the church. 
The wake will take place after the service at St. Mary’s church hall. 

 
The burial will take place on Saturday, 15th  July 2023 at the Church of Agios 

Georgios, Larnaca, Cyprus. 

Mary Zacharia Koulla
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Yerani, Karpasia, Cyprus)
Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς και αδελφής Μαίρης Ζαχαρία Κουλλά, η οποία απεβίωσε την  

Πέμπτη 22 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 80 ετών.   
Καταλείπει τα παιδιά της Ανδρέα και Κωνσταντίνα, τη νύφη της Ρούλλα, 

τα εγγόνια της Ζαχαρία, Γιώργο και Ζωή, τα αδέλφια της Παναγιώτη, Σάββα, 
Ανδρέα και Γιώργο.  Η Μαίρη ήρθε στην Αγγλία στην Αγγλία το 1953. 

Παντρεύτηκε τον Ζαχαρία Κουλλά από το Ριζοκάρπασο. 
Ως άνθρωπος, έχαιρε εκτίμησης από όλους όσοι την είχαν γνωρίσει.   

Στο Λονδίνο, θα απευθύνουμε το τελευταίο αντίο στην Μαίρη με τρισάγιο που θα ψαλεί 
στον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (εκκλησία της Παναγίας στο Wood 

Green), Trinity Road, London N22 8LB, την Τρίτη 11 Ιουλίου 2023, στις 2.00 μ.μ.  
Αντί στεφάνων, όσοι επιθυμούν μπορούν να κάνουν εισφορές 

για το Diabetes UK και Kidney Research UK, κατά τη διάρκεια της τελετής. 
Θα ακολουθήσει η παρηγοριά, στην αίθουσα εκδηλώσεων της εκκλησίας.  

Η σορός της Μαίρης θα μεταφερθεί στην Κύπρο για την κηδεία, η οποία θα τελεστεί 
από τον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Λάρνακας, -το Σάββατο, 15 Ιουλίου 2023.

Μαίρη Ζαχαρία Κουλλά
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Γεράνι Καρπασίας, Κύπρος)

05/08/1928 - 25/06/2023

We are sad to announce the death of our beloved aunt and Godmother,  
Afendra Eleftheriou, on 25th June 2023, at the age of 94. 

 
Born in Limassol, Afendra had a career as a teacher and school inspector in Cyprus. 

She moved to London in the late 1970s where in addition to teaching she was a  
passionate public health advocate. Afendra raised health awareness and organised 

clinic visits for women, while working at the Greek Cypriot Women’s Organisation, 
North London. She also organised memorable educational social trips 

which brought the community together. 
Her impact and influence in the community were far and wide and she touched 

the lives of many for the better. Her funeral will take place in Cyprus. 
Donations to her memory to the Greek Orthodox Church of St John the Baptist, 

Wightman Road, Haringey, London, N8 0LY.  
 

Nephew and family: Andy and Oxana Eleftheriou 
Grandchildren: Constantinos, Antonio and Daniella Eleftheriou 

Goddaughter and family: Marilena, John and Leonidas Hadjinicolaou

Amphitriti (Afendra) Eleftheriou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Limassol, Cyprus)
Με θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας θείας και Νονάς, 

Αφένδρας Ελευθερίου, η οποία απεβίωσε στις 25 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 94 ετών.  
Γεννημένη στη Λεμεσό, διακρίθηκε σχεδόν σε ολόκληρη την Κύπρο ως δασκάλα και 

στη συνέχεια ως σχολική επιθεωρήτρια. Μετακόμισε στο Λονδίνο στα τέλη 
της δεκαετίας του 1970. Εκτός από αφοσιωμένη εκπαιδευτικός, ήταν θερμή 
υπέρμαχος των προσπαθειών βελτίωσης της Δημόσιας Υγείας για τις γυναίκες. 

Η Aφένδρα, συνέβαλε με τη δράση και το έργο της μέσα από την Ελληνοκυπριακή 
Οργάνωση Γυναικών στο Βόρειο Λονδίνο, όπου εργαζόταν, στην ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας σε σημαντικά θέματα υγείας για τις γυναίκες. Επίσης, διοργάνωσε αξέχαστα 

εκπαιδευτικά και κοινωνικά ταξίδια που είχαν φέρει πολλές φορές κοντά 
την κυπριακή κοινότητα του Ηνωμένου Βασιλείου. 

Η προσφορά και η επιρροή της στην παροικία μας, ήταν πολύ μεγάλες, αφού άλλαξαν τις 
ζωές πολλών συνανθρώπων μας προς το καλύτερο. Η κηδεία της θα γίνει στην Κύπρο. 
Εισφορές εις μνήμην της, μπορούν να γίνουν για τον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου του  

Βαπτιστή, Wightman Road, Haringey, London N8 0LY.  
Ανιψιός και οικογένεια: Άντης και Οξάνα Ελευθερίου 

Εγγόνια: Κωνσταντίνος, Αντώνιος και Ντανιέλα Ελευθερίου  
Βαφτιστήρα και οικογένεια: Μαριλένα, Ιωάννης και Λεωνίδας Χατζηνικολάου

Αμφιτρίτη (Αφένδρα) Ελευθερίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τη Λεμεσό, Κύπρος)

22/01/1939 - 20/06/2023

It is with great sadness that we announce the loss of our beloved mother, 
grandmother and great grandmother Ipheyenia Achillea, who passed away 

peacefully, on Tuesday 20th June, at the age of 84. 
Born in Vathylakas on the 22nd of January 1939, she spent most of her life in 

London and was also known by Fiyenou and Helen. 
Sadly, leaving behind her children Bambo & Maria, her niece Androulla,  

6 grandchildren and 6 great grandchildren. 
  

“She was everyones “Yiayia”. Cared for and loved by everyone.” 
  

The funeral service will be held on Monday 10th July, 12:00 pm, at the 
Greek Orthodox Church of St. Barnabas, Finsbury Road, London,  

N22 8PA, followed by the burial which will be located at the  
New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, London, N11 1JJ.  

A wake will be held after the burial at the Greek Orthodox Church of  
St. Barnabas. 

“Rest in peace Mum and Yiayia”. 

Ipheyenia Achillea
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Vathylakas, Cyprus)

Με μεγάλη μας θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας  
μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς Ιφιγένειας Αχιλλέα, η οποία «έφυγε» από τη ζωή, 

την Τρίτη 20 Ιουνίου, σε ηλικία 84 ετών. 
Η Ιφιγένεια, η οποία ήταν γνωστή στην παροικία μας και ως Φιγενού ή και Ελένη, 

είχε γεννηθεί στον Βαθύλακα Αμμοχώστου, στις 22 Ιανουαρίου 1939.  
Ωστόσο, το μεγαλύτερο μέρος της ζωής της, το πέρασε στο Λονδίνο. 

Καταλείπει τα παιδιά της Πάμπο & Μαρία, την αδελφότεκνη της Αντορούλλα,  
6 εγγόνια και 6 δισέγγονα. 

  
«Ήταν η ‘γιαγιά’ όλων μας. Και όλοι την φρόντιζαν και την αγαπούσαν,  

όπως ακριβώς τους είχε φροντίσει κι αγαπήσει όλους.» 
  

Η κηδεία θα τελεστεί τη Δευτέρα 10 Ιουλίου, στις 12 το μεσημέρι από τον ιερό 
ναό Αποστόλου Βαρνάβα, Finsbury Road, Λονδίνο, N22 8PA.  

Θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο του New Southgate, Brunswick Park Road, 
Λονδίνο, N11 1JJ. Μετά την ταφή θα δοθεί η παρηγοριά στην  

αίθουσα εκδηλώσεων του Αποστόλου Βαρνάβα. 
«Αναπαύσου εν ειρήνη αγαπημένη μας μητέρα και γιαγιά». 

Ιφιγένεια Αχιλλέα
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τον Βαθύλακα, Κύπρος)
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(from Limnati, Limassol, Cyprus)

It is with great sadness that we announce the death 
of our beloved father, grandfather, great-grandfather 

and brother Nicolas Evangelou Vanezis, who passed away 
on Wednesday 14th June 2023, at the age of 88.  

 
He leaves behind his four children, Angeliki, Evangelos 

and (wife Roulla), Despo, Jason (and wife Anna),  
grandchildren, great-grandchildren, his siblings, Nefeli  

(and husband Theodoros), Achillea (and wife Giannoula)  
and many relatives and friends. 

 
His funeral will take place on Thursday 13 July 2023 

at 1.00pm, at the Greek Orthodox Church of St. Mary’s, 
21 Trinity Road, Wood Green, London, N22 8LB,  
followed by burial at New Southgate Cemetery,  

Brunswick Park Road, London N11 1JJ. 
The family wishes that instead of floral contributions,  
donations be made to the Greek Orthodox Church  

of St. Mary’s. 
A wake will be held after the burial, at the cemetery. 

  
“Eternal Memory”

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τον Λιμνάτη, Λεμεσός, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο του αγαπημένου 
μας πατέρα, παππού, προπάππου και αδελφού  
Νικόλα Ευαγγέλου Βανέζη, ο οποίος απεβίωσε 

την Τετάρτη 14 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 88 ετών.  
  

Καταλείπει τα τέσσερα παιδιά του: 
Αγγελική, Ευάγγελο (με τη σύζυγο του Ρούλλα), 
Δέσπω & Ιάσονα (με τη σύζυγο του Άννα), εγγόνια, 

δισέγγονα, τα αδέλφια του: Νεφέλη (με το σύζυγο της 
Θεόδωρο) & Αχιλλέα (με τη σύζυγο του Γιαννούλα), 

καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
 

Η κηδεία του θα γίνει την Πέμπτη 13 Ιουλίου 2023 στη 1μ.μ 
από τον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου,  

Wood Green, London N22 8LB και θα ακολουθήσει η ταφή 
στο κοιμητήριο του New Southgate, Brunswick Park Road, 

London N11 1JJ. 
 

Αντί λουλουδιών, θα γίνονται εισφορές για τον καθεδρικό 
ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου.  

Η παρηγοριά θα δοθεί στο κοιμητήριο. 
 

«Αιωνία του η μνήμη»

Νικόλας Ευαγγέλου  
Βανέζης

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

08/02/1935 – 14/06/2023

Nicolas Evangelou 
Vanezis
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(From Lymbia, Cyprus)

It is with great sadness that we announce the death of our beloved wife, 
mother, grandmother and great-grandmother, Margaret Yianni from 

Lymbia who passed away on Sunday 25th June 2023, at the age of 83. 
 

She was an incredible woman and her pride and joy were her children, 
grandchildren and great-grandchildren who gave her pleasure 

and happiness until her last breath. Margaret was a caring 
and kind hearted person who was loved by everyone that knew her. 

 
She is survived by her beloved husband Sotiris from Trypmeni, 

her 4 children, Antonis, Giannaki, Andros and Michalis, 
8 grandchildren and 2 great-grandchildren. 

 
Her funeral will take place on Wednesday 12 July 2023, at 11:30am. 
from the Greek Orthodox Church of St. Mary, Trinity Road, Wood 
Green, London N22 8LB, 21 Trinity Road, Wood Green, N22 8LB,  

followed by burial at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd, 
London N11 1JJ, at 2:00pm. The wake will be held at 3.30pm at Bush 
Hill Park Golf Club, Bush Hill, Winchmore Hill London N21 2BU. 

 
 If you would like to send flowers, please have them delivered to  

22 Landra Gardens N21 1RT, up to Wednesday  
12 July 2023 by 10:30a.m.

Margaret Yianni

20/01/1940 – 25/06/2023

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο της αγαπημένης μας  
συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς, Μαργαρίτας Γιάννη από τα 

Λύμπια, η οποία απεβίωσε την Κυριακή 25 Ιουνίου 2023, 
σε ηλικία 83 ετών.  

 
Η περηφάνια και η χαρά της, ήταν τα παιδιά, τα εγγόνια και τα  

δισέγγονά της, τα οποία της έδιναν ευτυχία μέχρι και την τελευταία 
της πνοή. Ήταν ένας στοργικός και καλόκαρδος άνθρωπος 

και την αγάπησαν όλοι όσοι την είχαν γνωρίσει. 
 

Καταλείπει τον αγαπημένο της σύζυγο Σωτήρη από την Τρυπημένη,  
τα 4 παιδιά της: Αντώνη, Γιαννάκη, Άντρο & Μιχάλη,  

8 εγγόνια και 2 δισέγγονα. 
 

Η κηδεία της θα τελεστεί την Τετάρτη 12 Ιουλίου 2023, στις 11:30π.μ. 
από τον καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (εκκλησία της 

Παναγίας στο Wood Green) Trinity Road, London N22 8LB 
και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο του New Southgate, 

Brunswick Park Rd, London N11 1JJ, στις 2:00μ.μ.  
Η παρηγοριά θα δοθεί στις 3:30μ.μ, στο Bush Hill Park Golf Club, 

Bush Hill, Winchmore Hill, London N21 2BU.  
 

Όσοι επιθυμούν μπορούν να στείλουν λουλούδια στο 
22 Landra Gardens N21 1RT, μέχρι την Τετάρτη 12 Ιουλίου 2023,  

στις 10 30π.μ.

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL
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